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Nem ér a nevem?!
Már gyermekkoromban mindig akkor ment el a játéktól a kedvem, amikor 
Meghallottam a minden helyzetet mentó felkiáltást: - Nem ér a nevem! A min­
denki számára ismert, elfogadott - netán közösen kialakított - szabályok sze­
rint folyó játék során mindig valamely vesztésre álló fél próbált meg élni ez­
zel a vétóval, melynek célja rendre a szabályok megváltoztatása, újraértelme­
zése, vagy egy mesterségesen gerjesztett zűrzavarral egy új Játszma” kikény­
szerítése volt. Nemigen szerettük az ilyen játszótársakat, mert elvették tőlünk 
a játék sava-borsát, a győzelmekben és vereségekben megméretés - olykor ta­
nulságoktól sem mentes - katarzisát, élményét. A maga gyermeteg formájá­
ban ez a zsarnokság, a terror, a végletes szubjektivizmus közösségromboló 
megnyilvánulása volt. Rendszeres ismétlődése esetén egyszerűen kizártuk já­
tékainkból, közösségeinkből az ilyen - felnőttként destruktívnak minősíthető 
- gyermekként mindössze önkritikátlan játszótársakat

A lényegüket tekintve azonos jelenségek megjelenése a magyar belpolitikai 
palettán nem csak azért ingerel, mert vészesen emlékeztet az elmúlt évtize­
dekben rendszeressé és hétköznapivá „nemesített” szabálymódosítgatásokra, 
hanem azért is, mert a játék már nem babra megy. Az pedig már egyenesen 
bosszantó, ha olyan politikusok nyúlnak e gyermeteg eszközhöz, akik adott 
esetben az országvezetés felelősségét is készséggel magukra vállalnák. Még 
•gazán el sem múltak azok az idők, amikor egy pártállam-állampárt diktálta a 
mindenkori Játékszabályokat” a magyar társadalomnak, fenntartva - Isten- 
téfl(?) vagy Moszkvától?) - kapott jogát arra, hogy ha e maga szabta szabály­
rendszerben mégis vesztő pozícióba kerülne, azonnal és önkényesen megvál­
toztassa azt. Neki ugyan nem kellett ehhez ország-világ nyilvánossága előtt 
kikiabálnia, hogy „.. .nem ér a nevem...”, mert a társadalomnak szóló üzenet 
mindig úgy szólt: „.. .nem ér a neved...” Na ehhez kellett a hatalom!

Mint mondom, még fel sem lélegezhettünk... íme máris itt van egy másik 
hatalomra törő politikai tömörülés, amely ha a játszma nem az ő szájaíze sze­
rint alakul, azonnal előáll ezzel a gyermeteg trükkel. Nem értékelhetem más­
ként az MDF elnökségének minapi Nem megyünk el! Nem szavazunk! cím­
mel kiadott bojkottfclhívási közleményét. Tisztségektől távoleső MDF-tagok- 
kal beszélgetve nem volt nehéz felfedeznem zavartságukat, szégyenkezésüket 
& megrökönyödésüket saját vezetőségük e „politikai triplaszaltója” kapcsán. 
Mivel e döntésbe elfelejtették bevonni tagtársaikat, kritikai észrevételeimet 
elsősorban az MDF elnökségének címezem.

Csak messianisztikus hitekben - remélem, nem elsősorban önhitekben - té­
velygők hiszik azt, hogy egy - megfelelő felhatalmazású - személy képes ké- 
«•vezérlésscl átnavigálni egy társadalmat felgyülemlett problémái tengerén. 
Nem hiszem, hogy egy politikai tűzijáték szükségtelenségét politikai vízágyú­
val kellene bizonyítani.

Az egyre tökéletesebb dezinformáltságban elbizonytalanított társadalom 
megcsömörödéséből előre politikai tőkét kovácsolni ugyanolyan hiba és párt­
érdekek szerinti manipuláció, mint amivel - ugyancsak jó előre - voltak szí­
vesek megvádolni a „négy igen koalíciót” esetleges sikerük esetére.
De Gaulle - máig érvényes - alkotmány tervezetéről négy alkalommal szava­
zott a francia nép, de senki ^cm állítja azt, hogy az első háromnak nem volt 
•gazi tétje! A rendszerváltás pillanata egyébként aligha isteni sugallat vagy 
egy politikai tömörülés szentesítése által fog bekövetkezni, hanem egy politi­
kai folyamat - melyből a népet tán mégsem kellene kihagyni - hónapokig, 
évekig tartó vajúdásban. . , .

Ezzel a „nem ér a nevem” kiáltozással már csak azért is érdemes vigyázni, 
mert kétértelmű, hiszen mit ér annak a nevében a DEMOKRATA fogalom, aki 
•nár az első alkalommal azt várja el a néptől: úgy szavazzon, hogy nem sza­
vaz... E helyt nem kívánok az ellenzék körében kialakult hangulatról szólni, 
de eljöhet áz idő, amikor az MDF a nemkívánatos Játszótárs” szerepében ta­
lálhatja magát, és egy társadalom üzenete fog így hangozni „...nem ér a ne­
ved...” A jelenlegi hatalmi struktúra lebontásához megbízható és következe­
tés szövetségesek kellenek az ellenzék köreiben. Egy sértődékeny, egyénies­
kedő, csapattársakkal vitatkozó játékost könnyebb kikapcsolnia az ellenfél­
nek, mint egy igazi csapatjátékost. Csak emlékeztetőül egy fogalom, a 
szalámipolitika, s csak remélhetjük, hogy ezúttal még nem erről van szó.

Kis Pál István

Dunamenti Egyesült Államok
(A bécsi utótalálkozó elnökének cikke az 5. oldalon)

Életszínvonal és biztosítás
(Interjú egy osztrák cég vezetőjével a 6. oldalon)

Ceausescu és elsöprő többsége (írásunk Romániáról a 2. oldalon)

Ahogyan egy .kellemetlen” tanú látja:

Kollaborálok és karrieristák a Kisgazdapárt központjában

  IV. Érd, és ami addig történt...

A 25 tagú ideiglenes intézőbizott­
ság azon alapelv szerint szerveződött, 
hogy minden pártkerületből 3-3 főt je­
löltek az érintett megyék, illetve Bu­
dapest nagyválasztmányi tagjai.

Jómagam - Fazekas Gyula és Sza- 
mosvári György mellett - Nógrád me­
gye képviseletében, a közép-magyar­
országi pártkerülctből kerültem a tes­
tületbe. Első felelősségteljes felada­
tunk az volt, hogy az egész napon át 
tartó jurtái „katasztrófa-élmény” után, 
néhányunknak vállalkoznunk kellett 
az előzetesen meghirdetett nemzetkö­
zi sajtókonferencia megtartására, ame­
lyet a Múzeum Kávéházban hívott 
össze a szervezőbizottság.

Frissen él emlékezetemben, hogy 
Prepeliczay István és dr. Böröcz István 
voltak a legpesszimistábbak: négy­
szemközt azt bizonygatták, megbukott, 
gyakorlatilag megszűnt a Kisgazda­
párt, mert pem sikerült az eredetileg 
tervezett vezetőséget, illetve tisztségvi­
selőket megválasztatni! Mindezt az es­
ti sajtótájékoztatón mindketten úgy

vezették elő (az ideiglenes IB-re utal­
va): „Ez egy gyenge amatőr csapat, 
aligha lesz működőképes, már csak 
azért sem, mert döntő részben vidéken 
élnek az IB tagjai...” (Fel lehet lapoz­
ni a március 24-i lapokat, pontosan így 
írtak az említettekre hivatkozva!)

Különös, hogy Prepeliczay úr — mi­
óta főtitkárrá lett - nem így emlékszik 
a Jurtára, s mindarra, ami utána tör­
tént...

Igaz, közülünk senki sem repesett 
az örömtől, az optimizmustól, hiszen 
valóban nem így képzeltük el pártunk 
első, országos, demokratikus fóru­
mát...! Valamennyien szerettük volna, 
ha a teljes program megvalósul, ame­
lyet ettől a nagyválasztmánytól vár­
tunk (politikai állásfoglalás a párt­
programról, egy kulturáltan és demok­
ratikusan megválasztott vezérkar, 
amely egyesítette volna az idős, vállal­
ható régi párttagok és -vezetők törté­
nelmi tapasztalatait, s a fiatalabb nem-

folytatás a 4. oldalon
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Thatcher „török” Javaslata
Londonban élénk érdeklődést kel­

tett Margaret Thatcher kormányfőnek 
az a sugalmazása, hogy az EGK-nak 
és a kelet-európai „új demokráciák­
nak” meg kellene fontolniuk társe­
gyezmény megkötését gazdasági-ke­
reskedelmi kapcsolataik magasabb 
szintre emelése céljából.

A miniszterelnök kedden Magyar­
országot említette példaként, mint 
amelynek már van ugyan kereskedel­
mi megállapodása az EGK-val, de 
még nincs olyan társulási egyezmé­
nye, mint amilyen például Törökor­
szágnak van. Douglas Hurd külügymi­
niszter a kormányfő kijelentését meg­
előzően adott nyilatkozatában úgy vé­
lekedett, hogy a kelet-európai új 
demokráciák az Európai Szabad Ke­
reskedelmi övezet (EFTA) tagállama­
ihoz hasonló módon léphetnének szo­
rosabb kapcsolatra az Európai Gazda­
sági Közösséggel Jelezte, hogy hama­
rosan új tárgyalásokat kezdenek az 
EFTA-országokkal az EGK-hoz fűző­
dő kapcsolataikról. A külügyminiszter 
azt a reményét fejezte ki, hogy a meg­
beszéléseken „körvonalazódhatnak 
azok a megfelelő keretek, amelyek kö­
zött a kelet-európai új demokráciák is 
megtalálhatják helyüket”.

Brit megfigyelők arra számítanak, 
hogy a kormányfő a Közös Piac szom­
batra összehívott rendkívüli párizsi 
csúcsértekezletén is felveti a maga­
sabb szintű kapcsolatok kialakítására 
alkalmas társulási módozatokra vonat­
kozó elgondolását Egyes brit szakér­
tők nem találják Törökország esetét a 

legszerencsésebb példának. Nem csak 
azért, mert gazdasága lényegesen ke­
vésbé fejlett, mint Magyarországé 
vagy Lengyelországé, az NDK-éról 
nem is szólva, hanem mert a NATO- 
tag Törökországgal az EGK „vigasz­
díjként” kötött 1962-ben társegyez­
ményt, hogy azzal kivédje vagy leg­
alábbis beláthatatlan ideig elodázza a 
teljes jogú tagságért kopogtató „pe­
remország” felvételi kérelmét Török­
ország ipari és mezőgazdasági termé­
keinek a társulási egyezmény kedvez­
ményes bejutást biztosít a közös piaci 
országokba, közösségi pénzalapból tá­
mogatást nyújt kölcsönökhöz és rögzí­
ti a török vendégmunkások jogait az 
EGK tagállamaiban.

Francia segítség
\ ■'z./v ' f >
A magyarországi francia beruhá­

zások megnövelését sürgette 
. Jacques Godtrain francia képviselőd 

a chiracista RPR tagja. A képviselő, 
í aki a közelmúltban járt Budapesten, 

úgy vélekedett, hogy erre nemcsak 
a magyar gazdaságnak van szüksé­
ge. hanem Franciaországnak is, 
mégpedig mindenekelőtt azért, 
ltogy „ellensúlyozza a közép-euró­
pai térségben egyre jelentősebb 
NSZK-bcfolyást” Szólt arról, hogy 
az RPR segítséget kíván nyújtani a 
magyar ellenzéknek, mindenekelőtt 
a De mokra ta Fórum nak a választási <

■■ hadjárathoz, „intellektuális és réyz-
• ben technikai eszközökkel" fgy; 

például elő akarják segíteni az
: MDF-hez tartozó újságírók francia­

országi továbbképzéséi

I A Magyar Nemzetiségű Román Dolgozók Tanácsa

Papíron maradt célok bajnokai
Nemrégiben Bukarestben ülést tartott a 

Magyar Nemzetiségű Román Dolgozók 
Tanácsa. Hogy Valójában mi ez a testület 
és hogyan tevékenykedik, az a tanácsko­
zásról kiadott hivatalos közleményből 
nemigen derül ki. Ebben csak annyi szere­
pel, hogy „a plénum elemezte, hogyan te­
vékenykednek a magyar nemzetiségű ro­
mán dolgozók az egész néppel együtt, a 
haza nagyszerű gazdasági-társadalmi fej­
lesztési célkitűzéseinek teljesítéséért” Ha 
többre vagyunk kíváncsiak, legfeljebb a ta­
nács ma már alig fellelhető működési sza­
bályzatára támaszkodhatunk. Létrejöttekor 
- az RKP Közonti Bizottságának 1968. ok­
tóber 24-25. ülésén hozott határozat alap­
ján - a .Magyar Nemzetiségű Dolgozók 
Tanácsa” hivatalos elnevezést használta, 
amelyet az utóbbi években .kibővített” a 
.Magyar Nemzetiségű Román Dolgozók 
Tanácsa” elnevezésre. E változást melles­
leg nem hozták nyilvánosságra.

A tanács a hivatalos megfogalmazás 
szerint .küzd a román dolgozók és a ma­
gyar nemzetiségű dolgozók testvériségé­
nek szüntelen erősítéséért, az egész nép er­
kölcsi-politikai egységének állandó meg­
szilárdításáért”.

A testület elnöke jelenleg Gere Mihály, 
aki az RKP KB Politikai Végrehajtó Bi­
zottságának póttagja. Hatáskörét tekintve a 
tanács az RKP Központi Bizottságának 
közvetlen irányításával és vezetésével vég­
zi tevékenységét.

A testület feladata lenne, hogy segítse a 
központi bizottságot, a központi és állami 

szerveket „a magyar nemzetiség sajátos 
problémáinak megvizsgálásában, hogy ily 
módon megtalálják a legjobb megoldáso­
kat a román szocialista társadalom, vala­
mint az e nemzetiséghez tartozó honpolgá­
rok általános érdekeinek megfelelően”.

Az alapítóokmány ezenkívül meghatá­
rozza, hogy a tanács szorgalmazza az 
anyanyelvi tudományos és művészeti, iro­
dalmi alkotómunka ösztönzését és fordít­
son figyelmet a román nép és a magyar 
nemzetiség elődei által létrehozott szel­
lemi értékek iránti tiszteletadásra.

A testület összetétele változik, de ezt 
nem hozzák nyilvánosságra. Eredendően 
„a magyar nemzetiség soraihoz tartozó” 
KB-tagokból, pártkáderekből, tömeg-, tár­
sadalmi és pártszervezetek kádereitől, va­
lamint más személyekből, munkásokból, 
szövetkezeti parasztokból és értelmiségi­
ekből áll. A tanácsnak azok lehetnek a tag­
jai, akiknek a személyéről a KB illetékes 
szerve döntést hoz. A tagok társadalmi 
munkában végzik tevékenységüket, a tes­
tület félévenként elkészítendő munkatervét 
a KB titkárságának kell jóváhagyni. Fel­
adatainak végrehajtása során mindig 
együttműködik és tanácskozik az RKP KB 
osztályaival. Működésének pénzeszközeit 
a KB költségvetésében határozzák meg. 
Tény, hogy a tanács tagjainak soraiból ma 
már sokan hiányoznak olyanok, akik a ma­
gyar nemzetiség szellemi nagyjainak te­
kinthetők, mint például Sütő András és 
Domokos Géza. A testület működésének 
irányairól mindössze ennyi konkrét jel ta­
núskodik.

Oltványi Ottó
(Bukarest) MTI-Panoráma

„Felesleges győzteseket hirdetni”
A kelet-nyugati kapcsolatokban „egészen a közelmúltig keresztit előtt áll­

tunk” -jelentette ki Gorbacsov, amikor fogadta Moszkvában Dumas francia kül­
ügyminisztert Most már megtörtént a választás: nem a konfrontáció és nem az 
ideológiai harc, hanem az együttműködés fejlesztése, egy új és békés korszak ki­
alakítása van napirenden, ami nyugalmat és megfontoltságot igényel. Gorbacsov 
szerint „felesleges győzteseket hirdetni a hidegháború után, illetve ennek vagy 
annak a társadalmi rendnek a bukását deklarálni”, ehelyett a változások reális ér­
tőkelését kell elkészíteni és ki kell alakítani az érdekek egyensúlyát

- A Szovjetunió a jövőben nem folya­
modik a háború eszközéhez és nem küld 
csapatokat külföldre - jelentette ki Jakov­
lev Tokióban. Azt is közölte, hogy a Szov­
jetunió erőfeszítéseket tesz atomfegyver­
készletének és hagyományos haderejének 
a csökkentésére.

- Az NDK-ban lezajlott viharos válto­
zásokat kommentálta és elutasította a né­
met újraegyesítésre utaló nyugatijóslato 
kát szerdán Kondrasov, a TaSZSZ politi­
kai szemleírója.

- A német újraegyesülés elkerülhetet­
len, csak üteme késleltethető, módja vitat­
ható - fejtette ki Kissinger. Véleménye 
szerint az NDK-ban a választások után 
nem lesz már ok a másik német állam önál­
ló létezésére, de nyilvánvaló, hogy az új 
helyzet új biztonsági rendszert igényel 
majd, amelyet az EK-nak és a NATO-nak 
kell kialakítania.

- Ultimátumot intéztek a vorkutai 
sztrájkoló bányászok a szovjet kormány­
hoz: Csak akkor veszik fel a munkát, ha a 
kormány előbb teljesíti anyagi és politikai 
követeléseiket.

A VILÁG HÍREI _________

A szovjetunióból! német autonóm köz­
társaság helyreállításának lehetőségeit vi­
tatják meg azon a kétnapos tanácskozáson, 
amely „Szovjet németek: történelem és je­
lenkor” címmel szerdán kezdődött Moszk­
vában. Az utóbbi években a hatóságok 
még csak tárgyalni sem voltak hajlandók a 
németek nemzeti autonómiájáról. Részben 
ennek tulajdonította, hogy csak az év első 
felében 40 ezer németajkú vándorolt ki a 
Szovjetunióból az NSZK-ba.

területeket elfoglalniuk a kambodzsai­
thaiföldi határvidéken.

- Az amerikai elnök december 4-én 
Brüsszelben tájékoztatja a NATO-szövet- 
ségeseket a szovjet-amerikai csúcstalálko­
zó eseményeiről.

- Schwarz-Schilling nyugatnémet pos­
ta és távközlési miniszter azt szorgalmazta 
Washingtonban, hogy az USA engedélyez­
ze korszerű nyugati Hírközlési berendezé­
sek és technológiák eladását Lengyelor­
szágnak, Magyarországnak és más, a de­
mokratizálódás útjára lépő kelet-európai 
országoknak.

- Medgyessy Péter vezetésével ma­
gyar kormányküldöttség érkezett Tokióba 
szerdán, hogy a GATT keretében folyó 
„uruguay-i forduló” újabb miniszteri ta­
nácskozásán vegyen részt. Ez az első alka­
lom, hogy a szervezet meghívott egy szo­
cialista országot

- A decemberi csúcstalálkozón leg­
alább két alkalommal négyszemközt lá­
gyai majd Bush és Gorbacsov, másik két 
alkalommal pedig tanácsadóik bevonásá­
val.

Csehszlovákjából 
Bős-Nagymarosról

Csehszlovákia kész megállapodást 
kötni a bősi szakasz ökológiai és más 
jellegű garanciarendszeréről, ha a 
bős-nagymarosi vízlépcső bősi szaka­
sza az eredeti terveknek megfelelően 
épül fel - jelentette ki szerdán Johancs 
külügyminiszter. Kormánya álláspont­
ját megismételve közölte: ha a magyar 
fél Dunakilitinél nem tölti át a Duna 
medrét, Csehszlovákia „műszaki pót­
megoldásként” a további károk elke­
rülése érdekében saját területén hajtja 
végre azt. A külügyminiszter azt is 
hangsúlyozta, hogy ha Magyarország 
nem teljesíti szerződéses kötelezettsé­
geit, Csehszlovákia mind a bősi, mind 
a nagymarosi szakasszal kapcsolatban 
kártérítést követel.

Bohumil Urban első miniszterel­
nök-helyettes a parlamenti ülésen azt 
mondta: ha Csehszlovákia és Magyar­
ország nem tud megegyezni a kártérí­
tés ügyében, bármelyik fél bírósághoz 
fordulhat, hogy jogait érvényesítse. 
Az egyik képviselőnő viszont arra em­
lékeztetett, hogy az eltérő gazdasági és 
politikai hozáállás miatt az utóbbi idő­
ben bonyolultabbá váltak a két ország 
kapcsolatai, ezért több figyelmet kell 
szentelni a viszonynak, türelmesen 
kell megoldani a problémákat

- Párbeszéd kezdődött a BKP KB új 
főtitkára és az ellenzéki értelmiségiek kö­
zött Mladenov kedden értelmiségiek na­
gyobb csoportjával találkozott, amelyben 
ott voltak olyan ismert másként gondolko­
dók is, akiket azelőtt ilyen találkozókra so­
ha nem hívtak meg.

- Az AFL-CIO amerikai szakszerveze­
ti szövetség immár kész a reformok útján 
járó Magyarország támogatására. Erről 
számolt be Forgács Pál, akit a magyar Füg-

egctlen Szakszervezetek Demokratikus Li- 
ak képviselőjeként hívtak meg a was- 

_ ani kongresszusra.
- Hazánk értesítette az európai bizton­

sági folyamatban résztvevő államokat, 
hogy 1990 szeptemberében Pajzs-90 elne­
vezéssel közös magyar-szovjet-csehszlo- 
vák hadgyakorlatra kerül sor Magyaror­
szágon, mintegy 8 ezer fő részvételevei.

- Kedden jugoszláv-magyar MSZP- 
JKSZ megbeszéléseket tartottak Szabad­
kán. Kovacs Jenő Ivan Brigiccsel a két párt 
belső problémáit vitatta meg.

- Hun Sen a helyszínen cáfolta, hogy a 
vörös khmereknek sikerült volna nagyobb
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Általános bizalmatlanság?
„A magyarok senkinek sem hisz­

nek, Magyarországon általános bizal­
matlanság tapasztalható” - jelenti Bu­
dapestről a belgrádi Politika különtu- 
dósítója.

Szlobodan Alekszendrics szerint a 
nép nem hisz azoknak, akik korábban 
a megcsontosodott eszmék hirdetői és 
Képviselői voltak, napjainkban viszont 
nz előzővel ellentétes programért 
szállnak síkra.

, „Az MSZMP októberi kongresszu­
sának 1200 küldötte közül különvált 
egy 700 fős reformer csoport, amely­
nek a kongresszus végén sikerült el­
képzeléseit megvalósítania. Már meg­
jelenésükkel is elitként léptek fel: álta­

I Horn Gyula Strasbourgban
Szerdán Strasbourgba érkezett 

Horn Gyula külügyminiszter, aki az 
Európa Tanács Miniszteri Bizottsága 
soros elnökének, Bondeviknak meghí­
vására vesz részt a testület 85. üléssza­
kán. Nagy várakozás előzte meg a ma­
gyar külügyminiszter látogatását, mi­
vel annak alkalmából nemcsak az Eu­
ropa Tanács által kidolgozott három 
szerződéshez csatlakozik Magyaror­
szág több más kelet-európai országgal 
együtt, de sor kerül annak bejelentésé- 
rc is, hogy teljes jogú tagként kéri fel­

(Nem) mese egy tanácsról 
és rászedett népéről

Egyszer volt, hol nem volt, az Ópe­
renciás tengeren innen, Budapesthez 
egészen közel, Halásztelken, volt egy­
szer egy falufórum. A község apraja- 
"dgyja összegyűlt azon, hogy meg- 
nanyják-vessék a legfőbb teendőket, s 
néhány vitás kérdésben dűlőre jussa­
nak tanácsuk vezetőivel. De nem volt 
ant ez könnyű, mert nagyok voltak a 
{Jr^etkülönbségek. Bár a tanács veze- 

hajlandóságot mutattak, hogy vég- 
fe egyszer tényleg meghallgatják né­
püket, csak kötöttek az ebet a karóhoz, 
jrogy ők bizony idáig is csak faluju- 
„xn csclekedtek, éjt nappallá téve buz- 
golkodtak polgáraik felemelkedéséért, 

most kissé furcsállták: miért ez a 
,3^ Jakói elégedetlenség. Nem szók­
ig, ók ehhez hozzá, eddig jobbára 
r~*k dicsérték őket - igaz, a legkevés- 

sem a honpolgárok, akiket meg sem 
atta^’ Kiváltképpen az építésügyi 

n„?*!rtvczctó érezte úgy: igazságtala-
1 támadják őt a falu lányai és fiai, 

e?» P?8311 Mjutott neki a bírálatokból: 
tltĆre vetették a különös telckosz- 

nyilvánosságra nem hozott ké- 
énA x Kfi intézkedéseit, a hozzá nem 
Jtasét, a nyegle modorát, és még so- 

atnánk egészen addig, amíg a falu­
rom tartott. Meg is mondtak neki: 
"pedig nincs szükségük ilyen cso­

portvezetőre, nem ezért fizetnek ők 
«dót.
, A nép szava isten szava, szokták ezt 
«ngoztatni amúgy a halásztelki taná- 

.5° 1IS> elvégre őket is a nép választot-
Teltek-múltak a napok, s lám: az 

Prtésügyi csoportvezető beadta fel­

lában magas beosztású, fiatal, képzett 
emberek. Most sokan mégis azt állít­
ják róluk, hogy korábban is karrierista 
meggondolásokból léptek be a pártba, 
a szocializmusba vetett hitük csudán 
álarcul szolgált” - ina a különtudósító. 
- „Opportunistákról, olyan emberek­
ről van szó, akik minden helyzetben a 
maguk érdekében cselekedtek, és ke­
resték a legjobb megoldást Sokak sze­
rint pozíciójuk jelenleg egyebek kö­
zött a nehéz gazdasági körülmények 
miatt is megrendült”

A többpártrendszer keretében, a vá­
lasztási csatározások előtt sokan meg­
kérdőjelezik, hogy az MSZP a korábbi 
kommunista párt jogutódja -e.

vételét az Európa Tanácsba. Magyar­
ország lesz az első kelet-európai or­
szág, amely ilyen kérést terjeszt elő. 
Az idén ősztol a Szovjetunió, Lem 
gyelország és Jugoszlávia mellett Ma­
gyarország az Európa Tanács parla­
menti közgyűlésén különleges meghí­
vóid státuszban vesz részt hattagú kül­
döttséggel. A 23 nyugat-európai 
országot tömörítő Európa Tanács több 
tagja jelezte már, hogy támogatni kí­
vánja a Magyar Köztársaság csatlako­
zási kérelmét 

mondását és távozott. Hitte a nép: 
mégiscsak adnak a szavára. Öröme 
azonban nem tartott sokáig, mert - 
mint mindig - később kiderült: nem 
üres kézzel ment el a csoportvezető. 
A tanács bölcs vezetői ugyanis úgy 
vélekedtek, hogy nép ide, nép oda, a 
csoportvezető mégiscsak derék ember, 
különben is sokat tett a faluért - sze­
rintük. Nosza, adtak neki 25 ezer fo­
rint jutalmat kimagasló munkájáért. 
Aki pedig nem hiszi, járjon utána: 
alighanem, még többet is megtudhat a 
halásztelki tanácsról és rászedett népé­
ről.

Borza

A mezőgazdaság helyzetéről és 
jövőjéről tanácskozott szerdán a 
Magyar Néppárt és az Agromen 
svéd-magyar kft. Szolnokon. Már­
ton János, a párt ügyvezető elnöke 
elmondta: javasolják, hogy mielőbb 
alapvetően rendezzék a földtulaj­
don-viszonyokat, ezért kezdemé­
nyezik a földügyi bizottsági* létre­
hozását. Felfogásuk szerint igazi 
földforgalom valóságban aligha jö­
het létre, hisz a volt tulajdonosok 
70 százaléka már nem él, 15 száza­
léka öreg, az utódok közül pedig 
kevesen vannak, akik beállnának a 
paraszti sorba. Hozzáfűzte: vélemé­
nye szerint nem lehet olyan földtör­
vényt hozni, amely tökéletesen 
igazságos, mindenkinek egyformán 
jó.

Ki oszt?
A hír szerint nyolcvanegymillió dollár segélyt nyújt az USA hazánknak, el­

sősorban a magánvállalkozások finanszírozására. Mint hallottuk, sok a jelent­
kező az osztóasztalnál. Régi történetek jutnak eszembe bizonyos segélyekről. 
Anyámra úgy szakadt a háború után a béke, hogy férj nélkül maradt két 
aprócska gyermekkel. Mint ilyen, jogosult volt részesedni azokból a csoma­
gokból, amiket a Nemzetközi Vöröskereszt juttatott el hazánkba a szegénysor- 
súak megsegítésére. Kaptunk is egyszer ilyet. A csomag természetesen fel volt 
bontva. Élénken emlékszem tartalmára. Volt benne egy pár lehetetlenül magas 
sarkú cipő, színes flitterekkel díszítve, néhány ruhaköltemény, mikben talán 
előkelő amerikai kisasszonyok fitogtatták bájaikat forró hangulatú partikon. 
Ilyesmikre volt leginkább szükségünk azokban az időkben. Persze, mondták, 
voltak olyan csomagok is, amikben csokoládé, kakaó, tea, konzervek, babkávé 
is volt.

Aztán ötvenhatban két alkalommal is jöttek segélyszállítmányok. Először a 
tavaszi jegesár, aztán a forradalom után. Aranyszínű, öt kiló vajat tartalmazó 
konzervdobozok... Nem részletezem. Lényeg az, vajmi kevés került az akkori 
rászorultakhoz. Aztán múltak az évek, és kiderült például a lakástámogatási 
juttatásokról is, hogy a tanácsi vezetők azokat az összegeket is egymásnak, il­
letve más vezetőknek, osztották. Aztán kiderült mindenről, hogy az osztók min­
őig egymás közt osztottak, miközben a rászorulók egyre rászorultabbak lettek.

Azt szeretném mondani, felhívni arra a figyelmet, ezek az osztók még min­
dig pozícióban vannak, és nem titkolom - bár még itt sincs az a néhány dollár­
millió - aggódom.

Aggódom, mert a milliárdokat is úgy szétosztották a nép nevében, a maguk 
hasznára, a nemzet rovására - elszámolatlanul -, hogy ihaj! Mi akkor nekik ez 
a néhány tízmillió?

czakó

A racionális földhasználatért
Az Országos Gazdaszövetség nem ért egyet azokkal, akik a termelőszövetke­

zetek felszámolására törekednek; a szövetség támogatja a demokratikus, szabad, 
önkéntes szövetkezeti mozgalmat, ugyanakkor fellép a gazdák jogainak védel­
mében is, és segíti a helyileg szabadon választott önkormányzat megteremtését - 
mondotta szerdán Hajagos Antal, az Országos Gazdaszövetség elnöke. A-földtu- 
lajdonviszonyok békés rendezése érdekében szorgalmazzák földhasznosító bi­
zottságok községenként! felállítását Az első ilyen szervezetet november 17-én 
17 órakor Kerepestarcsán, az egészségügyi szakiskola épületében alakítják meg. 
A bizottságok dolga, hogy egy-egy település valamennyi földjét nyilvántartásba 
vegyék az 1945-49 közötti állapotnak megfelelően, függetlenül attól, hogy a te­
rület jelenleg.kinek a kezelésében, illetve tulajdonában van. A bizottságok fel­
adata lesz az is, hogy felmérjék, milyen is valójában a földigény hazánkban. Fel­
hívják a figyelmet arra, hogy a racionális földhasználat érdekétien csakis azokkal 
szabad elszámolni, akik a földet mezőgazdasági termelésre akarják felhasználni, 
és ehhez a megfelelő gyakorlatot, illetve szakképzettséget igazolják.

A minap Pécsett - is - járt az UNIDO, 
az ENSZ iparfejlesztési ügyekkel foglalko­
zó szervezetének két szakembere. A.bécsi 
központból a Magyar Gazdasági Kamara 
Dél-dunántúli Regionális Központja által 
Pécsre érkezett urak az úgynevezett külön­
leges gazdasági övezetek kialakításának 
lehetőségeit vizsgálták és vizsgálják az el­
következő hónapokban, figyelembe véve a 
helybéli szakemberek javaslatait is. A láto­
gatás alkalmával szó esett sok mindenfélé­
ről, vámszabad területen kialakítandó tu­
dományos és ipari parkokról, politikai és 
társadalmi erők együttműködéséről, átkép­
zésről és továbbképzésről, egyszóval min­
denről, ami elvben segíthet egy gazdasági 
válságövezetet a bajokból kilábalni.

Az egyik úr - nemzetiségére nézve svéd 
állampolgár - „hazai” példát is hozott Né­
hány éve Malmőbcn be kellett zárni egy 
hajógyárat, ami által nem kevesebb mint 
tízezer munkahely szűnt meg. Termé­
szetesen mindenki összefogott a súlyos 
helyzetből való kilábalásra: a helyi önkor­
mányzat, az állam, a nagy svéd termelővál­
lalatok, a helyi gazdasági kamara és még 
sorolhatnánk... Csupa-csupa elegáns, 
előre megtervezett módszer.

De! Mint kiderült, mindez hiába lett 

volna, hiába az óriási anyagi ráfordítás, a 
bezárás előtt hét éwel(!) indított átképzi 
programok, ha egy valami hiányzott volna 
az egészből. Egy mindent meghatározó 
impulzus: a válságba sodródott emberek 
hite. Hit jövőben, abban, hogy igenis van 
megoldás, és ha ma nélkülözni kell, azt va­
lamiért szenvedjük el. De talán már nem is 
hitte, egyszerűen akarta mindenki a meg­
oldást, a fellendülést. Nem akartak elköl­
tözni onnan az emberek, nem eresztették 
búnak a fejüket, nem legyintettek, ha vala­
mit tenni kellett saját és közös sorsuk jobb­
ra fordításáért

Minderről csak az jut eszembe, hogy a 
minap ugyancsak Pécsett járt - pénzzel te­
li táskával - egy osztrák illetőségű úr, aki 
felajánlotta, hogy átképzési központot hoz 
létre a Baranya megyei válságövezet epi­
centrumában. Ha ajánlotta, biztosan meg is 
érné neki! Csakhogy egy kis hiba csúszott 
a számításaiba. Számára is teljesen váratla­
nul, a város vezetői nem álltak szóba ve­
le...

Hja, kérem, Malmö messze van!...

- kódor-
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Ahogyan egy „kellemetlen" tanú látja:

Kollaboránsok és karrieristák a Kisgazdapárt központjában
IV. Érd, és ami addig történt...

folytatás az 1. oldalról 
zedékekhez tartozó professzionális, 
kvalifikált barátaink dinamizmusát). 
Azonban egy olyan, a pártot szinte tu­
datosan szétverni szándékozó, botrá­
nyos „tanácskozás” után örülni kellett 
annak, hogy ez a sötét szándék - vitat­
hatatlanul ortodox-kommunista pro­
vokáció!!! -meghiúsult.

És ami külön érték:.végre van egy 
demokratikusan, alulról megválasztott 
országos vezetőségünk, amelynek el­
nöke mégiscsak az eredetileg is egy­
hangúlag jelölt Vörös Vince lett.

A misztikumok világából szerzett 
„legitimitású" „politikai bizottság” 
tagjai azonban a helyükön maradtak, 
noha a nagyválasztmány kimondta fel­
mentésüket! A sajtóban és különböző 
fórumokon támadást támadás után in­
dítottak a megválasztott intézőbizott­
ság, s az annak tagjaiból választott 
szőkébb pártvezetés, a nyolctagú ope­
ratív bizottság, illetve annak tagjai el­
len. Gyakorlatilag e vezető szervek­
nek energiájuk döntő hányadát - min­
denféle infrastrukturális feltételek hiá­
nyában - a támadások kivédésére 
kellett fordítaniuk. Ezek közül kiemel­
kedő jelentősége, és a pártra nézve a 
legsúlyosabb következménye az ápri­
lis 8-i MSZMP-s szalámitaktikának 
volt: a Kisgazdapártnak ez a leváltott 
„szárnya” elküldte képviselőit az 
MSZMP tárgyalóasztalához, ahol 
egyetlen más - akkor már az Ellenzéki 
Kerékasztalhoz csatlakozott - politi­
kai szervezet sem vett részt...

Abban a „megtiszteltetésben” volt a 
Kisgazdapártnak ily módon része, 
hogy a Münnich Ferenc Társasággal 
és luisonlókkal ülhetett egy tárgyaló­
asztalhoz... (Aligha szükséges bi­
zonygatni, hogy ez az akció mennyit 
ártott a tekintélyének!) Az ideiglenes 
intézőbizottság kéthetenként ülésezett, 
s a dr. Boross Imre vezette operatív bi­
zottság folyamatosan tartotta a kap­
csolatot a külső politikai, társadalmi és 
állami szervekkel. Legfontosabb - a 
nagyválasztmánytól kapott - felada­
tunk azonban a következő, az elsőnél 
fegyelmezettebb, érdemibb, újabb 
nagyválasztmány előkészítése és ösz- 
szehívása volt

A korábbi politikai bizottság tagjai, 
illetve akik amögött álltak, szorgal­
mazták a nagyválasztmány mielőbbi 
összehívását Ebben ragaszkodtak 
Pártay Tivadar illetékességéhez. A vi­
ták és nézetkülönbségek feloldására 
küldtünk Balatonszárszóra munkabi­
zottságot, amelynek az intézőbizottság 
részéről dr. Iván Géza, Nagy Ferenc, 
Prepeliczay István, Hardi Péter és 
Komlós Andor urak voltak á tagjai. 
Feladatuk az volt, hogy a Pártay Tiva­
dar, egyszemélyi tekintélye mögé rejtő­
ző csekély számú kisgazdapárti ki­
sebbség képviselőivel, mint pártta­

gokkal beszélgessenek. Győzzék meg 
őket érvekkel, hogy szembenállásuk­
kal, valamint az Ellenzéki Kerekasztal 
platformjától eltérő „politizálásukkal” 
(lásd: április 8-i külön alkujukat az 
MSZMP-vel!) nemcsak a Kisgazda­
párt tekintélyét ássák alá, hanem sú­
lyos károkat okoznak a negyvenéves 
sötét diktatúrából szabadulni kívánó 
egész nemzetnek! Már a munkabizott­
ság „fogadtatása” is eltért a valóságos 
helyzet realitásaitól: Pártay Tivadar 
balatonszárszói nyaralójának kapujá­
ban karszalagos „testőrök” igazoltat­
ták az érkezőket. A testőrök közül 
(egyikük bizonyára pironkodva gon­
dol erre) olyan személy is vállalkozott 
eme alantas feladatra, akiről azóta ki­
tűnt, hogy konstruktív politikusi szel­
lemiségének értékeivel is bekerülhetett 
volna - talán előbb, mint így - a veze­
tésnek arra a posztjára, amelyen való­
ban hasznára lehet a pártnak, a nemzet 
jövőjének...!

Az a forma pedig, hogy az ott Pár­
tay Tivadar köpenyébe kapaszkodó 
Bejczy Sándor, Kováts László, dr. Mi- 
zsei Béla, dr. Deme Rudolf és Szu- 
nyogh János magukat „ideiglenes po­
litikai bizottságnak” titulálva léptek 
föl, feltétlenül arra kellett volna, hogy 
késztesse a párt legitim testületéből ki­
küldött munkabizottság valamennyi 
tagját, hogy forduljanak vissza, hiszen 
ha ily módon leülnek tárgyalni, akkor 
létezőnek ismerik el a partner „testüle­
tet”, amelyet pedig ebben az összeté­
telben a pártnak soha, semmilyen kép­
viselete nem választott meg! A másik, 
ha ez a „testület” létezik, akkor ez ta­
gadása a Jurtában valóban demokrati­
kusan (még ha ezt a döntést az előző 
részben leírt botrányos civakodás 
előzte is meg) megválasztott 25 tagú, 
Vörös Vince vezette ideiglenes IB- 
nek! Ennek ellenére csupán egyetlen 
IB-tag, Hardi Péter volt következetes a 
kiküldött bizottság tagjai közül. Nem 
is írta alá a „tárgyalásról” készült jegy­
zőkönyvet, amely arról szólt, hogy a 
két „delegáció” tagjaiból úgynevezett 
„egységbizottságot” hoznak létre, 
amely a március 23-i nagyválaszt­
mány által megválasztott testület az IB 
fölé helyezkedik csúcsszervként

Ezt az antidemokratikus lépést a kö­
zép-magyarországi (Heves, Nógrád, 
Szolnok megyék) pártkerületi választ­
mánya, valamint a nagybudapesti ope­
ratív bizottság külön-külön felhívás­
ban visszautasította. Ennek megfele­
lően döntött többségi szavazattal a 25 
tagú IB is. Vörös Vince pártelnök is 
eme 1989. április 20-án önmagái kine­
vező „egységbizoltság" elutasítása 
mellett szavazott. Ezen önkényes akci­
ónak a villámfényénél vált láthatóvá a 
maga pőreségében Prepeliczay István 
valódi arca. Innentől éreztük egyértel­
műen a nyolctagú, szűkebb pártveze- 

. tőségben, az operatív bizottságban (dr. 
Boross Imre, Hardi Péter, dr. Böröcz 
István, dr. Nagy Csaba, dr. Pálos 
György, dr. Bereczky Ferenc, Prepeli­
czay István és jómagam, mint pártszó­
vivő is), hogy Prepeliczay úr régtől 
fogva kettős játékot játszik velünk sze­
mélyes karrierje érdekében.

Eme - a tisztességes, demokrati­
kus, politikai erkölcs alapján eléggé el 
nem ítélhető - Játékot” fokozta, ami­
kor Dragon és Bene Kálmán közremű­
ködésével meghamisította az érdi 
nagyválasztmány, az operatív bizott­
ság által jóváhagyott meghívóját! A 
„csúcsszéria” azonban lakóhelyén, Ér­
den, a nagyválasztmány idején követ­
kezett (Akkor is tudtuk: nem véletle­
nül erőltette, hogy „hazai pályán” le­
gyen e fontos közéleti esemény!) 1. 
A „mandátumvizsgáló bizottság” (a 
felesége, s bizonyára mostani „titkár­
nője”, a sógornője volt!). 2. A rende­
zőket is ő állíttatta otthonról. 3. 
Az időközben mindkét oldal (erőcso- 
port) számára a másik elleni „szolgá­
latra” jelentkező dr. Balogh Györggyel 
is külön bejáratú véd- és dacszövet­
ségre lépett. Kijátszva az operatív bi­
zottság levezető elnökökre tett javas­
latát, amíg Vörös Vince kikísérte az 
érzékenyen elbúcsúzó, elsőként szóló 
Pártay Tivadart a színpadról, Prepeli­
czay „úr” arra kérte az ebben tájékoz - 
tatlan Dankó János Heves megyei vá­
lasztmányi tagot, mint technikai leve­
zetőt, hogy az OB módosította javasla­
tát, ezért húzza ki az elnökségi 
asztalon hagyott, Vörös Vince számá­
ra készült elnökei beszédből (melyet 
én szövegeztem!) a három levezető el­
nök közül dr. Simó Zoltán nevét, s írja 
a helyébe dr. Balogh Györgyöt...! 
(Szegény Dankó barátunk nem győzi 
gyónni e vétlcn-vétkét...)

E minősíthetetlenül erkölcstelen, 
inkorrekt csalás volt a döntő láncszem 
ahhoz, hogy az áruló Dobi egykori 
legbizalmasabb titkára, a Rákosi- és a 
Kádár-rezsim hűséges kiszolgálója ke­
zébe ragadta a nagyválasztmány irá­
nyítását! Ebből adódóan már szinte 
„logikus”, hogy az általa (dr. Balogh- 
ról van szó!) - egykori munkahelyén, 
a törökbálinti AÚTÓKER-es „Depó­
szállón” - elhelyezett, szeszes itallal is 
„megvendégelt" választmányi tagok a 
második napon „leváltották” az előző 
napon a jelölőbizottság által jelölt (e 
bizottság vezetője voltam) alulról, a 
megyék által megválasztott intézőbi­
zottságot, s helyette - jelölés nélkül! - 
Balogh úr mellényzscbéből előrántott 
„lista” alapján, az általa felsorolt név­
sort úgy együtt, „megválasztották” 
„politikai bizottságinak...!

Az pedig csupán cukor a sütemé­
nyen, hogy - mivel őt Balogh úr kife­
lejtette - felment Dragon az emel­

vényre és hatásosan előadta, miként 
szervezze ő, mint az országos szerve­
zőtitkár tovább ezt a pártot, ha nem 
tagja eme olümposzi csapatnak? „Se­
baj, - mondta Balogh Gyuri - köztünk 
a te helyed is Dragon Pali...!”

Van-e még; lehet-e még (?!) valami I
- sóhajt fel joggal a demokráciáról, a 
tisztességről ábrándozó, elgyötört, 
negyven év alatt annyiszorórvert, be­
csapott Kisember (akiért hirdeti & 
igét, szalagcímben a Kisújság, amely 
csupán egy szemfüles vállalkozó, 
rosszul sikerült vállalkozása...!)?

Van. Balogh úr még előző nap gon­
dolt kettőt. Az egyik: a ’47-es (a Dobi­
féle) pártalkotmány kell nekünk, ame­
lyik már Jobb” volt a Rákosiék „de­
mokratikus centralista” MDP-alapsza-1 
bátyánál is: az egyetlen legitim - a 
nagyválasztmány után hónapokkal, ■ 
otthon, a megyékben újra megválasz-1 
tott - országos IB-nck gyakorlatilag 
semmiféle hatásköre nincs. Fél év óta 
mindössze kétszer hívták össze, szer- 
vezedcnül. (Azóta kitűnt, hogy az Ér­
den valóban megválasztott fegyelmi 
bizottságnak sincs semmiféle hatáskö­
re, helyette is a „politikai bizottság” il­
letékes...!) A másik: Prepeliczay & 
főtitkárrá „választásánál” Balogh úr a 
következőképpen „csúsztatott”: 
előzőleg a nagy választmány kimondta i
- s ez minden, még a ’47-cs pártalkot­
mány előírása is! -, hogy többes jelö­
lés esetén az tekinthető megválasztott­
nak, aki eléri az 50%-os minősített 
többséget! A jelölőbizottság 8-7-7 
szavazattal Bába Ivánt, dr. Pálos 
Györgyöt és Prepeliczay urat jelölt® 
főtitkárnak. Ezután Dragont, a Bene' 
Bereczky-Rovnyai-Kiss Zoltán-Jae-1 
ger-különítmény „felkiabálta”, s így/ 
nagyválasztmány által jelölt negyed# 
esélyes lett

Dr. Pálos György szólni kívánt, 
az előbb említettek „IckommunistáZ' 
ták”, elálltak, illetve -ordították fel' 
szólalásának lehetőségét. (Azt akarta 
mondani, hogy lemond a jelöltségről 
Bába Iván javára. Balogh úr azonban 
mint levezető elnök, sajnálkozva 
konstatálta a „spontán népakarat” pr»' 
mátusát, így nem kapott szót...!) 
megmaradt három jelölt közölt 12(P 
160-ig szóródott a szavazatok száma- 
Prepeliczay úr kapta a legtöbbet, hi­
szen „honi rendezői” jól megszórni' 
ták szavazatait. Az egyik sort még két' 
szer is, de mivel több mint 400 küldőt1 
volt jelen, még így sem érte el az 50%' 
os minősített többséget! Legalábbis a 
számtantudományok mai állása sze­
rint...

Ám Balogh úr szeme gyorsan kör­
bevillant a termen, s amikor úgy látta' 
hogy „na és, ki figyel ide?!" gyorsai1 
kikiáltotta titkos szövetségesét főtit­
kárnak, aki pedig híveivel, s főként a 
„mandátumvizsgáló és ellenőrző” ro­
koni bizottság által vezényelt „tarta­
lékos küldöttek” szükség szerinti be­
vetésével (ezért jó a „hazai pálya”. •••) 
elősegítette Balogh úr alelnöki jelölé­
sét és megválasztását

Amen...
Faludi Sándor

(A sorozat befejező része: Mi tpf' 
tént és mi miért nem történt Éí" 
óta...?)
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Nem kellene többé ebben a témában mellébeszélnünk. 
A történelemtől egyedülálló lehetőséget kaptunk. Már nem 
utópia, hanem álom, nem ábrándkergetés, ha a dunamenti 
országok egyesítését politikánk céljául tűzzük. Hiszen min­
den mozgásba lendült, ami eddig a legöntudatosabb közép­
európaiak számára is leküzdhetetlen korlátnak tűnt az egye­
sülési törekvések előtt a Duna térségében. Eddig még szű- 
kebb együttműködés is elképzelhetetlen volt a 
függetlenségi jogok területén adódó feladatokban, figye­
lembe véve a kommunizmus totális rendszerei és a nyugati 
demokrácia közötti különbségeket. Méginkább érvényes 
volt ez a dunamenti államok egyesítésének gondolatát te­
kintve. Valahogy természetes, hogy ezt minden, ebben a 
kérdésben felelős személy utópisztikus álomképnek (agy­
rémnek) fogta fel, sőt, a történelmileg kialakult realitás ve­
szélyes semmibevevésének.

Most pedig a szomszédos országokban és a Szovjet­
unióban változás következett be, amely mindent alapjaiban 
újít meg. Valószínűleg nem tart már öt évig, amíg szom­
szédaink virágzó gazdaságú, pluralista demokráciákká vál­
nak. Az ezredfordulóig tartó rövid időszakban a legtöbb do­
log biztosan megváltozik, amely még nem sokkal korábban 
generációkon át tartó gránit alapokra való építkezésnek 
tunt.

Az idegenné vált és sokaknak félelmetes Kelet-Európa 
hasonló és meghitt életmóddal közelít felénk. Pokolba a ké­
telkedőkkel! Figyeljétek a történelem lélegzetvételét! Meg 
hell bíznunk és meg tudunk bízni a keleti, szomszédos or­
szágok polgárainak életerejében. Milliók vágtak neki a bel- 
S°ái ^ülső szabadság felé vezető útnak, s máris figyelemre 
*neltó eredményeket értek el. Meg kell bennük bíznunk és 
segítenünk kell nekik. A Csehországban, a Szlovákiában 
ötöknek, a szerbeknek, bosnyákoknak, a horvátoknak és 
szlovéneknek, valamint a Bulgáriában és Romániában él­
őknek.

Egyidejűleg nyerjük meg őket a közös eszmének, az pe­
dig a Egyesült Dunai Államok. És azonnal tisztázni kell, 
hogy ez nem lehet egy „Nagy-Ausztria”, de államszövetség 
sem, sem pedig közös dunamenti piac, vagy laza konföde- 
tóció. Az Egyesült Államok alkotmánya, az Emberi Jogok 
Nyilatkozatával együtt lehetne a vezérfonalunk. Ez ismeri a 
tógállamok, a legfelső szövetségi bíróság rendszerét, vala- 
utint a tagállamok messzemenő autonómiáját a törvényho­
zásban és a közigazgatásban. Egy közös szövetségi nyelvet 
utóért ne az angolt?) szövetségi külpolitikát, szövetségi te­
stetet (miért ne a Pozsony-Cyőr-Bruck háromszöget?),

Margit Krammer rajza
egy valutát (tallér, forint, dinár, dukát). Közös véderőt és 
mindenkori semlegességet.

Ki merem mondani ezeket a dolgokat, mert valóban sok 
találkozásból tudom, hogy a szomszédos országokban mind 
az idősebbek, de főképpen a fiatalok belátják, hogy a kis or­
szágoknak Közép-Európában nincsenek igazi esélyeik a jö­
vőre nézve, ha nem találnak egymásra és a szellemi és 
anyagi forrásaikat (tartalékaikat) nem egyesítik. Es mindezt 
hamarosan, mert Európa még messze van.

Ausztriának jelenleg a rátermettsége és szerencséje ré­
vén megvan az esélye, sőt, kötelessége ahhoz, hogy a saját 
és szomszédainak jövőjét mindenki előnyére (biztosítsa) 
alakítsa.

(J. Dr. J. Dengler: egykori agrarni főkonzul, majd buda­
pesti és helsinki nagykövet A bécsi utótalálkozó főtitkár­
helyettese. A cikk megjelent a Kleine Zeitung 1989. no­
vember 3-i számában.)

Németből fordította: Bayer Béla

Egy gondolat
Johann Dengler cikkéhez

Angolul a Duna mentén?
Kevés aktuálisabb gondolat van ma 

a Kossuth és mások által megálmodott 
Duna-konföőcrációnál. Nagy és szép 
álom, amelynek valóra váltása egyre 
sürgetőbb és égetőbb kérdés, mert euró­
paiságunk záloga lenne egységünk a 
maga sokféleségében. Azt sem nehéz 
belátnunk, milyen erőt jelentene a jö­
vendő állam szellemi, gazdasági és po­
litikai tekintetben. mennyivel jelentene 
többet a számos összefogott nemzet, 
amely így végre maga dönthetne saját 
sorsáról, nem a nagyhatalmak egykon 
érdekcsatáinak nyűgét nyögné. Ezért 
üdvözlünk minden gondolatot, amely 
ezt szolgálja, vagy ennek érdekében 
munkál. Külön öröm, hogy olyan nagy 
tekintélyű politikus, mint Johann Deng­
ler is ennek az ügynek odaadó híve, s 
mint cikke is mutatja, hangot is ad véle­
ményének.

Mindenben egyetértünk, csupán 
egyetlen ponton tér cl a véleményünk, a' 
nyelv kérdésében. Igen praktikusnak 
látszik ugyanis Dengler úr javaslata az 
angol államnyelvvé tételére, de ezzel a 
megjegyzéssel: (az államnyelv) ,miért 
ne lehetne az angol”, alighanem több 
ellenzőt szerez, mint támogatót Nem, 
dehogyis becsülöm le ezt a fontos nyel­
vet, csupán történetileg villan át agya­
mon, mennyi küzdelembe került, s ke- 
rüt több helyütt ma is az anyanyelv elis­
mertetése, használatának felszabadítá­
sa. Nem tudom, Ichct-c egyáltalán 
olyan közös államnyelvet javasolni ma. 
amcl y nem sért érzékenységet, nem tép 
föl régi sebeket.

Az angol látszólag valóban ilyen, de 
egyelőre jobb lenne azt a nemzetek kö­
zős bölcsességére bízni, milyen formá­
bans mit választanak. Amellett persze, 
hogy megtartják a jogot anyanyelvűk 
bárhol való használatára, mint például a 
rátoroniánok, akik százötvenezren 
Svájcban a negyedik hivatalos nyelvet 
képviselik, pedig bizonyára tudnak 
franciául, olaszul, vagy németül s talán 
még angolul is...

‘-g-

A népszavazást Olaszországban az 
alkotmány 75. cikkelye intézménye­
sítette, kizárólag azzal a körülhatárolt 
céllal, hogy meghozott törvények 
Va8y törvényértékű jogszabályok el­
törlését lehetővé tegyék. Vagyis az 
olaszországi népszavazás úgyneve­
zett abrogatív (eltörlő), és nem egy 
kérdés ilyen vagy olyan eldöntését cé- 
tózza. Nem lehet például népszava­
zást tartani arról, hogy milyen legyen 
áz állam címere. Az alkotmányozók 
célja e lehetőség beiktatásával az volt, 
h°gy a lakosság kezébe eszközt adja- 
nak a „hivatásos törvényhozók” - a 
Parlament - működésének felülbí- 
relatára. Ilyen ellenőrző és felülbíráló 
Szerv, persze, az alkotmánybíróság is, 
amely azt vizsgálja: összhangban 
van-e egy új törvény az alkotmány­
nyal, nem minősül-e egyes részleté­
in vagy egészében ellentétesnek an­
nak paragrafusaival és szellemével. 
Na igen, visszavonathatja a vitás 
reszt. Mi van azonban akkor, ha a tör­
vény teljes mértékben megfelel az al­

Olaszországban csak eltörlő 
népszavazás van

kotmánynak, de a lakosság jelentős 
része úgy érzi, az rossz, vagy számára 
sérelmes? Nos, ezekre az esetekre ke­
rült az alkotmányba a népszavazás. 
Kiírásához 500 ezer aláírás szüksé­
ges, vagy pedig az, hogy a húsz tarto­
mányi tanács közül öt egybehangzóan 
támogassa. Bizonyos törvényeket 
nem lehet népszavazás tárgyává tenni 
(vagyis eltörlésüket kezdeményezni): 
így az adótörvények, a költségvetési 
törvények, a közkegyelem és a nem­
zetközi szerződések esetén nincs he­
lye népszavazásnak.

A köztársaság 43 éves történetében 
eddig mindössze 4-5-ször került sor 
alkalmazására. Jelenleg folyik a kör­
nyezetvédők aláírásgyűjtése a vadá­
szati törvény eltörlésére. Ezzel akar­
ják betiltatni a vadászatot az ország­

ban, már még messze járnak a szüksé­
ges számú aláírástól. Emlékezetes a 
válási törvény eltörlésére kezdemé­
nyezett népszavazás 1974-ben: óriási 
harcban a demokratikus erők meg- 
védték a korábban parlamenti csaták­
kal kiharcolt válási törvényt, amelyet 
a katolikus egyház és a keresz­
ténydemokraták el akartak törölni. 
Később hasonló csatában megmaradt 
az abortusz-törvény is. Mindkét nép­
szavazási eredményt úgy értékelték: 
Olaszország „európaibbá” vált.

Az elmúlt évtized olasz belpoliti­
kájának egyik fordulópontja volt a 
mozgóbérek ügyében rendezett nép­
szavazás. A Craxi-kormány a vállal­
kozók követelésére megszüntette a 
béreket inflációhoz igazító automati­
kus béremeléseket (mozgóbért), az 

OKP 1,6 millió aláírást gyűjtött össze 
a törvényerejű kormányrendelet 
visszavonását célzó népszavazáshoz. 
1985-ben azonban a szavazók 54 szá­
zaléka mégis a Craxi-kormány és a 
rendelet mellett foglalt állást. A győ­
zelem megszilárdította a Craxi-kor­
mány helyzetét, és súlyos vereséget 
mért a szakszervezetekre és a kom­
munista pártra. Azóta sem tudtak talp­
ra állni igazán.

Mostanában egyre élénkebb vita 
indul az intézményrendszer bizonyos 
reformjáról, így az arányos választási 
rendszer megváltoztatásáról, a köz­
társasági elnök népszavazással törté­
nő megválasztásáról, és arról is, hogy 
az eltörlő népszavazások mellet be 
kellene esetleg vezetni a javaslattevő 
népszavazást is. Tehát olyan szava­
zást, amely új jogszabályra tenne (kö­
telező) javaslatot a parlamentnek. 
Mindkét utóbbi javaslatot az Olasz 
Szocialista Párt szorgalmazza.

Magyar Péter (Róma), 
MTI-Panoráma

Johann Dengler

Egyesült Dunamenti 
Államok

(United States of Danubia)
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A szamárhajcsároktól az EA GENERALI-ig

A jól hangzó szlogen már-már mo­
solyra készteti az embert, annyiszor 
hallja (hallotta), látja nap mint nap a 
Tv-híradó időjárás-jelentése előtt is, 
no meg a fizetett reklámokban, s szin­
te már immunissá is tesz a fogalommal 
szemben. Pedig, ha valaha is aktuali­
tással bírt, mainapság ez csak fokozó­
dik. Átalakuló gazdasági-társadalmi- 
szociális életünk egyre inkább követel 
garanciákat, biztosítékokat. Rudolf 
Obojkovits úrra, az ERSTE ALLGE-. 
MEINE GENERALI burgenlandi 
(güssingeni) igazgatójával járjuk körül 
a témát.

Egy kis assecuratio- (biztosítás) 
történet

A fogalom mintegy kétezerhárom­
száz esztendős, kialakulása az i.e. 300. 
évre tehető. „Vannak jelenségek, ame­
lyek arra engednek következtetni, 
hogy Palesztinában, ez idő tájt a sza­
márhajcsárok acélból léptek egymás­
sal szövetségbe, hogy annak a hajcsár­
nak, ki szamarát rablók, tolvajok vagy 
vadállatok által elveszti, új szamarat 
adjanak.” A biztosítás igen kezdetle­
ges, de valós és hasznos formáját je­
lentette. Nyilvánvaló biztosítás Rómá­
nak a spanyolokkal kötött fegyver- és 
élelmiszerszállítási megállapodása is, 
amikor is Róma teljes anyagi kártérí­
tést vállalt ezekért a „szolgáltatáso­
kért” a II. pun háború idején, rend­
szeres biztosítással azonban csak a 
XIV. században találkozunk, Firenzé­
ben és Genovában. Genova 1369-ben 
törvényt is hozott a tengeri szállítások 
biztosítása céljából. Az életbiztosítás­
ra 1706-ig kellett várnia a történelem­
nek, amikor ez Angliában-napvilágot 
is látott. „Magyarországra a biztosítás 
eszméje 1770 körül jött át, a lengyel 
királyságból 16 szepesi városba, ame­
lyek önálló túzbiztosítási szövetkezet­
be álltak össze.” (Révai Nagy Lexiko­
na, III. köt. 375. p.) A szövetkezet saj­
nos, hamar csődöt jelentett. Az első 
rendszeres magyar biztosítótársaság 
1807-ben alakult meg Révkomárom- 
ban, Assccurans Társaság néven. 
Alaptőkéje 200 000 forint volt. A for­
radalmi időkben ez is a csőd szélére 
jutott, feleit és ügynökeit a 
GENERALI(!!) biztosító társaság 
mentette meg. Hazánkban az általános 
biztosítási üzlet azonban „csak akkor 
indult meg, amidőn 1831-ben a triesz­
ti általános biztosító (Assicurazioni 
Generáli) megkezdte működését.” 
(Révai, uo.) A magyar biztosítás törté­
netét a századfordulóig Popper Jakab 

Geschichte des Versichcrunswcscns in 
Ungarn című műve mutatja be hitele­
sen (1890).
, De ugorjunk egyet az időben! Az 

Új Magyar Lexikon szerint (I. kötet 
3Í9.p.) „Az Állami Biztosító (1949!) 
az egyetlen, biztosítások kötésére jo­
gosult intézmény Magyarországon.” 
Tudjuk, hogy mindez már a múlté. 
A címben idézett szlogen sem az ő 
malmukra hajtja... A magyar export 
és import finanszírozásához szükséges 
pénzügyi garanciák megteremtése so­
rán a biztosítást sem hagyhatják fi­
gyelmen kívül a szerződő felek, noha 
a legnagyobb garancia a szerkezetáta­
lakítás során nem a biztosí­
tótársaságok irodáiban dől cl. Ám az 
igény reális, tendcnciajellcge vitatha­
tatlan. Az egyre szaporodó biztosító 
társaságok (ill. azok kezdeményei) ne 
riasszanak meg senkit, hisz az 1938-as 
esztendőben Magyarországon ezek 
száma 49 volt, 5200 alkalmazottjuk 
1,3 milliós biztosítási összeget kezelt. 
(Áz összehasonlítás természetesen a 
korabeli áru- és pénzviszonyok figye­
lembevételével lesz reális.)

„Új időknek új...”

Rudolf Obojkovits a GENERALI 
konszern Ausztriában tevékenykedő

Külkereskedőink a megmondhatói 
annak csupán, hogy miközben a leg­
különfélébb termékeinkkel házalunk 
a tengeren túl, miért hanyagoljuk el a 
hozzánk sokkal közelebb lévő euró­
pai országokat, köztük Norvégiát 
A norvég-magyar gazdasági forga­
lom igen csekély: tavaly 17 millió 
dollárt exportáltunk s 11 milliót im­
portáltunk. Persze, az eddigi alacsony 
forgalom oka volt az importszabály­
zás megkötöttsége. Ennek részbeni 
feloldása után óriásira nőtt Norvégiá­
ban irántunk az érdeklődés. A norvég 
televízióban öt órás műsorban mutat­
ták be az idén hazánkat, most pedig 
Budapesten rendezték meg a Norvég 
Nap rendezvénysorozatot. Mint Leif 
Edward Edwardscn, a Norvég Ki­
rályság budapesti nagykövete el­
mondta, a norvég cégek - az eladás 
mellett - elsősorban a vegyesvállala­
tok alapítása iránt érdeklődnek. Van 
is már két ilyen vállalkozás: a hal­
tenyésztéssel foglalkozó Magnót s 
a számítástechnikával foglalkozó 
Systronic-Budapest Kft. ezek kisebb 
társulások. De jelen vannak már ha- 

képviselője. Az ERSTE ALLGEMEI­
NE ajegnagyobb társaság az ország­
ban. O és munkatársai a határ közelé­
ben lévő Güssing városkában is nyitot­
tak irodát s jelenleg 30 ilyent tartanak 
fenn csak Dél-Burgenlandban! Kap­
csolataik a magyar Állami Biztosí­
tóval 1989. márciusáig vezethetők visz- 
sza.

- Obojkovits úr, kérem ismertessen 
meg bennünket tevékenységük lénye­
gével.

- A konszern 35 országban dolgo­
zik. Leányvállalataival együtt a legte­
kintélyesebb és legnagyobb biztosítók 
közé tartozik a világon. Ausztriában az 
ERSTE ALLGEMEINE a legna­
gyobb.

- Melyek legfontosabb tevékenységi 
területeik?

- A családvédelmi munkát említe­
ném elsőként, hisz ez valamennyi töb­
bi területre is kihat így, vagy úgy. 
A törvényes nyugdíj csak kis részét te­
szi ki a hosszú évek alatt megkeresett 
jövedelemnek. Nem több, mint ami a 
létminimumhoz elegendő. Szükséges 
tehát egy ún. „pótlás”, aminek garan­
tálása kétségtelenül biztosítással érhe­
tő el. A család jövőjéhez is kell tőke. 
A biztosítás az egyetlen olyan forma, 
amely a megtakarító korai halála ese­
tén nemcsak az addig megtakarított 
pénzt adja vissza, hanem hozzáadódik 
az addig képződött haszon is, magas 
biztosítási kamat formájában. A család 
így védelmet élvez.

Egy másik terület az életbiztosítás. 
Az új Generáli értékbiztosítási zára­
dék értelmében garantált, hogy a tőke­
biztosítás mindig megfelel a jövendő 
ár- és jövcdelcmfcjlődésnek. Termé­
szetesen ez mindig együtt jár a ha­
szonszerzéssel is. Ügyfeleink pénzét 
befektetjük, forgatjuk, így válik lehe­
tővé, hogy magas haszonrészesedéssel 
fizessük ki az esedékessé váló biztosí­
tási összegeket, kamataikkal együtt.

Érdeklődés 
északról is

zánkban nagyobb norvég vállalkozá­
sok is, mint például az EB, mely a 
csepeli Ganz Transzformátorgyárral 
létesítendő vegyesvállalat gondolatá­
val foglalkozik. Több norvég cég is 
szeretne Budapesten irodát nyitni, ám 
a Norsk Hydro, mely kőolaj- és föld­
gáztermékek előállításával, műtrá­
gyagyártással foglalkozik, a közel­
múltban azért volt kénytelen c szán­
dékát elhalasztani, mert nem talált 
megfelelő irodahelyiséget
Ami pillanatnyilag hazánk hátránya, 
az előnnyé is változtatható. A tele­
fonhálózat fejlesztése és egyéb inf­
rastrukturális beruházások jó lehető­
séget kínálnak több vegycsvállalat 
létrehozásához, a távközléssel kap­
csolatos gazdasági ágazatokban 
ugyanis Norvégia Európa élvonalába 
tartozik, gondoljunk csak a NERA rá­
diólánc rendszerére, vagy az általuk 
gyártott parabolaantennákra.

Egy példa: ha egy 1964-ben született 
fiatal a 3. tarifa alapján évi 2000 öS-t 
vagy ennek megfelelő más pénznemet 
20 éven keresztül fizet, számára az így 
összegyűlő összeg 40 121 öS. Ennek a 
hozadéka a lejárat napjáig hozzávető­
legesen 29 980 öS, így a terminus le­
járta után ő 70 101 ÖS-t kap vissza. És 
ekkor minden a legnagyobb rendben 
zajlott. A biztosított balesetből adódó 
halála esetén a család 80 000 öS azon­
nali segélyt kap, és a biztosító fizeti to­
vább a részleteket a lejárat időpontjá­
ig, amikor is a fenti összeget a család 
ismét megkapja. A 25 éves lefutási 
idővel a biztosítási kamatok több mint 
kétszeresére nőnek. Ügyfeleink a rész­
letek fizetésével tervszerű tőkét alakí­
tanak ki a biztosítás időtartama alatt. 
Ezt a szerződési idő lejárta után magas 
haszonnal fizetjük ki. Megemlíthetem 
még az átfogó biztosításvédelmet is, 
amikor a fél saját biztosítását is bizto­
sítja, ez általában a különböző formák 
kombinálásából alakul ki. A EA GE­
NERALI azonnali védelmet nyújt, a- 
megkötés pillanatától érvényes.

- Milyenek a kilátásaik Magyar­
országon?

- Tárgyalásaink, az eddig tett lépé­
sek a vártnak megfelelően alakulnak. 
Nem szabad panaszkodnunk, noha az 
ügyletek lebonyolítására a megszo­
kottnál nagyobb időhányadokat hasz­
nálunk fel. De ez is piaci szabály: so­
hase légy türelmetlen, főként ne kap­
kodó!

- Megtudhatnám, hogy a magyar 
érdeklődök milyen formában kerülhet­
nek önökkel kapcsolatba? Talán az Ál­
lami Biztosító útján, annak közvetíté­
sével?

- Remélem, a jövőben igen. Pilla­
natnyilag azonban eddig még nem ju­
tottunk cl.

Bayer Béla

Edwardsen nagykövet arról is be­
szélt, mennyire fontos ma a környe­
zetvédelem. Norvégia gazdag a vízi­
energiában, ezért is fejlett az alumíni­
umgyártása. Ám ez erős környezet­
szennyezéssel járt. A káros hatások 
kiküszöbölésére - no meg a zöldek 
követelésére - zárt rendszert hoztak 
létre, mely nem csupán a szennyező­
dést tartja távol a környezettől, ha­
nem harminc százalékkal csökkentet­
te a gyártás energiaigényességét is.

Norvégia támogatja hazánk belé­
pését az Európai Szabadkereskedel­
mi Társulásba (EFTA), a magántőke 
magyarországi befektetéseit állami 
garanciával ösztönzik, a két állam 
képviselői nemsokára aláírnak egy 
bcruházásvédclmi megállapodást is.

A Norvég Nap rendezvényén a 
legkülönfélébb iparágak vonultak fel. 
A híradástechnika mellett megfért á 
halászat és halfeldolgozás, élelmi­
szergyártás, hajóépítés - mint hagyo­
mányos ágazatok. A kérdés csupán 
az, honi külkereskedőink és mene­
dzsereink képesek lesznek-e kihasz­
nálni a norvég cégek megnövekedőit 
érdeklődését.

Cs.lt
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Kié legyen a miénk?
Jelentkező akad bőven

Lassan valósággá válik az egypárt 
és a „hivatalos” társadalmi szerveze­
tek vagyonelszámoltatása. A szerve­
zeteken belüli kft. alapítási láz mellett 
kívülről is többen vágyakoznak a 
székházak, táborok, üdülők után. Ha 
nem figyelünk jól, ismét előfordulhat, 
hogy valaki ráüti a maga „közösségi 
tulajdon” pecsétjét, és a nemzet nagy 
részét kizárja a vagyon hasznából, 
használatából. Az itt következő írásból 
a balatongyöröki KISZ-tábor kapcsán 
Két esetleges tulajdonos véleményével 
'smerkedhetnek meg. Mindketten úgy 
vélik, hogy ők képviselik az optimáli­
sabb alternatívát.

A közjó javára

Danes Zoltán, a nemrég önállóso­
dott Balatongyörök vb-titkára nyílt le­
vélben jelentette be a község igényét a 
területükön működő Zala megyei 
KISZ-táborra, miután Dóra Zoltán a 
Zalai Demokratikus Ifjúsági Szövet­
ség alelnöke meghirdette a tábor társa­
dalmasítását.

~ Arra gondoltam - és erre gondol­
ok vezető munkatársaim is itt a taná­
cson hogy mielőtt ebek harmincad- 
Jdra kerülne a tábor, részesedjen ebből 
a ,Vagyonból a közjó javára ez az elég­
gé kifosztott község. Hiszen mi csak 
Meghatározott feltételek mellett és cél 
erdőkében hasznosíthatnánk.

~ Mit ért azon, hogy a „közjó javá- 
ra hasznosítanák?

~ Legrosszabb esetben valakivel 
Közösen szállodaként üzemeltetnénk. 
*da az ebből befolyó összeg a közössé­
get erősíti - mondjuk Balatongyörököt 
v’.^hor ez a tábor a köz érdekében lett 
telhasználva.
■f. ~Pe ez a tábor az ifjúságnak - és az 
Jjuság munkájával - készült valami- 
°r"a Önök megszerzik, akkor az if- 

Juság hogyan részesül a hasznából?
, ~ Az állami pénzeszközök haté- 
°ny felhasználása azt kívánja, hogy 

zn, Czc’je a vagyont, aki helyben az 
tni^01 képviscli. Ez nem most lelt ki- 

i Dis? cdd’g is így volt. Ha a ZA- 
t , J ~ amelyet egyébként én nem tar- 
... legitimnek - a pénzügyi gondjait a

, ,Or segítségével akarja megoldani, 
i Or ez alkotmány ellenes.

a ZADIST.-l nem fo-
Ja d, az ifjúságon nem sokat segít. 

f•.Ha az államnak ifjúságpolitikai 
cs vannak, akkor azokat a taná- 
jJ; ,a' végezteti el. A tanácsokhoz 

teiyitja a pénzeszközöket akkor is, ha 
ZAr«** tábort akar működtetni. Ha a 

I' u a helyi tanács nélkül létre- 
zhatna egy kft-t - ahogy azt máshol 

megcsinálta a munkásőrség és 
he- i - már megtelte volna. Eh- 
v ? kcll egy tanácsi ellenjegyzés, mi-

• a föld állami tulajdon. Itt nem kap­
tak meg.
, " Továbbra sem biztosított arról, 
°8y a tábor majd az ifjúság érdekeit 

szolgálja. Önök ugyanúgy kiadhatják 
jólfizető dánoknak a szobákat, ahogy 
azt a nyáron a ZADISZ is megtette.

- Ha mi vállalkozásba adnánk a tá­
bort, adót fizetnénk a bevétel után a 
költségvetésnek. Ez még mindig igaz­
ságosabb, mint ha a ZADISZ adná vál­
lalkozásba, mert az ő esetükben egy 
szűk réteg érdekében mozogna a va­
gyon, míg a mi esetünkben az egész 
államot képviselő tanács kezébe kerül­
ne.

Minden fiatal azonos 
lehetőséggel

Dóra Zoltán, a ZADISZ alelnöke 
másképp keresi a közjót, amikor a tá­
bor jövőjét tervezi. Igaz, ő azt a szer­
vezetet képviseli, amelynek elődje 
már harminc évig hivatkozott az egy­
séges ifjúsági érdekekre, de azokat 
nem tudta megfelelően képviselni. 
Most ismét egységes ifjúsági érdekek­
ből indulnak ki a tábor esetében, de le­
mondanak az egyedüli képviselet jo­
gáról. ,

- Amikor az úttörőszövetséggel 
megosztottuk a közös vagyont, a gyö- 
röki tábor hozzánk került. Mi nem 
akarjuk megtartani, de ahhoz ragasz­
kodunk, hogy a továbbiakban is ifjúsá­
gi célra hasznosuljon.

- Hogyan akarják ezt a gyakorlat­
ban megvalósítani?

- Szeretnénk, ha a megyében mű­
ködő ifjúsági szervezetek létrehozná­
nak egy tanácsot, mi ennek a tanács­
nak átadnánk a tábort. Ezt a szándé­
kunkat nyilvánosságra hoztuk, és leve­
let írtunk az általunk ismeri 
szervezeteknek.

Mivel eddig még nem reagáltak, 
úgy döntöttünk, hogy személyesen 
megkeressük őket, hiszen az ifjúság 
vagyonának megfelelő kezelését nem 
akadályozhatják presztizsügyek.

- Ha sikerül is létrehozni ezt a va­
gyonkezelő közösséget, az ifjúság szer­
vezeteken kívüli része akkor is kima­
rad a tábor örömeiből.

- Nem, minden megyében élő fia­
tal azonos eséllyel üdülhet a táborban, 
a szervezeteknek csak a kötelessége 
lenne több. Persze az üzemeltetés 
konkrét módjáról még nem tudok be­
szélni, ahhoz ismemi kellene a többi 
szervezet véleményét is. Én azt is el­
képzelhetőnek tartom, hogy ezekből a 
táborokból egyszer létrehozunk egy 
országos hálózatot. Akkor lehetne vá­
logatni, hogy ki hol akar üdülni.

- Mi lesz akkor, ha ezt a tervüket 
külső okok miatt nem tudják megvaló­
sítani? Mi a minimális programjuk?

- Mindenképpen szeretnénk elke­
rülni, hogy a tábort bárki is kisajátítsa 
politikai célokból, vagy a tábor bevé­
teleit egy politikai szervezet működé­
séhez felhasználja. Nem értünk egyet 

azzal sem, hogy a tábor a györöki ta­
nácsé legyen, mert ez ugyanolyan ki­
sajátítás lenne, mintha mi megtarta­
nánk magunknak. Kicsit furcsa lenne, 
ha ebből a közös vagyonból most csak 
azok a települések részesednének, 
amelyek valamilyen véletlen folytán 
otthont adtak ezeknek a táboroknak, 
üdülőknek, székházaknak.

Bízzátok ránk!

Az Ifjúsági Demokrata Fórum két 
héttel ezelőtt nyilatkozatban kérte az 
MDF és más szervezetek, mozgalmak 
helyi csoportjait, hogy ne tárgyaljanak 
a KISZ helyi utódszervezeteivel, ne 
gátolják megállapodásaikkal „az or­
szágos hálózat egységes elvek alapján 
való irányításának megszervezését, a 

Impresszió Káliban
Az átutazó legfeljebb lassít, ritkán időz errefelé. Káptalantóti nem tartozik a 
népszerű üdülőfalvak, kirándulóhelyek közé, a Káli-medence szerény kiskö­
zsége. Magán viseli a magárahagyott, életlehetőségétől megfosztott, hosszú 
távon halálraítélt falvak minden jegyét. Mégis megállásra késztet a múltat és 
jövőt cgybeszövő tisztaságot sugárzó katolikus templom és a természeti érté­
keket bemutató, a tájvédelmi körzetet jelző kis építmény. Akár egy profán ká­
polna. A langymeleg októberi délelőttön nem ér rá meditálni ezen senki. 
Az idős asszony árvácskapalántáját kínálja, a gyerekek csíny tevésen törik fe­
jüket. Ki-ki teszi a dolgát.

-tzs-
Kapfinger András felvétele

helyi érdekek koordinálását”. Szerin­
tük ezeket a tárgyalásokat központilag 
kell lebonyolítani a DEMISZ-szel il­
letve a Magyar Úttörők Szövetségé­
vel.

Ebben az utóbbi variációban nekem 
a régi szép egységes idők köszöntek 
vissza, amikor a fölsőbbség mindig 
jobban bízott magában, mint a közvet­
len érdekeltekben. Persze az is lehet, 
hogy nem bíznak saját helyi szerveze­
teikben, de akkor hogyan bízzunk mi 
bennük.

Mégis dönteni kell!
Valószínűleg sok alternatíva elkép­

zelhető még a vagyon jövőjéről, de jó 
lenne, ha közmegelégedésre választ­
hatnánk közülük.

Győrffy Árpád
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HÉTFŐ
KOSSUTH RÁDIÓ 8.20: A hét zeneműve. 

8.50: A hét költője: Görgey Gábor. 9.00-11.00: 
Napközben. 11.05: MNNH Énekelt balladák ha­
gyományápolók előadásában. 11.33: Szobotka 
Tibor novelláiból: Fizető vendég - Kirándulás. 
12.45: Házunk tája. A Falurádió műsora. 13.00: 
Klasszikusok délidőben. 14.05: A szovjet-finn 
háború és Magyarország. 14.25: Pót-fiók. 14.35: 
Kóruspódium. 14.50: Táncdallamok a Linus 
kéziratból - Károlyi Pál feldolgozásában. 15.00: 
MNNH Zoborvidéki lakodalom. 15.30: Daloló 
kaposváriak. 16.00: Tizenhat óra. 16.15: Fiata­
lok muzsikálnak. 16.25: A Nyitnikék postája. 
17.00: Eco-mix. Gazdasági magazin. 17.30: Be­
szélgessünk zenéről. 18.05: Láttuk, hallottuk, 
olvastuk. 19.40: Esti dal. Dévai Nagy Kamilla 
énekel. 19.50: Gong. 20.00: Amiről a világ vitat­
kozik. 20.56: MNNH Talákozásom a népzené­
vel. 22.00: Hírvilág. 22.30: Egy rádiós naplójá­
ból. 23.30: Magyar művészek operafelvetelei- 
ből. . ,

PETŐFI RÁDIÓ 8.05: Rivaldafényben. 
9.05: „Ki voltam istenek fia...” A műsort Kor­
mos István verseiből összeállította és rendezte: 
Lehoczky Orsolya. 9.35: A hanglemezbolt 
könnyűzenei újdonságaiból. 10.00: Magyarán 
szólva. 10.15: Rólunk van szó! 10.20: Filmek 
Hollywood virágkorából. 11.05: Hogy tetszik 
lenni? 11.35: Sanzonok. 12.10: Nóták. 12.53: 
Kis magyar néprajz. 13.05: Slágermúzeum. 
14.00: Kettőtől ötig. 17.05: Kölyökrádió. 17.30: 
Ötödik sebesség. 18.30: Pop-regiszter. 19.05: 
Vissza... Válogatás ifjúsági műsorokból. 19.35: 
Negyedóra Paul Revere es a Raiders együttes 
műsorából. 19.50: Senki többet? Harmadszor! 
21.05: Földrészeken át. Zenés beszélgetés a 
Continental Singersről. 22.00: Ez botrány?! Bá­
nyai Gábor krónikája. 23.20-0.14: Bemutatjuk 
Szakcsi Lakatos Béla „Misztikus álmok" című 
1989-es dzsesszlcmezét.

BARTÓK RÁDIÓ 9.06: Zenekari muzsika. 
10.28: Operába hívogató. Erkel: Bánk bán. 
10.58: A Cherubini vonósnégyes hangversenye. 
12.45: Byrd-motelták. 13.00: Toll és mikrofon. 
Válogatás az elmúlt hét irodalmi műsoraiból. 
14.00: A VH. debreceni Nemzetközi Katonaze­
nekari Fesztivál hangversenyei. 14.30: MNNH 
Népdalhatások Sik Sándor költészetében. 14.50: 
Holnap közvetítjük. Hangverseny a Zeneakadé­
mia nagytermében. 15.11: Händel: Atalanta. Há- 
romfelvonásos opera. 17.38: Kocsár Miklós mű­
veiből. 18.30: Törd a fejed! 18.45: Utazás Maté­
riába. 19.05: Angol társalgás kezdőknek. 19.20: 
Alapfokú német társalgás. 19.35: Kapcsoljuk a 
Magyar Állami Operaházat, közben: Kb. 20.25: 
Az Í889-es budapesti Mahlcr-bemutatóról be­
szél Meixner Mihály. Kb.20.45: A hangver­
senyközvetítés folytatása. Kb. 22.00: Operarész- 
leték. 22.30: Versenyművek. 23.29: A hét zene­
műve. Sztravinszkij: Orfeusz - balett

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ 6.00: Kezdés 
dik a nap: hírek, hírmagyarázatok, műsorismer­
tetés, napi kalendárium, zene 8.00: Hírek 8.10: 
Előegyház 9.00: Hírek 9.10: Földközelből 9.40: 
Nyugati folyóiratszemle 10.00: Hírek 10.10: Ze­
ne-szó 10.40: Nyitott szemmel 10.50: Nyugati 
levél 11.00: Hírek 11.10: Protestáns világ 11.40: 
Irodalmi műsor 12.00: Déli harangszó - Hírek 
12.10: Múlt idő, jelen idő 13.00: A Mai nap és 
műsorismertetés 13.25: A munka világa 13.50: 
Nyugati levél 14.00: Hírek 14.10: Zene-szó 
14.40: Hobby 14.50: Párizsi magyar figyelő 
15.00: Hírek, műsorismertetés - Délutáni rande­
vú 16.00: Hírek 16.10: Múlt idő, jelen idő 17.00: 
Hírek, műsorismertetés 17.10: Forgószínpad 
17.45: Nemzetközi sajtószemle 18.00: Hírek, 
magyar- és világhíradó 18.40: Irodalmi műsor 
19.00: Hírek 19.10: Periszkóp 19.40: Figyelő 
20.00: Hírek, magyar- és világníradó 20.40: Ke­
let-európai szemle 20.50: Magyar lapokból idé­
zünk 21.00: Hírek, műsorismertetés 21.10: For­
gószínpad 21.45: Nemzetközi sajtószemle 
22.00: A Mai nap késő esti kiadása 22.30: Zene­
szó 23.00: Hírek 23.10: Periszkóp 23.40: Figye­
lő 24.00: Hírek 0.10: Nemzetközi sajtószemle 
0.25: Kelet-európai szemle 0.35: Magyar lapok­
ból idézünk 0.45: Műsorzárás

TV1 9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma nyug­
díjasoknak. 9.10: Derrick. NSZK bűnügyi tévé­
filmsorozat. 10.10: A HÉT. 11.10: Delta. 11.35:
Képújság. 16.25: Hírek. 16.30: Déli vidcoújság. 
16.40: Stíri - Hírek román nyelven. 16.45: Há­
rom nap tévéműsora. 16.55: Perpetuum Mobile. 
17.45: Szám-adás. 18.00: Kalendárium 1989. 
18.45: Reklám. 18.50: Esti mese. 19.00: Új cím­
eim. 19.20: Reklám. 19.30: Híradó. 20.00: Rek­
lám. 20.05: Selmeczi Tibor műsora. 21.05: Pa­
noráma. 21.50: Reklám. 21.55: Foglalkozása 
operatőr - Vittorio Storaro. NSZK film. 22.25: 
Híradó 3.

TV2 17.00: Képújság. 17.15: TV2. 17.45: 
Mozaik. Telefonos játék. 18.00: Hétfőn hatkor. 
18.25: Gyerekeknek! 18.50: Hatoslottósorsolás. 
18.55: TV2. 19.00: A Forsyte Saga. 19.51:TV2. 
20.00: Körzeti tévéstúdiók műsora. 20.55: TV2. 
21.00: Híradó 2. 21.20: TV2. 21.30: Telesport. 
Kb. 23.00: TV2. Napzárta.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Csodálatos évek. 9.30: Osztrák ké­
pek. 9.55: Akkoriban. 10.00: Iskolatévé. 10.30: 
Ha megkondulnak az esti harangok... - NSZK 
giccsfilm. 11.50: Zergék. 12.00: Tisztelt ház! 
13.00: Hírek. 13.05: Jogi esetek. 13.35: Heti 
körkép. 14.00: Trükklada. 14.15: Batmen. 
14.40: Praxis Bülowbogen. 15.35: Kum Kum. 
16.00: Tisztelt ház! 16.20: Mini színpad. 16.30: 
Vif-zack. 16.55: Mini tv-híradó. 17.10: Janna. 
17.35: Mihi tudósítás. 17.55: Philipp, az egér. 
18.00: Mi. 18.30: Wicherték a szomszédból. 
19.30: Tv-híradó. 20.00: Sporthírek. 20.10: Hét­
fői sport. 21.15: Miami bűn. 22.00: Oldalpillan- 
tások. 22.10: Esküdt bíróság - Tv-fihn. 23.05: 
Pusztagödrök. 0.40: Hírek. 2. műsor: 16.50: 
Művészlexikon. 17.00: Európai egyetemek - A 
paduai egyetem. 17.30: Hársfa utca. 18.00: Cso­
dálatosevek. 18.30: Wurlitzer. 19.00: A tartomá­
nyok mai nama. 19.30: Tv-híradó. 20.00: Kultu­
rális hírek. 20.15: Két müncheni Hamburgban - 
Tv-filmsorozat. 21.15: Schilling - Gazdasági 
magazin. 22.00: Tv-híradó. 22.25: Félelem 
1992-től? - Nyertesek és vesztesek az egységes 
EGK-piacon. 23.10: Welsi osztrák filmnapok. 
23.55: Hírek. , z x

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.10: Műsorismertetés. 8.15: Hírek. 8.20: Tv- 
naptár. 8.30: Aliz a rajzok világában - sorozat 
gyermekeknek. 8.45: Gyermekműsor. 9.00: Is- 
kolatelevízió. 10.30: Hírek. 10.35: Iskolateleví­
zió. 12.30: Hírek. 12.35: Műsorismertetés. 
12.40: Elmulasztották - nézzék! 15.05: Műsor­
ismertetés. 15.10: Hírek. 15.15: Éjszakai prog­
ram. 16.30: Magyar híradó. 17.15: Tv-napló I. 
17.35: Oktatóműsor. 18.05: Számok és betűk - 
vetélkedő. 18.25: Látókör - dokumentumműsor 
a forradalomról. 19.10: Időjárás. 19.13: Rajz­
film. 19.30: Tv-napló II. 19.53: Ä mai sport. 
20.05: Erők a levegőben - drámaest. 21.05: Ko­
molyzenei műsor. 21.50: Tv-napló III. 22.10: 
Angol nyelvű hírek. 22.15: Éjszakai program. 
0.15: Hírek. 0.20: A keddi műsor ismertetése.

2. műsor: 17.40: Műsorismertetés. 17.45: 
Hírek. 17.50: Tv-naptár. 18.15: Zágrábi panorá­
ma. 18.30: A sport világa. 19.30: Tv-napló. 
20.00: Külpolitikai műsor. 20.45: Hírek. 20.52: 
Időjárás. 20.55: Kis koncert. 21.15: Véletlen 
partnerek - filmsorozat. 22.10: Dokumentum­
est. 23.40: A keddi műsor ismertetése.

KEDD
KOSSUTH RÁDIÓ 8.20: Tér idő. 8.50: 

Külpolitikai figyelő. 9.00-11.00: Napközben. 
11.35: Szobotka Tibor novelláiból: Haditudósí­
tó, messziről - A szökevény. 12.45: Világhírlap. 
13.00: Klasszikusok délidőben. 14.05: Pogy- 
gyász. 14.35: Népszerű szimfonikus zene. 
14.55: Töredék anyamért. Görgey Gábor versei. 
15.00: „Ezredforduló” A Rádió dokumentum­
műhelyének műsora. 15.54: Rólunk van szó! 
16.00: Tizenhat óra. 16.15: Muzsikáló termé­
szet. 16.20: Az emberélet születéstől halálig. 
17.05: A véges végtelen. 17.30: A Szabó család. 
18.05: Láttuk, hallottuk, olvastuk. 19.40: Nép­
dalkórusok. 19.50: Beszélni nehéz. 20.00: La­
káshelyzetek. 20.30: MNNH A magyar zeneha­
gyomány őrzése a Kárpátalján. 21.05: A fekete 
tulipán. Alexander Dumas regénye rádióra al­
kalmazva. 21.46: Részletek Jarre Dr. Zsivágócí- 
mű filmzenéjéből. 22.00: Hírvilág. 22.30: A 
dzsessz világa. 23.27: Barangolás régi hangle­
mezek között. ,

PETŐFI RÁDIÓ 8.05: Rivaldafényben. 
9.05: Társalgó. 10.05: Opereltkedvelőknek. 
11.05: Kapaszkodó. 11.40: Ki kopog? A Gyer­
mekrádió műsora. 12.10: Aszúit muzsika. 
13.05: Popzene sztereóban. 14.00: Tea hármas­
ban. 15.05: Csúcsforgalom. 17.05: Kauposu. 
17.30: Kamasz-panasz. 18.30: Popregiszter. 
19.05: MNNH Talpalávaló. 19.30: Daráló. 
20.00: Jelenet a Pitavalból. 21.05: Történelem a 
könyvespolcon. 21.20: „Nóta-só” - a rádióhall­
gatok kívánságaiból. 22.17: A régi magyar iro­
dalomról -kezdőknek. 23.20-0.14: Bemuutjuk 
Mike Oldfield 1989-cs ..Earth Moving" (Föld­
mozgás) című lemezét.

BARTÓK RÁDIÓ 9.08: Budapesíi régi ze­
nei napok. 10.30: Ezer arc egy álarc mögött 
10.56: Sztravinszkij: Orfeusz - balett. 11.28: 
Edda Moser Mozart-áriákat énekel. 12.05: Szá­
zadunk zenéjéből. 13.00: Komámasszony, hol a 
stukker? Görgey Gábor színművének rádióvál­
tozata. 14.21: Két nyitány fúvószenekarra. 
14.35: MNNH Magyar népdal - európai népdal. 
14.55: Énekeljenek a nmek. 15.28: Zenekari 
opcrarészlctek. 16.05: Új kamarazene-felvétele­
inkből. 17.00: Új kompakt lemezeinkből. Bcct- 
hoven-művek korabeli hangszereken. 18.18: Ni­
kola Gjuzelev operafelvétclciből. 18.30: A Ma­
gyar Rádió szerbhorvát nyelvű nemzetiségi mű­
sora Pécsről. 19.05: A Magyar Rádió német 
nyelvű nemzetiségi műsora. 19.35: A Magyar 
Néphadsereg Központi Zenekarának hangver­
senye. közben: Kb. 20.30: Beszélgetés Mészá­
ros István neveléstörténésszel. Kb. 20.50: A 
hangversenyközvetítés folyatása. Kb. 22.00: 

Barokk zene. 22.30: Haydn operáiból. 23.34: 
Nyelvrokonaink zenéje.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ 6.00: Kezdő- 
dikanap. 8.00: Hírek. 8.10: Forgószínpad. 8.45: 
Nemzetközi sajtószemle. 9.00: Hírek. 9.10: Az 
élet megy tovább. 9.40: Történelmünk útja. 
10.00: Hírek. 10.10: Periszkóp. 10.40: Figyelő. 
11.00: Hírek. 11.10: Forgószínpad. 11.45: Nem­
zetközi sajtószemle. 12.00: Deli harangszó, hí­
rek. 12.10: Földközelben. 12.40: Nyugati folyó­
iratszemle. 13.00: A Mai nap és műsorismerte­
tés. 13.30: Nyitott szemmel. 13.40: Kelet-euró­
pai szemle. 13.50: Magyar lapokból idézünk. 
14.00: Hírek. 14.10: Periszkóp. 14.40: Figyelő. 
15.00: Hírek, műsorismertetés, délutáni revű. 
16.00: Hírek. 16.10: Autórádió. 16.40: Hobbi. 
16.50: Párizsi magyar figyelő. 17.00: Hírek, mű­
sorismertetés. 17.10: Forgószínpad. 17.45: 
Nemzetközi sajtószemle. 18.00: Hírek. 18.40: 
Kelet-európai szemle. 18.50: Magyar lapokból 
idézünk. 19.00: Hírek. 19.10: Emberek, művek, 
események. 19.40: A technika világa. 20.00: Hí­
rek. 20.40: Könyvismertető sorozat. 21.00: Hí­
rek, műsorismertetés. 21.10: Foreószínpad. 
21.45: Nemzetközi sajtószemle. 22.00: A Mai 
nap késő esti kiadása. 22.30: Az élet megy to­
vább. 23.00: Hírek. 23.10: Emberek, müvek, 
események. 23.40: A technika világa. 24.00: Hí­
rek. 0.10: Nemzetközi sajtószemle. 0.25: 
Könyvismertető- sorozat. 0.45: Műsorzárás.

TV1 8.00: Képújság. 8.05: Tévétoma nyug­
díjasoknak. 9.10: Panoráma. 9.55: Az Ország­
házból jelentjük. 15.50: Hírek. 15.55: Pannon 
Krónika. 16.05: Nachrichten - Hírek német 
nyelven. 16.10: Nas ekran. A Pécsi Körzeti Stú­
dió szerbhorvát nyelvű nemzetiségi adása. 
16.40: RTV Közönségszolgálat. 16.45: Szám­
adás. Gazdasági negyedóra. 17.00: Nők a pult 
mögött. Csehszlovák tévéfilmsorozat. 18.00: 
Volt egyszeregy tévé (I). 19.05: Reklám. 19.10: 
Esti mese. 19.20: Reklám. 19.30: Híradó- 20.00: 
Reklám. 20.05: A korona ékköve. Angol tévé­
filmsorozat. 20.55: Reklám. 21.00: Az Ország­
házból jelentjük... 21.40: Stúdió '89. 22.25: 
Volt egyszeregy tévé (II). Kb. 23.25: Híradó 3.

TV2 17.00: Képújság. 17.15: TV2. 17.45: 
Mozaik. 18.00: Telcsport. 18.25: Gyerekeknek! 
18.48: TV2.' 19.00: Fájdalommal teli Uliga. 
20.31: TV2.21.00: Híradó 2. 21.20: TV2. 21.40: 
Napzárta. 22.25: A gagman. 22.55: Szimultán. 
Kb. 23.40:TV2. t

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Csodálatos évek. 9.30: Angol 
nyelvunfolyam kezdőknek. 10.00: Iskolatévé. 
10.30: A kalóz - Amerikai musical. 12.10: Hét­
fői sport. 13.05: Hírek. 13.15: Mi. 13.45: Akko­
riban. 13.50: Az állatok Pradicsomai - Veszede­
lem Indiában. 14.15: Batman. 14.40: Praxis Bü­
lowbogen. 15.35: Alice Csodaországban. 16.00: 
An-tan-ténusz. 16.20: Állatsarok. 16.30: A tévé­
zés örömei. 16.55: Mini tv-híradó. 17.10: Astrid 
Lindgren a gyermekekért. 17.35: Mini Ulálko- 
zó. 17.55: Philipp, az egér. 18.00: Mi. 18.30: Wi­
cherték a szomszédból. 19.30: Tv-híradó. 20.00: 
Sporthírek. 20.15: Hegyek országa. 21.07: Dal­
las. 21.50: Oldalpillantások. 22.00: Az utolsó 
gengszter - Amerikai film. 23.20: Mike Ham­
mer - Krimisorozat. 0.05: Hírek. 2. műsor: 
16.50: Művészlexikon. 17.00: Iskolatévé. 17.30: 
Tájékozódás. 18.00: Csodálatos évek. 18.30: 
Wurlitzer. 19.00: A Urtományok mai napja. 
19.30: Tv-híradó. 20.00: Kultúrális hírek. 20.15: 
Vidáman az állatok világáról. 21.07: Külpoliti­
kai magazin. 22.00: TvTiíradó. 22.25: Centrál 
kávéház - A japán-osztrák gazdasági kapcsola­
tokról.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.10: Műsorismertetés. 8.15: Hírek. 8.20: Tv- 
naptár. 8.30: Gyermekműsor. 9.00: Iskolatelcví- 
zio. 12.30: Hírek. 12.35: Műsorismertetés. 
12.40: Elmulasztották - nézzék! 15.10: Hírek. 
15.15: Éjszakai program. 16.30: Magyar híradó. 
17.15: Tv-naplól. 17.35: Gyermekműsor. 18.05: 
Számok és betűk - vetélkedő. 18.30: Mi és a tu­
domány. 19.10: Időjárás. 19.15: Rajzfilm. 19.30: 
Tv-napló n. 19.53: A mai sport. 20.00: Lottóhú­
zás. 20.05: Játékfilm. 21.40: Tv-napló Hl. 22.00: 
Kapcsolásos magazin. 22.30: Angol nyelvű hí­
rek. 23.35: Éjszakai program. 1.35: Hírek. 1.40: 
A szerdai műsor ismertetése. 2. műsor: 16.55: 
Műsorismertetés. 17.00: Hírek. 17.05: Tv-nap­
tár. 17.15: Iskolatelevízió. 18.15: Zágrábi pano­
ráma. 18.30: Szlavóniai és baranyai körzeti 
program. 19.30: Tv-napló. 20.00: Az én élelem, 
az én zeném: Jovan Kulundzija. 20.45: Hírek. 
20.52: Időjárás. 20.55: Kuutások - dokumen­
tum-sorozat. 21.40: Szórakoztató kedd. 23.10: A 
szerdai műsor ismertetése.

SZERDA
KOSSUTH RÁDIÓ 8.20: Eco-mix. 8.50: 

Külpolitikai figyeld. 9.00-11.00; Napközben. 
11.05: MNNH Katonadalok feldolgozásban. 
11.34: Szobotka Tibor novelláiból. 12.45: Tör­
vénykönyv. 13.00: Klasszikusok délidőben. 
14.05: Okos, fekete varjak. Gion Nándor novel­
lája. 14.23: Beszélni nehéz. 14.33: Filmzene. 
15.00: Zengjen a muzsika! 15.30: Kamarazene. 
16.00: Tizenhat óra. 16.15: Éneklő ifjúság. 
16.25: Kenguru. 17.00: Védtelenül? A pedagó­
gusok (érdek) védelmében. 17.30: Beszélges­
sünk zenéről. 18.05: Láttuk, hallottuk, olvastuk. 
19.40: Hollós Máté népdalfeldolgozásaiból. 
19.50: Gong. 20.00: A külpolitikai rovat műsora. 
20.27: MNNH Talákozásom a népzenével. 
21.13: A fekete tulipán. Alexander Dumas regé­

nye rádióra alkalmazva. 22.00: Hírvilág. 22.30: 
A kilencvenes évek. 22.40: Vallások világhíre- 
dója. 23.10: Operaest.

PETŐFI RÁDIÓ 8.05: Rivaldafényből. 
9.05: Erőss Ágota-portré. 10.05: Hajszálgyöke­
rek. 10.20: Slágerról slágerre. 11.05: Családi tü­
kör. 11.40: Szól a nóta. 12.10: Nóta-archívum. 
13.05: A tegnap slágereiből. 14.00: Hozott 
anyagból ...avagy így rádiózunk mi. 15.05: 
Pop-labor. 16.00: Tartoshullám. 17.05: Kölyök- 
rádió. 17.30: Ötödik sebesség. 18.30: Pop-re­
giszter. 19.05: Garázs. 19.35: Egy hajóban. 
20.05: Albumajánlat. 21.05: Közkívánatra. 
22.00: Akit érdekel... 23.20: A dzsessz törté­
nete. 24.00-0.14: Virágénekek.

BARTÓK RÁDIÓ 9.08: Salzburgi Mozart 
Hét. 10.30: A magyar nyelv századai. 10.45: Az 
özvegyasszony és három lánya. Juszuf Idrisz 
egyiptomi író elbeszélése. 11.01: Lortzing: Az 
operapróba. Egyfelvonásos opera. 11.50: Ster­
nefeld féld.: János bácsi - francia népdal. 12.05: 
Mendelssohn: e-moll vonósnégyes. 12.30: A 
Magyar Rádió és Televízió énekkara énekel. 
13.00: Zsiga bácsi. Naplók, levelek, töredékek 
Móricz Zsigmond életéből. 13.59: A VII. Debre­
ceni Nemzetközi Katonazenekari Fesztivál 
hangversenyei. 14.36: Barokk zene. 15.35: In­
terjú (részletek) Görgey Gábor versei. 15.40: 
MNNH Katonadalok. 16.05: Kapcsoljuk a 22-es 
stúdiót. Hangverseny Schubert műveiből. 17.10: 
Zenekari muzsika. 18.00: Szopránáriák. 18.30: 
A Magyar Rádió szlovák nyelvű nemzetiségi 
műsora Szegedről. 19.05: Törd a fejed! 19.2Ö: 
Bioszféra expedíció. 19.35: A Berlini Filharmo­
nikus Zenekar hangversenye. 21.00: Operakóru­
sok. 21.18: A kamarazene kedvelőinek. 22.15: 
Purcell: Óda Szt. Cecília napjára. 23.10: Napja­
ink zenéje.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ 6.00: Kezdő­
dik a nap: hírek, hírmagyarázatok, műsorismer­
tetés, napi kalendárium, zene. 8.00: Hírek. 8.10: 
Forgószmpad. 8.45: Nemzetközi sajtószemle. 
9.00: Hírek. 9.10: Autórádió. 9.40: Hobby. 9.50: ; 
Párizsi magyar figyelő. 10.00: Hírek. 10.10: 
Emberek, müvek, események. 10.40: Ä technika 
világa. 11.00: Hírek. 11.10: Forgószínpad. : 
11.45: Nemzetközi sajtószemle. 12.00: Déli ha­
rangszó. 12.10: Az élet megy tovább. 12.40: 
Történelmünk útja. 13.00: A Mai nap és műsor­
ismertetés. 13.30: Nyitott szemmel. 13.40: 
Könyvismertető sorozat. 14.00: Hírek. 14.10: 
Emberek, művek, események. 14.40: A technika 
világa. 15.00: Hírek, műsorismertetés. 16.00: 
Hírek. 16.10: Az élet megy tovább. 16.40: Rá­
dióegyetem. 17.00: Hírek. 17.10: Forgószínpad. 
17.45: Nemzetközi sajtószemle. 18.00: Hírek- 
18.40: Könyvismertető sorozat. 19.00: Hírek. 
19.10: Kommentár nélkül. 19.40: Könyvszemle- i 
20.00: Hírek. 20.40: Tallózás magyar folyóira- : 
tokban. 20.50: Mérlegen. 21.00: Forgószmpad; , 
21.45: Nemzetközi sajtószemle. 22.00: A Mai 
nap késő esti kiadása. 22.30: Autórádió. 23.00: 
Hírek. 23.10: Kommentár nélkül. 23.40: Könyv­
szemle. 24.00: Hírek. 0.10: Nemzetközi sajtó­
szemle. 0.25: Tallózás magyar folyóiratokban- 
0.35: Mérlegen. 0.45: Műsorzárás.

TV1 8.00: Tévétoma nyugdíjasoknak. 8.05: 
Stúdió ‘89. 8.50: Képújság. 8.55: AzÓrszágháZ' 
ból jelentjük... 17.20: Hírek. 17.25: Déli vídeo- 
újság. 17.35: Správy - Hírek szlovák nyelven- 
17.40: Egy különc portréja: Á rózsahal NSZK is­
meretterjesztő film. 18.25: Betűreklám. 18.30: 
Interpop Gála. 19.05: Reklám. 19.10: Estimese- 
19.20: Reklám. 19.30: Híradó. 20.00: Reklám- 
20.05: Az Országházból jelentjük... 20,45: Mu­
zsikál a mozi. 21.25: Reklám. 21.30: Új Világ; 
22.15: Fiatal Művészek Stúdiója. 23.10: Híradó

’ TV2 17.00: Képújság. 17.15: TV2. 17.45: 
Mozaik. Telefonos játék. 18.00: Telespori 
18.25: Gyerekeknek! 18.47: TV2. 19.00: Azid« 
és a szél. Brazil lévéfilm-sorozat. 19.51: TV*- 
20.20: AUTÓ 2 - Ä TV2 autós magazinja- 
21.00: Híradó 2.21.20: TV2.21.30: Itzhak Perl­
man és Pinchas Zukerman. Angol film. K«- 
22.20: TV2. Napzárta. t ,

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9-0?: 
Hírek. 9.01: Csodálatos évek. 9.30: Franci» 
nyelvunfolyam. 10.00: Iskolatévé. 10.30: A* 
utolsó gengszter - Amerikai film. 11.50: Az álla­
tok Paradicsomai. - A Yellowstone csendes vilá­
ga. 12.10: Külpolitikai magazin. 13.00: Hírek; 
13.10: Mi. 13.40: Áz állatvilág csodálatos képe*
- A strucc. 14.05: Zenedoboz. 14.15: Batman- 
14.40: Praxis Bülowbogen. 15.35: Hcathcliff ? 
Riffraff. 16.00: A gugclhupfi varázsló. 16-35; 
Mini műterem. 16.55: Mini tv-híradó. 17-1^; 
Egy kínai óvodában. 17.35: Mini klub. 17.55- 
Philipp, az egér. 18.00: Mi. 18.30: Wicherték * 
szomszédból. 19.30: Tv-híradó. 20.00: Sporth}' 
-rek. 20.15: Ezek a Drombuschék! 21.20: Oldal­
pillantások. 21.30: Monte Christo grófja - Fran­
cia kalandfilm. 23.55: Hírek. 2. műsor: 16-50- 
Művészlexikon. 17.00: Építeni, lakni, élni 
17.30: Tájak és emberek. 18.00: Csodálat«» 
évek. 18.30: Wurlitzer. 19.00: A tartomány«, 
mai napja. 19.30: Tv-híradó. 20.00: Kultúrál* 
hírek. 20.15: Eladott haza — Olasz-osztrák' 
NSZK tv-film. 22.10: Tv-híradó 2. 22.35: Spe«
- Labdarúgó UEFA Kupa.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor- 
8.10: Műsorismertetés. 8.15: Hírek. 8.20: T* 
naptár. 8.30: Pipi a Hosszú Harisnya - soroz» 
gyerekeknek. 9.00: Iskolatclcvízió. 10.30: Hi, 
rek. 10.35: Iskolatclcvízió. 12.30: Hírek. 12-35; 
Műsorismertetés. 12.40: Elmulasztották - né*
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c Műsorismertetés. 15.10: Hírek, 
ti éjszakai program. 16.30: Magyar híradó. 
*'•15: Tv-napló L 17.35: Sorozat gyerme- 

18.05: Számok és betűk - vetélkedő. 
!°-25: Dokumentum-program. 19.10: Időjárás. 
*913: Rajzfilm. 19.30: Tv-napló II. 19.53: A 
S?* sport. 20.00: Játékfilm. 22.35: Tv-napló ÜL 
“‘•55: Angol nyelvű hírek. 23.00: Éjszakai 
Program. 1.00: Hírek. 1.05: Ä csütörtöki műsor 
l^ertetése. 2. műsor: 16.25: Műsorismertetés. 
*“■30: Hírek. 16.35: Tv-naptár. 16.45: A világ 
'egtelenjébcn - oktatósorozat. 17.15: Iskolate- 
*Wtzió. 18.15: Zágrábi panoráma. 18.30: Karlo- 
, *?• siseki, gospici, bejlovari és varazdini kör- 
í6*1 Program. 19.30: Tv-napló. 20.00: Sportszer- 
^•23.05: Hírek. 23.12: Időjárás. 23.15: Acsü- 
ortoki műsor ismertetése.

CSÜTÖRTÖK
v . Kossuth rádió 8.20: Ez aktuális. 8.50: 
Külpolitikai figyelő. 9.00-11.00: Napközben. 
* .®: MNNH Párosítók és lakodalmasok - ha- 
®y°roányőrzők felvételeiről. 11.25: A Szabó 
iVrv^' 12-45: Válaszolunk hallgatóinknak. 
f-,.'“0: Klasszikusok délidőben. 14.05: A külpo- 
lerSJ rovat műsora. 14.32: Dzsesszmelódiák. 
<? 00: Szóról szóra. 16.00: Tizenhat óra. 16.15: 
£?ked szól! 17.00: Mi közünk hozzá? 17.30: 

epdalok, néptáncok. 18.05: Láttuk, hallottuk, 
.‘Va«uk. 19.40: Részletek Bartók Gyerme- 

ck című sorozatából. 19.50: Király István: 
útkeresések. 20.00: Háló. 21.00: MNNH Talál­
ásom a népzenével. 21.45: Delibes: Coppélia 

22in e*ek a balettzenéből. 22.00: Hírvilág. 
vZa/’■ Liberalizmus a magyar politikai gondol- 
2?*asban. 23.00: Vásárhelyi Zoltán vezényel.

Sflravinszkij: Orfeusz - balett
„ PCTOFI RÁDIÓ 8.05: Rivaldafényben. 

■05: Idősebbek hullámhosszán. 10.05: Hajszál­
borok. 10.20: Opcraslágerck. 10.50: Peres, 
Kr°s iratok. 11.05: Ami korunkban.... 11.25: 
,..?YCS Szabolcs szerzeményeiből. 12.10: Mu­
slicánál nincs jobb barát. 13.05: Noszlalgiahul- 

ISnc'V’O’ Lelátó. 14.30: Miniszter papucsban. 
, ;,5: Kapcsoljuk a 22-es stúdiót. Hosmann Er­
zsébet csembalózik. 15.20: Európai Rádió Unió 
Kockfesztivál Újvidéken. 16.15: Magyar opera- 
„P^csck könnyűzenei felvételeiből. 17.05: Ami 
1rCiaC’" A Gábor Áron utca. 17.30: Gordiusz. 
lo'i2: Pop-regiszter. 19.05: Jut eszünkbe... 
21 A Poplarisznya dalaiból. 20.20: Drót.
j-A csatlós. Veres Péter novellafüzérének 

Szóváltozata. 21.27: Webbcr-est a Madách 
jjjbázban. 21.50: Az MR Karinthy Színpada. 
m .BART($KR^DI^9.08: A zeneirodalom re­
mekműveiből. 10.20: Séta a kertben. Mándy 
,.a1’,,’,ovellája. 10.45: Évszázadok zenekari mu- 
"«ája. 11.52: Emlékmű. 12.05: Odüsszeuszha- 
n nÄSe,-, Részletek Monteverdi operájából. 
náZ?: Hallgassuk újra! 14.00: Énekeljenek a 
uKjJj;, V»-^: Spanyol gitárdallamok. 15.10: 

Lakodalmak zencje. 15.30: Zenei Tűr 
a ii ^-OS: Zenekari muzsika. 17.00: Kapcoljuk 
[oíjCs stúdiót. Kb. 18.00: Szimfonikus táncok, 
séó; : $ Magyar Rádió román nyelvű nemzeti-
19 sZ^ora Szegedről. 19.05: Óriások vállán, 
p-' “Pcm-muvészlemezek. 20.30: Bergeni 
hátu.tlv^ ’ 21.45: Purcell Dido és Aeneasanak 
2i i <-rc:„ Az angol zenés színház krónikája, 
ta s -Szimfonikus zene. Kb. 23.04: Rádiójá­
ig Pmler: A hegylakók nyelve - Áz utol-

8 lnZrBAI) EURÓPA RÁDIÓ 8.00: Hírek, 
sicmi „ gószínpad. 8.45: Nemzetközi sajtó- 
Hölo.n'x? ^’ Hírek. 9.10: Rádióegyetem. 9.30: 
néllunV^a«Z- 80.00: Hírek. 10.10: Kommentár 
11 ln!C,0-<°: Könyvszemle. 11.00: Hírek, 
szémi' ''orgószínpad. 11.45: Nemzetközi sajtó­
dió 1» Uéli harangszó. 12.10: Autórá- 
lő, ii nn * fokky- 12.50: Párizsi magyar figye- 
A nrJ.vt: A mai nap és műsorismertetés. 13.30: 
zás a* gondolkodás története. 13.40: Talló- 
14 00-a^aí folyóiratokban. 13.50: Mérlegen. 
KönvJl!rdf- M10: Kommentár nélkül. 1T40: 
16.0a ’n™ ?- 15-00: Hírek, műsorismertetés. 
Hökvvái lrck- 16.10: Rádióegyetem. 16.30: 
17.ffi!jS.as^ 17.00: Hírek, műsorismertetés, 
szemű*?or?Š?z*nPad- 17.45: Nemzetközi sajtó- 
kodásV-8/'001 Hírek. 18.40: A politikai gondol- 
19.10. oćn?le- 18.50: Mérlegen. 19.00: Hírek. 
20.00- ní^csztők fóruma. 19.40: Figyelő.
20 5n'v lrck' 20.40: Kelet-európai szemle. 
méneűci.5? és talélni. 21.00: Hírek, műsoris- 
közi «;m2H10: Forgószínpad. 21.45: Nemzet­
adása 'ii "J16- 22.00: A mai nap késő esti ki- 
SzeA 22-20: llölgyvábsz. 23.00: Hírek. 23.10: 
rek.oin u fónima- 23.40: Figyelő. 24.00: Hí- 
curónái Nemzetközi sajtószemle. 0.25: Kelet- 
Műsorzá^"1 e’ 0.35: Keresni és találni. 0.45: 
Zoom^ Tévétoma nyugdíjasoknak. 8.20: 
8-55-a, rí English Magazin. 8.50: Képújság. 
16.40- orszégházból jelentjük... 16.35: Hírek. 
szérHŰ a?non Krónika. 16.50: Vijesti - Hírek 
17.0a *Vát..nyeIven- 16.55: Népzene zenekarra.

’ A rövidfilmstúdiók műhelyéből. 17.35:
18 ln^irJ^r,a’’ 18-00: Négy nap tévéműsora. 
Esti m. , 81 csatorna. 19.00: Reklám. 19.05:
19 3a'n-' 19.15: Lottósorsolás. 19.20: Reklám, 
hámű Hlrad6- 20 00: Reklám. 20.05: Egy óra - 
házSia,V 21t5: Reklám. 21.20: Azörszág- 
filnt2?Jdín.‘j?k- 22 00: Na«y ErnA Portr2‘

Tpv-i Híradó 3. ÄMoLX? ’JOO: Képújság. 17.15: TV2. 17.45:
18.00: Telcsport. 18.25: Gyerekeknek! 

18.53: TV2.19.00: Miss World. 21.00: Híradó 2. 
21.20: TV2. 21.30: Belfegor, avagy a Louvre 
fantomja. Francia tévéfilmsorozat. 21.56: TV2. 
22.00: Napzárta. 22.45: Régi holland mestersé­
gek. 23.00: Nézőpont. Kb. 23.30: TV2.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Csodálatos évek. 9.30: Tájak és em­
berek. 10.00: Iskolatévé. 10.30: Monte Christo 
grófja - Francia kalandfilm. 12.55: Hírek. 
13.00: Idősek klubja. 13.45: Mi. 14.15: Praxis 
Bülowbogen. 15.35: Niklaas, a flandrai fiú. 
16.00: An-tan-ténusz. 16.20: Mini trailer. 16.35: 
Mini műterem. 16.55: Mini tv-híradó. 17.10: 
Molly furcsa babája. 17.35: Mini lexikon. 17.55: 
Lilliput-put. 18.00: Mi. 18.30: Wicherték a 
szomszédból. 19.30: Tv-híradó. 20.00: Sporthí­
rek. 20.15: Showmix. 21.40: Az ORF negyed­
órája. 22.00: Oldalpillantások. 22.10: Ha az apa 
a fiával. 23.10: A függetlenség napja - Amerikai 
film. 0.55: Hírek. 2. műsor: 16.05: Művészlexi­
kon. 16.15: Sport. 17.15: Találkozás állatokkal 
és emberekkel. 18.00: Csodálatos évek. 18.30: 
Wurlitzer. 19.00: A tartományok mai napja. 
19.30: Tv-híradó. 20.00: Kulturális hírek. 20.15: 
Belpolitikai magazin. 21.05: Sport. 22.00: Tv- 
híradó 2. 22.25: Klub 2, majd: Hírek.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.10: Műsorismertetés. 8.15: Hírek. 8.20: Tv- 
naptár. 8.30: Szmogosok - sorozat gyermek­
eknek. 9.00: Iskolatelevízió. 10.30: Hírek. 
10.35: Iskolatelevízió. 12.30: Hírek. 12.35: Mű­
sorismertetés. 12.40: Elmulasztották - nézzék! 
15.05: Műsorismertetés. 15.10: Éjszakai prog­
ram. 16.30: Magyar híradó. 17.15: Tv-napló I. 
17.35: Sorozat gyermekeknek. 18.05: Számok 
és betűk - vetélkedő. 18.25: Garibaldi - filmso­
rozat. 19.10: Időjárás. 19.13: Nagy konyhames­
terek apró titkai. 19.30: Tv-naplo II. 19.53: A 
mai sport. 20.00: Panoráma - Politikai magazin. 
21.05: Vetélkedő. 22.20: Tv-napló UI. 22.40: 
Angol nyelvű hírek. 22.45: Éjszakai program. 
0.45: Hírek. 0.50: A pénteki műsor ismertetése.

2. műsor: 16.55: Műsorismertetés. 17.00: 
Hírek. 17.05: Tv-naptár. 17.15: Iskolatelevízió. 
18.15: Zágrábi panoráma. 18.30: Dalmáciái kör­
zeti program. 19.30: Tv-napló. 20.00: Szórakoz- 

’ tató program. 20.45: Hírek. 20.52: Időjárás. 
20.55: Zsamoknők - dokumentumműsor. 21.25: 
Művészeti est. 22.55: A pénteki műsor ismerte­
tése.

PÉNTEK
KOSSUTH RÁDIÓ 8.20: Tudósok a köz­

életben. 8.50: Külpolitikai figyelő. 9.00-11.00: 
Napközben. 11.05: MNNH Párosítók és lako­
dalmasok feldolgozásban. 11.37: Viszontlátás. 
Maráz László dokumentumműsora. 12.45: Kül­
politikai könyvespolc. 13.00: Klasszikusok dél­
idében. 14.05: Nemzetiségeink életéből. 14.35: 
Régi híres énekesek műsorából. 15.00: Magyar 
írás. A Rádió irodalmi hetilapja. 15.50: Az Illés 
szekerén. Ady Endre versei. 16.00: Tizenhat óra. 
16.15: Hangoló. 17.05: A turizmus kérdőjelei. 
18.05: Láttuk, hallottuk, olvastuk. 18.20: Leve­
lekre röviden. 19.42: Borsody László féld.: So­
mogyi dallamok. 19.50: Gong. 20.00: Mennyibe 
kerül az Elnök úr? 20.30: MNNH Vitnyédi lako­
dalmas játék. 21.00: Kilátó. 21.45: Hajszálgyö­
kerek. 22.00: Hírvilág. 22.30: Nemzetközi kul­
turális szemle. 23.00: Nagy mesterek - világhírű 
előadóművészek.,

PETŐFI RÁDIÓ 8.05: Rivaldafényben. 
9.05: MNNH „Ezer áldás adassék” - Kis kalen­
dárium. 9.46: Tekerómuzsika. 10.00: Kertbará­
tok műsora. 10.05: „Ahogy mi zenélünk” Fiául 
előadók műsorából. 10.32: Lészen ágyú Részle­
tek Kókai Rezső - Romhányi József dal játéká­
ból. 11.05: Mit üzen a Rádió? 11.45: Részletek 
Morricone Volt egyszer egy vadnyugat című 
filmzenéjéből. 12.10: Nóták. 12.53: Édes anya­
nyelvűnk. 13.05: Pophullám. 14.00—16.55: Pén­
tektől - péntekig. 17.05: Kölyökrádió. 17.30: 
Ötödik sebesség. 18.30: A Rock gyermekei. 
19.05: Garázs. 19.35: Fiauloknak! 21.05: Ba­
logh Albert népi zenekara játszik. 21.30: Világ­
ablak. 22.00: Szórakozuto antikvárium. Som- 
merset Maugham írásaiból. 23.20-0.14: Pótu- 
risznya. , , ,

BARTÓK RÁDIÓ 9.08: Romantikus zene. 
9.57: A Monteverdi kórus Bach-motettákat éne­
kel. 10.30: Vallások világhíradója. 11.00: A Bel­
ga Rádió fúvósegyütlesénck hangversenye. 
12.05: Zenekari muzsika. 13.00: Hallgassuk új­
ra! 14.00: Magyar zeneszerzők. 14.38: MNNH 
Mennyi madár röppent fel” Énekszó, nóuszó 

Móricz Zsigmond írásaiban. 15.05: Bemutatjuk 
a Magyar Hanglemezgyártó Vállalat új lemezét. 
Poncmclli: Gioconda. Négyfclvonásos opera. 
16.05; Király István: Útkeresések. Czinc Mihály 
könyvszemléje. 16.15: Az opcraközvcűtés foly- 
Utása. közben: 16.53: Az igazi taps. Döbrentei 
Koméi versei. 17.07: Az operaközvetítés folyU- 
tása. 18.30: A véges végtelen. 18.55: Ot perc ze­
ne 19.05: Spanyol nyelvlecke kezdőknek. 
19 20: Angol társalgás középhaladóknak. 19.35: 
A Liszt Ferenc Kamarazenekar hangversenye, 
közben: Kb. 20.20: Liszt Ferenchez. Vörös­
marty Mihály versei. Kb. 20.40: A hangver- seny^özvetítZs folyutása. Kb. 21.30: Csellómű­
vészek felvételeiből. 22.01: Mintha álmodum 
volna... Szemelvények Mano Del Monaco öné­
letrajzi köteléből, válogatás a világhírű tenonsta 
lemezeiből. 23.02: A Rádiószínház bemutatja. 
A torony. Christian Husscl hangjátéka. 23.37: 
Nyelvrokonaink zenéje.
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SZABAD EURÓPA RÁDIÓ 6.00: Kezdő­
dik a nap: hírek, hírmagyarázatok, műsorismer­
tetés, napi kalendárium, zene. 8.00: Hírek. 8.10: 
Forgószinpad. 8.45: Nemzetközi sajtószemle. 
9.00: Hírek. 9.10: A hallgatóé a szó. 9.40: Törté­
nelmünk útja. 10.00: Hírek. 10.10: Szerkesztők 
fóruma. 10.40: Figyelő. 11.00: Hírek. 11.10: 
Forgószínpad, 11.45: Nemzetközi sajtószemle. 
12.00: Deli harangszó. 12.10: Rádióegyetem. 
12.30: Hölgyválasz. 13.00: A Mai nap és műsor­
ismertetés. 13.30: Tallózás magyar folyóiratok­
ban. 13.40: Kelet-európai szemle. 13.50: Keres­
ni és találni. 14.00: Hírek. 14.10: Szerkesztők 
fóruma. 14.40: Figyelő. 15.00: Hírek, műsor­
ismertetés. 16.00: Hírek. 16.10: A hallgatóé a 
szó. 16.40: A politikai gondolkodás története. 
16.50: Nyugati levél. 17.00: Hírek, műsorismer­
tetés. 17.10: Forgószínpad. 17.45: Nemzetközi 
sajtószemle. 18.00: Hírek. 18.40: Kelet-európai 
szemle. 18.50: Keresni és találni. 19.00: Hírek. 
19.10: Világgazdasági magazin. 19.40: Tiszta 
forrás. 20.00: Hírek. 20.40: Magyar politikai 
magazin. 21.00: Hírek, műsorismertetés. 21.10: 
Forgószínpad. 21.30: Tiszta forrás. 21.45: Nem­
zetközi sajtószemle. 22.00: A Mai nap késő esti 
kiadása. 22.30: A hallgatóé a szó. 23.00: Hírek. 
23.10: Világgazdasági magazin. 23.40: Tiszta 
forrás. 24.00: Hírek. 0.10: Nemzetközi sajtó­
szemle. 0.25: Magyar politikai magazin. 0.45: 
Műsorzárás.

TV1 8.45: Tévétoma. 8.50: Képújság. 8.55: 
• Az Országházból jelentjük... 16.55: Hírek. 

17.00-19.00: Péntek délután. 17.00: Évgyűrűk. 
Kb. 17.30: Téka. Kb. 17.40: Riportfilm. 17.55: 
Reklám. Kb. 18.00: Ablak. 19.05: Reklám. 
19.10: Esti mese. 19.20: Reklám. 19.30: Híradó. 
20.00: Reklám. 20.05: Tclefere. 21.15: Reklám. 
21.20: Az Országházból jelentjük... 21.50: Pa­
rabola. 22.20: Gian Maria Volonte sorozat - 
Giordano Brúnó Olasz-francia film. 0.10: Hír­
adó 3.

TV2 17.00: Képújság. 17.15: TV2. 17.45: 
Mozaik. Telefonos játék. 18.00: Telesport. 
18.25: Gyerekeknek! 18.45: TV2. 19.00: Recsk 
1950-1953/1988. Közben: Kb. 21.05: Híradói 
Kb. 23.50: TV2. Napzárta.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Csodálatos évek. 9.30: Órosz 
nyelvtanfolyam. 10.00: Iskolatévé. 10.30: Hár­
man voltak - Amerikai film. 12.05: Akkoriban. 
12.10: Belpolitikai magazin. 13.00: Hírek. 
13.10: Mi. 13.40: Pasta all Italians. 14.00: Lom­
tár. Hová tegyük a zongorái? Charlie Chaplin 
filmje. 14.15: Alice Csodaországban - Amerikai 
rajzfilm. 15.35: Gadget felügyelő. 16.00: An- 
tan-ténusz. 16.35: Slágerek és ötletek. 16.55: 
Mini tv-híradó. 17.10: Ötössel a siker felé. 
17.55: Mackóék. 18.00: Mi. 18.30 Jack Clemen­
ti - Krimisorozat. 19.30: Tv-híradó. 20.00: 
Sporthírek. 20.15: Az öreg - Krimisorozat. 
21.20: Dinasztia - A Dcnver-Tlán. 22.05: Óldal- 
pillantások. 22.15: Ajánlóműsor filmbarátok­
nak. 22.45: Max Headroom - Sci-fi sorozat. 
23.35: Hírek. 23.40: A fényszórók kialszanak - 
Amerikai film. 1.15: Hírek. 2. műsor: 16.35: 
Művészlexikon. 16.45: Hotel - Filmsorozat. 
17.30: Telesí '90.18.00: Csodálatos évek. 18.30: 
Wurlitzer. 19.00: A tartományok mai napja. 
19.30: Tv-híradó. 20.00: Kulturális hírek. 20.15: 
Istenek, kövek és problémák - A régészet kétes 
oldala. 21.00: A hónap könyve. 21.20: A tudo­
mányos szerkesztőség magazinja. 22.00: Tv-hír­
adó. 22.25: Sport. 22.50: Franz West portréja. 
23.25: Kiköpött arcmások - Szatirikus bábfilm­
sorozat. 23.55: Az Ars Electronica 10 éve. 0.40: 
Dr. Caligari dolgozószobája - Német némafilm. 
1.55: Hírek. , z

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.10: Műsorismertetés. 8.15: Hírek. 8.20: Tv- 
naptár. 8.30: Gyermekműsor. 9.00: Iskolateleví- 
zio. 10.30: Hírek. 10.35: Iskolatelevízió. 12.30: 
Hírek. 12.35: Műsorismertetés. 12.40: Elmu­
lasztották - nézzék! 15.05: Műsorismertetés. 
15.10: Hírek - Elmulasztották - nézzék! 15.15: 
Éjszakai program. 16.30: Magyar híradó. 17.15: 
Tv-napló I. 17.35: Gyermekműsor. 18.05: Szá­
mok és betűk - vetélkedő. 18.30: Népzenei mű­
sor. 19.10: Időjárás. 19.13: Rajzfilm. 19.30: Tv- 
napló II. 19.53: A mai sport. 20.00: Á megbé­
lyegzett tizenkettő - filmsorozat. 21.00: Szóra­
koztató műsor. 21.30: Tv-napló HL 21.50: 
Kulturális magazin. 22.50: Angol nyelvű hírek. 
22.55: Éjszaki program. 0.55: Hírek. 1.00: A 
szombati műsor ismertetése. 2. műsor: 17.10: 
Műsorismertetés. 17.15: Hírek. 17.20: Tv-nap- 
lár. 17.30: Tudományos könyvkirakat. 17.45: 
Kritikus porit. 18.15: Zágrábi panoráma. 18.30: 
Rijekai körzeti program. 19.30: Tv-napló. 
20.00: A hét műsora. 20.45: Hírek. 20.52: Időjá­
rás. 20.55: Egy szerző, egy film: Sime Simato- 
vic: Beszélgetés az aieuérben. 21.20: Raoul 
Valsha filmciklusából. 23.00: A szombati műsor 
ismertetése.

SZOMBAT
KOSSUTH RÁDIÓ 8.30: Családi tükör. 

9.05: MNNH Naptári ünnepek énekeiből. 10.05: 
Ismét - a javából! 12.30: Világkosár. 13.00: 

Klasszikusok délidőben. 13.49: MNNH Énekel­
jünk együtt! A középhullámon: 14.20: Minden­
napi irodalmunk. 14.50: Rólunk van szó! Az 
URli-sávon: 14.00-14.55: Körkapcsolás bajno­
ki labdarúgó-mérkőzésekről. 14.55: A világlíra 
gyöngyszemei. 15.10: Új Zenei Újság. 16.00: 
168 óra. 17.30: MNNH A regősök nyomában. 
18.45: Szemle. 19.10: Rólunk van szó! 19.15: 
Közvetítés a veszprémi Petőfi Színházból. 
A nagy brilliáns valccr.21.20: Katona Klári éne­
kel. 21.45: Hajszálgyökcrck. 22.00: Európa 
hangversenytermeibe. A Bécsi Zeneakadémia 
zenekarának Haydn-hangverscnye. 23.40: Kó­
rusok fúvósmuzsikával.

PETŐFI RÁDIÓ 8.08: Népszerű muzsika - 
pihenőidőben. Mikes Éva énekel. 8,40: Öt kon­
tinens hét napja. 9.05: Nagy nevettetők. Tabi 
László: A társadalmi tulajdonról. 10.00:11a még 
nem tudná... Novemberi tudományos mozaik. 
10.30: Bemutatjuk Penelope Houston 1988-as 
„Birdboys" (Madárfiúk) című folklemczét. 
11.05: Zenés játékokból. 12.10: Jó ebédhez szól 
a nóta. 13.05: Daráló. 13.35: Hangok és vissz­
hangok. 14.00-16.55: Magunkat ajánljuk. 
14.0Ö: Színről színre^ 14.45: Névforduló. 1x05: 
A pék felesége. 17.05: Nino Rota Fellini filmje­
ihez komponált zenéiből. 17.30: Látogatás a 
múltunkban. 18.30: Slágerlista. 19.05: Bemutat­
juk Antonello Vcndctto nagylemezét. 19.50: A 
Rádió Dalszínháza. Lcányvásár. 22.07: Az élő 
népdal. 22.17: A heavy metal kedvelőinek. 
23.15-0.14: Krzcsimir Debski dzscsszfclvétele- 
iból.

BARTÓK RÁDIÓ 8 19: Új lemezeipkból. 
8.59: Emlékezetes előadások a Magyar Állami 
Operaházban. Puccini: Pillangókisasszony. 
10.00: Hangfelvételek felsőfokon. 11.35: Híres 
zongoraművészek felvételeiből. 12.30: Angol 
társalgás kezdőknek. 12.45: Alapfokú német tár­
salgás. 13.00: Kívánságműsor szombaton. 
14.00: Muszorgszkij operáiból. 14.46: MNNH 
„Mennyi madár röppent fel” Énekszó, nólaszó 
Móricz Zsigmond írásaiban. 15.05: Lemezbörze 
helyett. 16.05: Új lemezeinkből. 17.02: A bris- 
bane-i Queensland Zeneakadémia énekkara éne­
kel. 17.19: Vezényel aszerző. 18.25: Húsz ária­
harminchat énekes. 19.05: Kapcsoljuk a Zene­
akadémia nagytermét. Rost Andrea dalestje, 
közben: Kb. 20.20: A rejtvénykészítő Szűcs 
Gyulával beszélget lamg János. Kb. 20.40: A 
hangversenyközvetítés folytatása. Kb. 21.40: 
Szimfonikus miniatűrök. 22.10: Nyugat-keleti 
átjáró. Géher István novella-szemináriuma. 
23.07: Alternatív diszkó.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ 7.00: Kezdő­
dik a nap: hírek, hírmagyarázatok, műsorismer­
tetés, napi kalendárium, zene. 8.00: Hírek. 8.10: 
A munka világa. 8.35: Á hallgatók fóruma. 8.55: 
Napi kalendárium. 9.00: Hírek. 9.10: Zenés üze­
netek. 10.00: Hírek. 10.10: Világgazdasági ma­
gazin. 10.40: Tiszta forrás. 11 0Ö: Hírek. 11.10: 
Forgószínpad. 11.45: Nemzetközi sajtószemle. 
12.00: Deli harangszó — hírek. 12.10: Zenés 
üzenetek. 13.00: A Mai nap és műsorismertetés. 
13.20: A hallgatók fóruma. 13.40: Magyar poli­
tikai magazin. 14.00: Hírek. 14.10: Világgazda­
sági magazin. 14.40: Tiszta forrás. 15.00: Hírek, 
műsorismertetés, délutáni randevú. 16.00: Hí­
rek. 16.10: A hallgatók fóruma. 16.30: Gondo­
latforgató. 17.00: Hírek, műsorismertetés. 
17.10: Csillagok és sávok. 17.45: Nemzetközi 
hctilapszcmlc. 18.00: Hírek. 18.10: Magyar- és 
világhíradó. 18.40: Magyar politikai magazin. 
19.0Ö: Hírek. 19.10: Hazai napló. 19.40: Egy hét 
Kelet-Európábán. 19.50: Hétvégi levél. 2Ó.00: 
Hírek. 20.10: Magyar- és világhíradó. 20.40: 
Irodalmi program. 21.00: Hírek, műsorismerte­
tés. 21.10: Csillagok es sávok. 21.45: Nemzet­
közi hctilapszcmíe. 22.00: Hírek. 22.10: Sport. 
22.20: Nyugati levél. 22.30: Nyitott szemmel. 
22.40: Nyugati folyóiratszcmlc. 23 00: Hírek. 
23.10: Hazai napló. 23.40: Egy hét Kelet-Euró- 
pában. 23.50: Hétvégi levél. 24.rx): Hírek. 0.02: 
Nemzetközi hctilapszcmlc. 0.17. Csillagok és 
sávok. 0.52: Műsorzárás.

TV1 9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma gyere­
keknek. 9.10: Az élővilág egysége. 9.25: Aki el­
adta a fa árnyékát. 9.50: Egy nap a berlini Sport- 
és Szabadidőközpontban. 10.10: A korona ékkő­
vé. 11.00: Vyhonky. 11.30: Képújság. 14.25: 
Képújság. 14.30; Legyen szerencsénk. 15.15: 
Bclűrcklám. 15.20: Rilmikus Sjxrngimnasztika. 
Kb. 16.45: Mozgó Képek. 17.00: Videovilág. 
17.40: Anap lovagjai. 18.15: Népszavazás előtt. 
19.05: Reklám. 19.10: Esti mese. 19.20: Rek­
lám. 19.30: Híradó. 20.00: Reklám. 20.05: Vers 
mindenkinek. 20.10: Hoover és a Kenncdyek. 
Kb. 21.40: Reklám. 21.45: Roxinpadon a Dollv 
Roll. 22.35: Epizódok M. F. tanár úr életéből. 
23.35: Híradó 3.

TV2 14.00: Képújság. 14.15: TV2. 15.00: A 
sárkeny szive. *---- r a i
15.51: TV2. ____
17.15'. Melyiket a három közül? 17 45: TV2'

kumentumfilm-sorozal.
Itkercső. 16.25: TV2.

78;iT Telcsport 18 25: Gyerekeknek! 18.49: 
^ld zsalugáter. 19.52: TV2, 20.00: Rockstúdió. 
20.40: Telesport. 21.00: Híradó 2. 21.20: TV2.
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21.30: BONGÓ. 22.20: T.I.R. Kb. 23.20: TV2. 
Napzárta.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Csoládatos évek. 9.30: Angol 
nyelvtanfolyam kezdőknek. 10.00: Francia 
nyelvtanfolyam. 10.30: Orosz nyelvtanfolyam. 
11.00: Ne tessék zavarni! - Amerikai filmvígjá­
ték. 12.40: Jour fixe - Interjú Ota Sikkel. 13?40: 
Hírek. 13.50: Mi. 14.20: Animália - Rajzfilm. 
14.25: A férfiaknak ilyennek kell lenniük - Né­
met film. 16.00: Gycrmekwurlitzer. 16.55: Mini 
tv-híradó. 17.05: Visszaszámlálás. 17.30: Deg- 
rassi Junior High. 18.00: Bögrenéző útközben. 
18.24: A keresztény kérdései. 18.30: Labda­
rúgás. 19.00: 2x7. 19.30: Tv-híradó. 20.15: Aki 
Á-t mond... 22.15: Francia kapcsolat - Ameri­
kai bűnügyi film. 23.55: Hírek. 0.00: The Figh­
ter - Amerikai kalandfilm. 1.15: Hírek. 1.20: Ex 
libris. 2. műsor: 15.50: Művészlexikon. 16.00: 
Salzburgi kertek. 16.45: Osztrák népszokások 
kalendáriuma. 17.00: A kedves család. 17.45: 
Kinek kellek? 18.00: Csodálatos évek. 18.30: 
Osztrák képek. 19.00: Ausztria mai napja. 
19.30: Tv-hiradó. 20.00: Kultúráiig hírek. 20.15: 
Az eladott haza - Tv-sorozat. 22.10: Hírek. 
22.15: Szivecském. 22.40: Sporttudósítás. 
23.10: Jazz International. 0.55: Hírek. 1.00: Ex 
libris.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.45: Műsorismertetés. 8.50: Tv-naptár. 9.00: 
Válogatás az iskolatclcvízió műsoraiból. 10.30: 
Hírek. 10.35: Elmulasztották - nézzék! 13.00: 
Családi magazin. 14.30: Játékfilm gyerme­
keknek. 16.00: Hét Tv-nap. 16.45: Tv-napló I. 
17.00: Népzenei műsor. 17.30: Drámasorozat. 
18.30: Dokumentumműsor. 19.15: Időjárás. 
19.30: Tv-napló II. 20.05: A mai sport. 20.15: A 
pozitív nulla - humoros sorozat. 21.05: Játék­
film. 22.35: Tv-napló III. 22.50: Angol nyelvű 
hírek. 22.55: Éjszakai program. 0.55: Hírek.
I. 00: A vasárnapi műsor ismertetése. 2. műsor:
II. 05: Műsorismertetés. 12.10: A csend világa - 
műsor halláskárosultak számára. 12.55: Hogyan 
legyünk együtt? - informativ-szórakoztató 
műsor. 15.25: Éjszakai program. 15.55: Szín­
házi közvetítés gyermekeknek - Sportprogram. 
19.30: Tv-napló. 20.15: Zenei est. 21.45: Hírek. 
21.50: A kultúra berkeiből. 22.20: Sportszom- 
bat. 22.4Ü; Európai kulturális mozaik. 23.25: A 
vasárnapi műsor ismertetése.

VASÁRNAP
KOSS JTH RÁDIÓ 8.29: MNNH Népszo­

kások dalai. 9.00: Neveletlenek. 10.05: Örök­
zöld dallamok. 10.54: Édes anyanyelvűnk. 
11.00: Gondolatjel. A középhullámon: 12.20: 
Harminc perc alatt a Fold körül. 12.50: Rázós 
úton. Az URH sávon: 12.20-12.50: Közvetítés 
az MTK-VM - FTC bajnoki labdarúgó-mérkő­
zésről. 13.00: MNNH Népdalkörök pódiuma. 
13.30: Szonda. 14.10: Muvészlemezek. 15.00: 
Üdvözlet az olvasónak. 16.05: MNNH Kórusok 
és hangszerek hangján nyilvános záróhangver­
seny. 17.00: A gazdaságpolitikai rovat műsora. 
17.30: Muzsikáló nagyvilág. 18.40: Rólunk van 
szó! 18.45: Remekírók hangszalagon. 18.48: E. 
T. A. Hoffmann művei rádióra alkalmazva. 
20.08: Szvjatoszlav Richtend Szibériában. 
20.56: Verseit elmondja: Görgey Gábor. 21.1-1: 
MNNH Népdalcst. 22.00: Hírvilág. 22.25: Ze­
nekari muzsika.,23.20: Lemezek közt válogatva.

PETŐFI RÁDIÓ 7.05: A református egyház 
.félórája. 7.35: Vasárnapi orgonamuzsika. 8.05: 
Gépirónia. Simái Mihály mesejátéka. 8.33: 
Együtt olvastuk...9.05: Tip-top parádé. 9.35: 
Szivárvány. 11.10: Vasárnapi koktél. 12.03: Jó 
ebédhez szól a nóta. 13.05: Mikrofon-próba. 
14.00: Többet ésszel. 15.05: Táskarádió. 16.00- 
21.00: Poptarisznya. 21.05: A csatlós. Veres Pé­
ter novcllafüzére. 21.28: Társalgó. 22.23: 
Dzsessz a 80 as években. 23.15-0.14: Örökzöld 
filmmclódiák.

BARTÓK RÁDIÓ 8.13: Komolyzenei kí­
vánságműsor. 10.05: Új Zenei Újság. 10.50: 
Eszperantó híradó. 11.00: Új lemezeinkből.
12. Í0: A trubadúr. Részletek. 13.00: Kis magyar 
néprajz. 13.05: Szemle. 13.30: Francia muzsika. 
14.10: Popzene az NSZK-ból. 14.29: MNNH. 
15.00: Új Haydn lemezeinkből. 16.05: Agora. 
17.00: Új kompakt lemezeinkből. 17.23: Gold­
mark: Saba királynője, közben: 18.30: A Ma­
gyar Rádió szerbhorvát nyelvű nemzetiségi mű­
sora Pécsről. 19.05: A Magyar Rádió német 
nyelvű nemzetiségi műsora Pécsről. 19.35: Az 
operaközvetítés folytatása, közben: 20.40: Cso­
konai. Görgey Gábor verse. 20.45: Az operaköz­
vetítés folytatása. 21.52: Schumann: Három ro­
mánc. 22.04: Hangportrék. 23.05: A színház 
színháza.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ 7.00: Hírek. 
7.05: Földközelben. 7.35: Nemzetközi hetilap­
szemle. 7.50: Műsorismertetés. 7.55: Napi 
kalendárium. 8.00: Hírek. 8.05: Gondolatok va­
sárnapra. 8.10: Hazai napló. 8.40: EgyhétKelct- 
Burópában. 8.50: Hétvégi levél. 9.00: Hírek. 
9.05: Napi kalendárium. 9.10: Protestáns világ. 
9.40: Irodalmi műsor. 10.00: Hírek. 10.05: A 
munka világa. 10.30: Gondolatforgató. 11.00: 

Hírek. 11.05: Élő egyház. 11.55: Napi kalendári­
um. 12.00: Déli harangszó — hírek. 12.10: Föld­
közelben. 12.40: Nyugati folyóiratszemle. 
13.00: Hírek. 13.10: Zenés üzenetek. 14.00: Hí­
rek. 14.05: Gondolatok vasárnapra. 14.10: Egy 
hét Kelct-Európában. 14.20: A politikai gondol­
kodás története. 14.30: Gondolatforgató. 15.00: 
Hírek, műsorismertetés, délutáni randevú. 
16.00: Hírek. 16.05: Amunka világa. 16.30: Ze­
ne-szó. 17.00: Hírek, műsorismertetés. 17.10: 
Múlt idő, jelen idő. 18.00: Hírek. 18.10: Ma­
gyar- és világhíradó. 18.40: Hobby. 18.50: Pári­
zsi magyar figyelő. 19.00: Hírek. 19.10: Protes­
táns világ. 19.40: Történelmünk útja. 20.00: Hí­
rek. 20.10: Magyar- és világhíradó. 20.40: Nyi­
tott szemmel. 20.50: Nyugati levél. 21.00: 
Hírek, műsorismertetés. 21.10: Élő egyház. 
22.00: Hírek. 22.10: Sport. 22.20: Hétvégi levél. 
22.30: Gondolatforgató. 23.00: Hírek. 23.10: A 
hallgatók fóruma. 23.30: Hazai napló. 24.00: 
Hírek. 0.02: Múlt idő, jelen idő. 0.52: Műsorzá­
rás.

TV1 9.10: Családi torna. 9.15: Kéményme­
sék. 9.40: Thomas és Thomas bácsi. 10.10: Kor­
ról korra. 10.30: Az ezüst cipellő. 10.55: Mi-tu- 
ház. 11.10: MTK-VM-FTC bajnoki labdarúgó 
mérkőzés. A szünetben: 12.00-kör Népszavazás. 
12.55: Képújság. 15.35: Képújság. 15.40: RTV 
Közönségszolgálat. 15.45: Három kívánság. 
16.55: Izek mikrohullámon. 17.10: Betűreklám. 
17.15: Szó - zene - kép. 17.45: A kölcsönkapott 
Föld. 18.05: Népszavazás. 18.20: Delta. 18.45: 
Reklám. 18.50: Esti mese. 19.00: A HÉT. 20.00: 
Híradó. 20.15: Hoowerés a Kennedyek. Ameri­
kai tévéfilm. 21.45: Telesport. 22.00: Népszava­
zás. 22.15: Epizódok M. F. tanár úr életéből. 
23.10: Képújság.

TV2 9.00-12.00: Tévémagiszler. 14.00: 
Képújság. 14.15: TV2. 15.00: A Forsyte Saga. 
15.51: TV2. 16.00: Szindbád nyolcadik utazása. 
16.51: TV2. 16.55: Álljunk meg egy szóra! 
17.05: TV2. 18.25: Gyerekeknek“ 18.51: TV2. 
19.00: A balek. 22.40: Ritmikus Sportgimnaszti­
ka Intervíziós Kupa Közvetítés Kijeviből, felvé­
telről. 22.25: TV2. Kb. 23.05: Népszavazás. Kb. 
0.30: TV2.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.05: Félelem 1992-től. 9.50: Hegyek or­
szága. 10.35: Heti körkép. 11.00: Sajtószemle. 
12.00: Hello Austria, Hello Vienna. 12.30: Tájé­
kozódás. 13.00: Bögrenéző útközben. 13.25: 
Csodálatos évek. 13.50: Zenedoboz. 15.00: A 
színésznő - Amerikai filmvígjáték. 15.30: Víz, 
tűz, levegő és föld. 15.35: Gyermekek közleke­
dési klubja. 15.40: Július és Júlia - Szilvcttfilm. 
A sárkányok. 15.55: Másország. 16.25: Mini tv- 
híradó. 16.35: A nap, amelyen Anton látta a kí­
sérteiét. 17.00: Ifjúsági magazin. 18.30: Jack 
Clementi - Krimisorozat. 19.30: Tv-híradó. 
19.48: Sporthírek. 20.15: A rózsa neve -NSZK- 
olasz-francia film. «22.20: Az iszlám hgngja. 
22.25: Hírek. 22.30: Michael Kohlhaas - Kari 
Kögler operája 10 képben. 0.25: Hírek. 2. mű­
sor: 9.00: Hírek. 9.05: Kulturális körkép. 9.30: 
Katolikus istentisztelet. 10.15: Portré Rudolf 
Hausnerről, a Bécsi Iskola egyik megalapítójá­
ról. 11.00: Szereti a komolyzenét? - Részletek a 
varsói opera bécsi vendégjátékából. 12.00: Ten­
nessee Williams New Orlcans-ban. 12.45: A hol­
nap mesterei. 12.50: Irodalmi hajókázás. 13.00: 
Vendégmunkásoknak. 13.20: Ezer mestermű. 
13.30: Ahol énekszót hallasz, ott telepedj le. 
14.20: Sportdélután - Jégkorong Bundesliga. 
17.15: idősek klubja. 18.00: Csodálatos évek. 
18.25: Akkoriban. 18.30: Osztrák képek. 18.55: 
Krisztus ma. 19.00: Ausztria mai napja. 19.30: 
Tv-híradó. 19.48: Jogi esetek. 20.15: Hogyan 
fogjunk milliomos férjet? - Amerikai filmvtgjá- 
ték. 21.55: Hírek. 22.00: A fogadósné szívesen 
fújja a trombitát is - NSZK-osztrák-olasz film­
vígjáték. 23.30: Mike Hammer - Krimisorozat. 
0.15: Sport+jégkorong. 0.25: Hírek.

jugoszláv televízió l műsor: 
8.30: Barázdák - magyar nyelvű faluműsor. 
9.00:. Láthatár - magyar nyelvű krónika. 9.15: 
Műsorismertetés. 9.20: Hírek. 9.30: Vasárnap 
délelőtt gyermekeknek. 11.00: Mezőgazdasági 
műsor. 12.00: Oktatási műsor. 13.00: A csavargó 
kutya - filmsorozat. 13.50: Vasárnap délután. 
16.30: A tenger az emberek és partok. 17.05: Já­
tékfilm. 18.45: Droidok - rajzfilmsorozat. 
19.10: Tv-fortuna. 19.30: Tv-napló. 20.00: Bal­
kán expressz - drámasorozat. 21.00: Játékfilm. 
22.30: Tv-napló. 22.50: Angol nyelvű hírek. 
22.55: Éjszakai program. 0.55: Hírek. 1.00: A 
hétfői műsor ismertetése. 2. műsor: 7.50: Mű­
sorismertetés. 7.55: Hírek. 8.00: Éjszakai prog­
ram. 10.00: Ma a holnapért. 13.15: Sportdélután. 
19.30: Tv-napló. 20.00: Tudományos ismeret­
terjesztő film. 20.45: Tegnap, ma, holnap. 21.00: 
Ars Poetica. 21.35: Sportszcmle. 22.20: A hétfői 
műsor ismertetése.

Az RTL PLUS, Super Channel, TV5 és 
SATI műsorát naponta közöljük.

Az RTL PLUS, Super Channel, TV5, 
SATI műsorát részletesen közli a Tclchold.

A Magyar Rádió Pécsi Stúdiójának 
műsorterve 1989. november 20-26-ig

Hétfőtől-péntckig: állandó műso­
rok 6.00 és 7.00 órakor Krónika (Kos­
suth)

Hétfő
5.55-8.00:  Hajnaltól reggelig Dél- 

Dunántúlon (6.15: Dél-dunántúli kró­
nika - Tallózás Zala, Somogy, Tolna 
és Baranya megyei lapokból - Dél- 
Dunántúl útjairól - Lapszemle a múlt­
ból - 7.15:. Dél-dunántúli krónika - 
Időjárás - Ügyeletek hírei. 7.55: Ese­
ményösszefoglaló) Szerkesztő: Felső 
Pál

16.30: A Pécsi Stúdió kereskedelmi 
adása. 18.30: Szerbhorvát nemzetiségi 
műsor. 19.00: Magyar nyelvű hírek. 
19.05-19.35: Német nemzetiségi mű­
sor.

Kedd
5.55-8.00:  Hajnaltól reggelig Dél- 

Dunántúlon (6.15: Dél-dunantuíi kró­
nika - Lapszemle - Jelentés az utakról 
- 7.15: Dél-dunántúli krónika - Időjá­
rás - 7.55: Programajánlat) Szerkesz­
tő: Balogh Zoltán

16.30: A Pécsi Stúdió kereskedelmi 
adása. 18.30: Szerbhorvát nemzetiségi 
műsor. 19.00: Magyar nyelvű hírek. 
19.05-19.35: Német nemzetiségi mű­
sor.

Szerda
5.55-8.00:  Hajnaltól reggelig Dél- 

Dunántúlon (6.15: Dél-dunántúli kró­
nika - Útinform - Tegnap történt - 
6.50: Top-lista. 7.15: Dél-dunántúli 
krónika - Körzeti időjárás - Sport - 
Ködösek az esték - 7.55: A nap esemé­
nyei) Szerkesztő: Somogyván Valéria

16.30: A Pécsi Stúdió kereskedelmi 
adása. 18.30: Szerbhorvát nemzetiségi 
műsor. 19.00: Magyar nyelvű hírek. 
19.05-19.35: Német nemzetiségi mű­
sor.

Csütörtök.
5.55-8.00:  Hajnaltól reggelig Dél- 

Dunántúlon (6.15: Dél-dunántúli kró­
nika - Lapszemle - Ügycletek jelentik 

A Pécsi Rádió nemzetiségi adásai 
Programmplan 20. Nov. 26. Nov.

20. Nov. Montagmagazin Nachrichten (Willy Graf)
21. Nov. In der Muttersprache (Red. Willy Graf) - Schulfunk - Neue Zcintung ' 
Vorschau - Nachrichten.
22. Nov. Jugendfunk (Red. Zoltán Weiscnfcld) Nachrichten.
23. Nov. Nachrichten Aus unseren Gesch änkbändem (Red. W. Graf) Wunsch­
konzert.
24. Nov. Kulturmagazin (Red. Freud) Nachrichten
25. Nov. „Sie wünschen, wir spielen” (Wunschkonzert)
26. Nov. In der Muttersprache (Red. W. Graf) Östcrrichisch-Ungorishcr Literatu' 
rabend in Fünfkirchcn.

*

Plan emisija od 20. do 26.11.1989.
20. 11. ponedjeljak: Vijesti. Glazbcnoinformativna emisija. (Prizemna poeziju 
II).
21.11. utorak: „Na matemjem jeziku” Vijesti, izvjetaji. Prelistavamo novi Na­
rodni Kalendar. Urednik: Edina Ivcsic.
22.11. srijeda: Vijesti. Na valu mladih.
23.11. četvrtak: Vijesti. Panorama - kulturni magazin. Hrvati u Italiji.
24.11. petak: Vijesti. Slike iz Žale - reportaža.
25.11. subota: Emisija po željama slusalaca.
26.11. nedjelja: „Na matemjem jeziku” Iz našeg arhiva. Urednik: Edina Ivcs1C

- Körzeti időjárás - 7.15: Dél-dunán­
túli krónika - 7.55: Eseményösszefog- 
laló) Szerkesztő: Dán László

16.30: A Pécsi Stúdió kercskcdclmj 
adása. 18.30. Szerbhorvát nemzetiségi 
műsor. 19.00: Magyar nyelvű hírek 
19.05-19.35: Német nemzetiségi mű­
sor.

Péntek
5.55-8.00:  Hajnaltól reggelig Del-, 

Dunántúlon (6.15: Dél-dunántúli kró­
nika - Útinform - Ügycletek hírei - 
7.15: Dél-dunántúli krónika - Lap 
szemle - Időjárás - Dél-dunántuli 
lakáspiac - Hétvége sportja - 7.55: 
Programajánlat) Szerkesztő: Kovács 
Zoltán

16.30: A Pécsi Stúdió kercskedelmj 
adása. 18.30: Szerbhorvát nemzetiségi 
műsor. 19.00: Magyar nyelvű hírek. 
19.05-19.35: Német nemzetiségi mű­
sor.

Szombat I
8.00-10.00: Jó pihenést! A Pécsi; 

Stúdió információs, szórakoztató ma­
gazinja. Szerkesztő: Kovács Imre . i

16.30: A Pécsi Stúdió kereskcdcljn! 
adása. 18.30: Szerbhorvát nemzetiség1 
műsor. 19.00: Magyar nyelvű hírek 
19.05-19.35: Német nemzetiségi mű­
sor.

Vasárnap
9.00-11.00: Emberek, emlékek- 

dallamok... Szerkesztő: dr. Nádor Ta­
más - Szerkesszünk együtt Zenés 
összeállítás a' hallgatok kérésére. 
A mikrofonnál: Lenk Irén

16.30: A Pécsi Stúdió kcrcskcdclm! 
adása. 18.30: Szerbhorvát nemzetiség1 
műsor. 19.00: Magyar nyelvű hírek. I 
19.05: Német nemzetiségi műsor. 
19.35:.Esti zene, sport, információk. 
Szerkesztő: Kovács Imre. 20.00' 
21.30: „Gruss Und Kuss” Rádió Buda­
pest zenés riport-, üzenet és kívánság 
műsora külföldi és hazai németek szá­
mára. Szerkesztő: Helga Hartmann



'■ 1989. november 16. DATUM 11

RTV
. „..Kossuth rádió 8.20: Ez aktuális. 8.50:
1 figyelő- 11.05: Pásztordalok, pász-
i h.íi ncok feldolgozásban. 12.45: Válaszolunk 

falóinknak. 13.00: Klasszikusok délidőben, 
tiu • ' Kadioton korongokról! 14.05: A külpoli- 

' Jí?1 rovat műsora. 14735: Népszerű fúvósmu- 
Szóról szóra. 16.00: Tizenhat óra.

Ink : Kíváncsiskodó. 16.45: Labirintus. 17.00:
17 cn 7 otthon. 17.30: Beszélgessünk zenéről.

' ballada. 17.55: Ipargazdák. 18.05:
' 10 17tC’ hallottuk, olvastuk. 18.30: Esti Magazin.
• vni. : Sportvilág. 19.30: Hol volt, hol nem

10 a. 40: Vajdasági magyar népdalok. 
'• 2lnn Ujraolvasva. 20.00: Ifjúság ’89. Riport. 
1 17 S "angportrck - rádiós emlékek fényében. 
’ Hírvilág.’ 22.30: Egyesített viíágész. 
:; -W: Emlékek szárnyain.
' RÁDIÓ 8.05: Rivaldafényben.

: Idősebbek hullámhosszán. 10.05: ,JIaj- 
i ^gyökerek". 10.20: Operaslágerek. 10.50: Pe- 
i Iliiül05 hatok. 11.05: A mi korunkban...

Gramofonsztárok. 12.10: Hallgató-nóták.
1 m ’ . Nosztalgiahullám. 14.00: Lelátó Sport-

K,gaziP.- 14.30: Miniszter papucsban. 13.05: 
[jaPcsoljuk a 6-os stúdióé 15.20: Európai Rádió 
nóri? .Kockfeszlivál Újvidéken. 15.50: Az élő 

i mi ^ „16.00: Játék tízezer forintért. 17.05: A 
I cá.nk- 17-30: Gordiusz. 18.30: Pop-re- 

t2riaer- 19.05: Serdületlen anyák. 19.30: A Pop­
áfa dalaiból. 20.20: „Kerek istenfája, szép 

' ága...” 21.05: Népdalest. 22.00: Katto-
KO Kabaré. 23.10: Sporthíradó. 23.20: Könnyű­

nél stúdiónk új felvételeiből.
és i?ARTÓK RÁDIÓ 9.08: Haydn: Philemon 
1(17aUC*s' 9-54: Debussy: g-moll vonósnégyes.

: A Zsebrádiószínház bemutatója. 10.45: 
Juno Walter vezényli a Columbia szimfonikus 

iáMika,rt' 12.05: Emani. Részletek Verdi operá- 
m„ '.l^-OO: Hallgassuk újra! 14.00: Zenekari 
15USlka- 15.06: A néptáncok muzsikájáról. 
V», : A Tomkins énekegyüttes jubileumi hang- 
Án^ny?' .16-53: „...a századokba néztem...” 

, Jos versei. 17.00: Kapcsoljuk a 6-os 
Rád ó K&’ 18 00: Operaáriák. 18.30: A Magyar 
BP-ír-n r?mán nyelvi? nemzetiségi műsora Sze- 
natívái ^'Oő: Ifjúság '88. Alternatívok - altér­
ól ne , 19 35: Felejthetetlen hangversenyek, 
n-p . ’ Külföldi tudósoké a szó. 2L20: Nagy 
inkK.r>rc^kamarazenéjéből. 22.18: Új lemeze­
dből. 23.05: Felejthetetlen-éveink.
dik » ABAD EURÓPA RÁDIÓ 6.00: Kezdő­
iéi«. nap: hírek, hírmagyarázatok, műsorismer- 
Fo ■,naP1 kalendárium, zene. 8.00: Hírek. 8.10: 
9 0Á.o??,lnpad. 8.45: Nemzetközi sajtószemle. 
vála7„ i^7ó.9'10; Rádióegyetem. 9.30: Hölgy- 104nZ'J®’^: Hírek. 10.10: Kommentár nélkül. 
b6Zí: Könyvszemle. 11.00: Hírek. 11.10: For- 
12 11-45: Nemzetközi sajtószemle.
HoSi harangszó. 12.10: Autórádió. 12.40: 
Uiai n’ Pánzsi magyar figyelő. 13.00: A 
8onH?uP ,. műsorismertetés. 13.30: A politikai 
IoIva; °^s története. 13.40: Tallózás magyar
14 ln.rvokban- 13.50: Mérlegen. 14.00: Hűek.
15 On’. 7°mmentár nélkül. 14.40: Könyvszemle, 
löjri n,.k’ műsorismertetés. 16.Ö0: Hírek. 
I7x)ri líjádrőegyetem. 16.30: Hölgyválasz. 
SzMpi'. i'lpí- műsorismertetés. 17.10: Forgó- 
Hírek isin Nemzetközi sajtószemle. 18.00:
18 sri 172 , A politikai gondolkodás története, 
tők rlegen. 19.00: Hírek. 19.10: Szcrkesz-

1-9'40: Figyelő. 20.00: Hírek. 20.40: 
2I.00- szcmle. 20.50: Keresni és találni. 
színna’a1 műsorismertetés. 21.10: Forgó- 
A jJk: ' 21-45: Nemzetközi sajtószemle. 22.00: 
lasz 7?^? esti kiadása. 22.30: Hölgyvá- 
23 4n. r.:- ’ JHrek. 23.10: Szerkesztők fóruma, 
«ajtót* lg,ycl£ 24 00: Hírek. 0.10: Nemzetközi 
KeSTlc' ,°-25: Kelet-európai szcmle. 0.35: 

dr« és találni. 0.45: Műsorzárás.
díjasdrnPti^^^pdjság- 9.05: Tévétoma nyug; 
dokumpn?’ Jack Kerouac. Amerikai 
Ház^TUm-f}lm- 10 05: Hall and Oates. 10.35:
11 00- v}°ma<i fábor. Szovjet dokumcntumfilm.
17.05- p°z8ató. 11.05: Képújság. 17.00: Hírek. 
Szcrblinr^?non Krónika. 17.15: vijesti - Hírek 
17.30? nzK nyelven- 17.25: Szép magyar tánc. 
filmri,“cbl “ társai. Angol ismeretterjesztő 18Ä?1' 17.55: Négy nap tévéműsora. 
Esti tp*J„á™as. csatorna. 18.55: Reklám. 19.05: 
19.30- Lottósorsolás. 19.20: Reklám,
dók 2n 20.00: Reklám. 20.05: Szomszé- 
Pes nóiilSL?cklám. 20.40: Hírháttér. 21.25: Ké- 
na” Dal klvánságműsora. 21.55: „Kélhly An-

uokumentumműsor. Kb. 22.45: Híradó 3.
Reklám I? 001 Képújság. 17.15: TV2. Benne: 
dó. iT^Portok-fdŐjárás-Zene. 17.45: Torpe- 
18.53-rv-i Telesport. 18.25: Gyerekeknek! 
’évádr-i V2. 19.00: Elátkozott udvar. Jugoszláv 
adó a,a-20.13: TV2. 20.30: Mesél a filmhír- 
Néz’j; 2100: Híradó 2. 21.20: TV2. Benne: 
EelfeZ?16« az ember! 21.30: Napzárta. 22.15: 
Véfiim°r ~ avagy a Louvre fantomja. Francia té- 
T^hnsorozat. 22.40: Nézőpont? Kb. 23.10:

NémíL PLUS 600: HaUó Európa Jó reggelt 
•netország! 9.10: A Springficldek története. 

10.05: Játékshow. 10.35: Telebutik. 11.00: Ba- 
retta. 11.45: Sztárügyvédek, trükkök, perek. 
12.30: Komolyzene délidőben. 13.00: Amai nap 
műsora. 13.05: Telebutik. 13.30: Kaliforniai 
klán. 14.15: Tenisz. 15.45: Üzleti hírek. 15.55: 
Hírek. 16.00: A Springfieldek története. 16.45: 
Gazdagok és szépek. 17.10: Játékshow. 17.45: 
Pronto Salvatore. 17.55: Hírek. 18.00: New 
York őrangyala. Krimisorozat. 18.45: Híradó. 
19.12: Időjárás-jelentés. 19.20: A hétmillió dol­
láros nő. Ákciófilmsorozat. 20.15: A 214-es re­
pülőszázad. Kalandfilmsorozat. 21.10: Farkas­
vér. Olasz-spanyol-francia kalandfilm. 22.45: 
Hírek. 22.55: Testemet egy pókerpartiért. Olasz 
western. 0.35: Alfred Hitchock bemutatja: Ka­
nárisárga limuzin. 0.55: Aerobic. 1.00: Tenisz.

SUPER CHANNEL 7.00: Napkezdet. Hí­
rek, időjárás. 8.00: Egyveleg. Könnyűzenei kon­
certek, Klipek. Közben: 9.55 és 12.55-kor Euro- 
palia. 14.30: Forró drót. Könnyűzenei show kli­
pekkel. 15.30: Profil. Nagy zenekarok egy órá­
ban. 16.30: Hullámhosszon. Élő telefonos 
műsor. 18.30: Nino Firelto zenés műsora. 19.30: 
Időlánc. Ä tavalyi év sorozataiból. 20.00: 
Klasszikus filmek: Az angyal és a rossz ember. 
22.00: Hírek, időjárás. 22.15: Túl a Bermuda- 
háromszögön. Filin. 0.10: Hírek, időjárás. 0.20: 
Egyveleg. 1.20: Idólánc. A tavalyi sorozatokból. 
1.50: Egyveleg. 2.00: Műsorzárás.

TV5 16.05: Hírek. 16.13: Jelenidő. 17.10: 
Esély a daloknak. Varieté. 17.30: Konyhatitkok. 
Michel Oliver receptjei. 18.00: Számok és be­
tűk. Játékos vetélkedő. 18.20: Pihenőidő. 19.00: 
Teleturisztika. 19.30: Hírek, időjárás. 19.40: 
Csillogó papiros. 20.00: Chocs. Az ismeretlen­
ségből indult hírességek. 21.00: Észak-Dél. 
21.30: Találkozás. Hírmagazin. 22.00: Tv-hír- 
adó. 22.25: Időjárás-jelentés. 22.30: Hiányjelek. 
Irodalmi magazin. 23.45: Océaniques. Kulturá­
lis magazin. 0.20: Frankofon területek. 0.50: 
Műsorzárás.

SATI 6.00: Jó reggelt a SATI-gyei! 8.30: 
Hírek. Időjárás. 8.35: Közkórház. Családsoro­
zat. 9.20: Egészségvédő ötletek. Horoszkóp. 
9.30: Műsorelőzetes. 9.35: Szomszédok. Csa­
ládsorozat. 10.00: Hírek. Időjárás. 10.05: Tévé­
bolt. 10.30: Gwangi bosszúja. Amerikai fantázi­
afilm. 12.15: Piaci ötletek. 12.30: Szerencseke­
rék. 13.00: Tévétőzsde. 14.00: Műsorelőzetes. 
14.05: Perrine. Rajzfilmsorozat. 14.30: ötletek 
konyhatündéreknek. 14.40: Közkórház. Család­
sorozat. 15.30: Tévébolt. 15.55: Az arany lövés. 
16.05: Füstölgő coltok. Wcstcmsorozat. 17.00: 
Hírek. Időjárás. 17.10: Szomszédok. Családso­
rozat. 17.35: Ötletek utazóknak. 17.45: Műsore­
lőzetes. 17.50: Bcrrengcrék. Családsorozat. 
18.45: Híradó. 19.00: Szerencsekerék. 19.30: 
Tőrvető John, az orvostudor. Kórházsorozat. 
20.25: Időjárás. 20.30: Cagney és Lacey. Krimi­
sorozat. 21.25: Hírek. 21.30: Ketten az úton. 
Amerikai-angol filmvígjáték. 23.25: Hírek. 
Sport. Időjárás. 23.35: Topics. 0.05: A gyémánt­
rablás. Amerikai bűnügyi film. 1.40: Műsorelő­
zetes.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ l.műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Csodálatos évek. 9.30: Tájak és em­
berek. 10.00: Iskolatévé. 10.30: Kék rapszódia. 
Amerikai zenés film. 12.45: Idősek klubja. 
13.30: Hírek. 13.40: Mi. 14.10: Zenedoboz. 
14.20: Batman. 14.45: Földreszállt angyal. 
15.35: Niklaas, a flandriai fiú. 16.00: An:lan-té- 
nusz. 16.20: Mini sport. Vívás. 16.35: Mim mű­
hely. 16.55: Mini tv-híradó. 17.10: A bagoly ár­
nyékában. 17.35: Az ENSZ-ről. 17.55: Philipp, 
az egér. 18.00: Mi. 18.30: Wichcrték a szom­
szédból. 19.30: Tv-híradó. 20.00: Sporthírek. 
20.15: Krimi, krimi. Játék, vetélkedő és izga­
lom. 21.20: Jolly Joker. 22.05: Oldalpillantások. 
22.15: Videotéka. 23.15: Hírek. 23.20: Külön 
asztalnál. Amerikai film. 0.55: Hírek. 2. műsor: 
17.05: Művészlexikon. 17.15: A múltba vezető 
nyomok. 18.00: Csodálatos évek. 18.30: Wurlit­
zer 19.00: A tartományok mai napja. 19.30: Tv- 
híradó. 20.00: Kulturális hírek. 20.15: Belpoliti­
kai magazin. 21.20: Spektrum. Kulturális maga­
zin. 22.00: Tv-híradó 2.22.25: Klub 2, majd: Hí­
rek.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.10: Műsorismertetés. 8.15: Hírek. 8.25: Tv- 
naptár. 8.30: Szmogossok - sorozat„gyerme­
keknek. 9.00: Iskolatclevízió. 10.30: Hírek. 
10 35: Iskolatclevízió. 12.30: Hírek. 12.35: 
Műsorismertetés. 15.10: Hírek. 15.15: Éjszakai 
program. 16.30: Magyar híradó 17.15: Tv- 
napló I. 17.35: Gyermekműsor. 18.05: Szamok 
xs betűk - vetélkedő. 18.25: Garibaldi - filmso- 

19.10: Időjárás. 19.13: Rajzfilm 19.30: 
Tv-napló II. 19.53: Amai sport. 20.00: Fekete­
fehéren - politikai magazin. 21.05: Vetélkedő. 
22 20- Tv-napló Hl. 22.45: Éjszakai program. 
0.45: Hírek. 0.50: Apéntcki műsor ismertetése. 
2 műsor: 16.55: Műsorismertetés. 1/.0U: Hí­
rek 17D5: Tv-naptár. 17.15: Iskolatclevízió. 
18 15’ Zágrábi panoráma. 18.30: Dalmáciái kor- zeii progrin. Í9.30: Tv-napló. 20.00: Nosztal­
gia - szórakoztató műsor. 20.45: Hírek. 20.52: 
Bctűreklám. 21.25: Művészen est. 22.55: A pén­
teki műsor ismertetése.

Az RTL PLUS, Super Channel, TVS és 
SATI műsorát részletesen közli 

a Telehold

Nikolits Árpád

„Volt egyszer egy öregasszony, aki 
nagyon szegényen egyedül élt...” 
szólna a mese, amit nem nevezhetek 
másként, mint vivo-realizmus, örökö­
sen ismétlődő történetek, mert igaz a 
nyolcvanöt lej nyugdíj, a tojás, a né­
hány pár tyúk, a magárahagyatottság, 
az egyedüllét szótlan valósága, az esti 
rettegések, a téli reszketések.

Olykor beszélgetnek?
Félmondatokat mondanak, százszor 

elismételték már az elmúlt évek alatt:
„Jaj, nem érem meg a szüretet...”
„Az uram? Amikor fogságban 

volt...”
„Nem tudom, mi van a fiammal, 

nem ír...”
„Az ángyom üzente, jön...”
„Megfiadzott az éjjel a koca, a fia- 

méknál ültem az istállóban...”

Április utolsó napjait jegyeztük.
Akkor este végigszaladt a hír a fa­

lun, hazahozták Pap nénit a kórházból.
„Holnap temetik, csendes kis öre­

gasszony volt - újságolta a szomszéd 
néni. - A kisebbik fia villanyszerelő, 
az öregebb itt él a faluban. Rendes né­
pek. Szerették az anyjukat.”

Időtlen idők óta, ha valaki meghalt 
a faluban, a férfiak hajnalban elindul­
tak a temetőkért felé. Ők a .jóembe­
rek”. Hivatásos sírásó nem élt a falu­

TEMETÉSEK
„Látta? Szép pár lesz belőlük. 

Az unokám... Nem jönnek...” - s a 
fénykép kézről kézre jár, mindenki fűz 
valamit a látottakhoz.

A hajlott hátú öregasszonyt a dol­
inán vitték az ég felé. A nyári konyha 
üresen tátongott. A kopott ágyat és 
szalmazsákot kidobták az udvarra. 
Csak a dunyhát, mint egyedüli értéket 
vitte el a fogadott fia. Feldobta a sa­
roglyába, semmi hasznosat nem ha­
gyott a szomszédokra. Az ágy tűzre 
való. A repedezett, tapasztott földön 
még jól látszott az ágy lábának nyoma, 
a rozsdás tűzhely plattján olt árválko­
dott egy üres, kopott mázas csupor, s a 
fal mellett féltéglával feltámasztott 
sánta lábú padka állt. Szétdobálva cl­
sárgult régi papírok, újságok. Magá­
nyos öregasszony kincsei.

*

ban, ezt a tisztet közösen tették. Men­
tek hívás nélkül. Ki lapátot, ki ásót, ki 
csákányt vitt magával. A fű hercegeit a 
gumicsizmák alatt, egykedvűen lép­
kedtek, néha összekoccant a vállon kél 
szerszám, éles, acélos hangon sikol- 
tott. A Körös völgyében hajnali párák 
gomolyogtak. A nap még a látóhatár 
alatt volt. Az első kapavágás előtt kör­
bejárt a pohár, demizson szájából 
buggyant a pálinka.

(folytatjuk)
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íme, az ökölvívó-világranglista

Szovjet és kubai ötösfogat
A Nemzetközi Sportújságíró Szö­

vetség (AIPS) ökölvívó szakbizottsá­
ga folytatva a hagyományokat elkészí­
tette az 1989-es amatőr-világranglis­
tát. A szovjetek és a kubaiak 5-5 
sportolóval képviseltetik magukat az 
élen, az amerikaiaknak, a románoknak 
és a keletnémeteknek egy-egy éllovas 
pozíció jutott. Az 51 kg-osoknál az el­
ső helyen holtverseny alakult ki a 
szovjet Jurij Arbacsakov és a kubai 
Pedro Orlando Reyes között

A világranglistára 30 nemzet - Eu­
rópából 19, Amerikából 4, Afrikából 
és Ázsiából 3-3 ország, valamint 
Ausztrália - legjobbjai kerültek fel. 
Mind a 12 súlycsoportban érdekelt 
Kuba és Szovjetunió,,tizenegyben az 
NDK és az Egyesült Államok, hétben 
Magyarország, Bulgária, .Lengyelor­
szág és Románia.

A dobogós helyezettek:
48 kg: 1. Eric Griffin (Egyesült Ál­

lamok); 2. Rogelio Marcelo (Kuba); 3. 
Kim Dok Nam (Koreai NDK).

57 kg: 1. Jurij Arbacsakov (Szovjet­
unió) és Pedro Orlando Reyes (Kuba); 
3. Li Dvang Szik (Koreai NDK).

54 kg: 1. Einrique Carrion (Kuba); 
2. Szerafim Todorov (Bulgária); 3. Li 
Jong Ho (Koreai NDK).

Mindig egy gólon múlik

Tajti: „Más ez a futball...”
Amitől tartani lehetett, bekövetke­

zett: kedden este Benidormban a ma­
gyar labdarúgó utánpótlás-válogatott 
- hacsak egyetlen pici góllal is, de - 
kikapott Spanyolországtól, s nem ke­
rült az EB nyolcas döntőjébe. Pedig 
már egy döntetlen is a végső sikert 
jelentette volna... A reggeli lapok 
ugyan beszámoltak az összecsapás­
ról - a Marca O-tól 3-ig pontozó tu­
dósításában minden magyar játékos 
O-ást vagy 1-est kapott, kivéve a 2- 
esre értékelt Petry kapust -, „első 
kézből” azonban csak délelőtt sike­
rült értesülni a történtekről, Tajti Jó­
zsef szövetségi kapitánytól. A 21 
éven aluliak ugyanis már hajnalban 
repülőre ültek, s a Sevillától 600 ki­
lométerre fekvő Benidormból az an- 
dalúz székvárosba repültek, hogy ők 
is megtekintsék a nagyok délutáni 
mérkőzését, s utána együtt repülje­
nek haza Budapestre az MLSZ char­
tergépével.

- Két részre kell osztanom a mér­
kőzést, hatvan percig óriási iram, s 
mindkét oldalon számos helyzet volt 
a jellemző, a végére azonban össze­
roppantunk - kezdte értékelését Taj­
ti. - Sajnos, megmutatkozott a játé­
kosok közötti felkészültségbeli kü­
lönbség, az utolsó húsz percben már 
minden összecsapást, versenyfutást a 
házigazdák nyertek meg. Hiába, más 
ez a futball, amit itt játszanak, s 
egyébként is, kiváló együttes a spa­
nyol fiataloké, olyan sztárokkal, mint 
Hierro vagy Losada a Real Madrid­
ból, Amor a Barcelonából.

Volt-e reális esélye a csapatnak a 
döntetlenre?

’ 57 kg: 1. Ajrat Hamatov (Szovjet­
unió); 2. Arnaldo Mesa (Kuba); 3. Kir- 
kor Kirkorov (Bulgária).

60 kg: 1. Julio Gonzalez (Kuba); 2. 
Andreas Zülow (NDK); 3. Konsztan- 
tyin Czju (Szovjetunió).

635 kg: 1. Igor Ruzsnyikov (Szov­
jetunió); 2. Andreas Otto (NDK); 3. 
Candelario Duvergel (Kuba).

67 kg: 1. Francisc Vastag (Romá­
nia); 2. Siegfried Mehnert (NDK); 3. 
Juan Carlos Lemus (Kuba).

77 kg: 1. Iszrael Akopkohjan (Szov­
jetunió); 2. Torsten Schmitz (NDK); 3. 
Rudel Obreja (Románia).

75 kg: 1. Andrej Kumyavka (Szov­
jetunió); 2. Angel Espinosa (Kuba); 3. 
Sven Ottke (NSZK).

81 kg: 1. Henry Maske (NDK); 2. 
Pablo Romero (Kuba); 3. Nurmago­
med Sanavazov (Szovjetunió).

91 kg: 1. Felix Savon (Kuba); 2. 
Jevgenyij Szudakov (Szovjetunió); 3. 
Axel Schulz (NDK).

plusz 91 kg: 1. Roberto Balado (Ku­
ba); 2. Alekszandr Mirosnyicsenko 
(Szovjetunió); 3. Maik Heydeck

Az európai ranglistán 23 nemzet 
képviselteti magát, a Szovjetuniónak 
6, az NDK-nak 4, Bulgáriának 2, míg

- Ha diplomatikusan szeretnék 
válaszolni, azt mondhatnám: nem ér­
demtelen a spanyolok továbbjutása. 
Kétségtelen, mi is hagytunk ki hely­
zeteket,’ a legnagyobbat Jován, de is­
métlem, jobb a spanyol futball. Mi 
tisztességesen helytálltunk, sajnos, a 
mieink nem szoktak hozzá odahaza 
az ilyen tempójú mérkőzésekhez.

Hogyan tovább Tajti József, ho­
gyan tpvább utánpótlás-válogatott?

- Úgy tűnik, ez a társaság most 
feloszlik, hiszen nem jutottak be az 
EB döntőjébe. Nekem június 30-áig 
szól a szerződésem, hogy addig mi 
lesz, az jórészt munkaadómtól, az 
MLSZ-től függ, s hogy június 30-a 
után, az még inkább a jövő zenéje.

Máriási Zsolt az utánpótlás-válo­
gatott mind a négy EB-selejtezőjén 
játszott A Videoton 22 éves jobb ol­
dali középpályása így látta a benidor- 
mi történteket:

- Nem hinném, hogy jobb ez a 
spanyol csapat, mint a mienk, én sze­
mély szerint sokkal többet vártam tő­
lük. Sajnos, gyorsan gólt kaptunk, s 
utána támadnunk kellett, nem ado­
gathattunk nyugodtan, nem tehettük 
azt, mint a vendéglátók, akik alkalo­
madtán minden további nélkül 
passzolgathattak, még a kapusukkal 
is.

- Tulajdonképpen Cipruson 
úszott el a továbbjutás - folytatta 
Máriási. - Kár volt ott pontot veszíte­
ni. Egyébként ez jellemző a magyar 
futballra, hogy mindig egy gólon 
múlik a sorsunk, s az az egy gól so­
hasem a mi javunkra dönt.

Hollandiának 1 első helyezés jutott. Itt 
a 60 kg-osoknál alakult ki holtverseny, 
a keletnémet Andreas Zülowot és a 
szovjet Konsztantyin Czjut egyaránt a 
legjobbnak jelölték. Ebben az értéke­
lésben mind a 12 kategóriában csak a 
Szovjetunió szerepel, 11 versenyzője 
foglal helyet a listán az NDK-nak, 10- 
10 Magyarországnak, Bulgáriának és 
Lengyelországnak, 7 Jugoszláviának, 
6-6 Olaszországnak, Törökországnak, 
Svédországnak és az NSZK-nak. 
Az éllovasok:

48 kg: Ivajlo Marinov (Bulgária)
51 kg: Jurij Arbacsakov (Szovjet­

unió)
54 kg: Szerafim Todorov (Bulgária) 
57 kg: Ajrat Hamatov (Szovjetunió) 
60 kg: Andreas Zülow (NDK) és 

Konsztantyin Czju (Szovjetunió)
63,5 kg: Igor Ruzsnyikov (Szovjet­

unió)
67 kg: Siegfried Mehnert (NDK)
71 kg: Iszrael Akopkohjan (Szov­

jetunió)
75 kg: Andrej Kumyavka (Szovjet­

unió)
81 kg: Henry Maske (NDK)
91 kg: Arnold Vanderlijdc (Hol­

land)
plusz 91 kg: Ulli Kaden (NDK).

Kézilabda . 
menetrend

Újabb visszalépő: 
Kamerun

Szinte naponta érkeznek hírek a 
közelgő női kézilabda világbajnoki 
selejtezőről, amelynek december I. 
és 10. között dán városok adnak ott­
hont. A legfrissebb információ, 
hogy Tajvan és Brazília után Kame­
run is lemondta részvételét. A nem­
zetközi szövetségül! kapott tájékoz­
tatás szerint azonban időközben fel- 
töltötték a mezőnyt, a megüresedett 
helyeket Hollandia, Portugália és 
Angola foglalja cl.

A női világbajnoki selejtezőn a 
következő válogatottak lépnek pá­
lyára: *A-csoport Ausztria, Dánia, 
Egyesült Államok, Franciaortó&g 
B-csoport Magyarország, NDK, 
Svédország, Hollandia; C-csoport: 
Románia, Bulgária, Japán, Portugá­
lia; D-csoport: Csehszlovákia, Len­
gyelország, NSZK, Angola.

A férfiak már túljutottak a vb-se- 
lejtezőtornákon, s így kialakult a 
február 28. és március 10. között 
Csehszlovákiában lebonyolításra 
kerülő világbajnokság mezőnye. 
Utolsóként az amerikai térség kép­
viselője, Kuba biztosította helyét a 
legjobbak között

A világbajnoki címért az alábbi 
csapatok versengenek: A-csoport: 
Magyarország, Svédország, Fran­
ciaország, Algéria; B-csoport Ko­
reai Köztársaság, Csehszlovákia, 
Románia, Svájc; C-csoport: Jugo­
szlávia, Izland, Spanyolország, Ku­
ba; D-csoport: Szovjetunió, NDK, 
Lengyelország, Japán.

Elmarad az év végére tervezett Eu- 
rópa-Ázsia asztalitenisz-viadal, mert 
az öreg kontinensen nem sikerült biz­
tosítani a rendezéshez szükséges anya­
giakat. Sokan viszont úgy ítélik meg. 
hogy a Körcsarnokban csütörtök reg­
gel kezdődő 16. magyar nemzetköz* 
bajnokság némi kárpótlást nyújt majd, 
hiszen Európából, illetve Ázsiából vi­
lágbajnokok, kiváló versenyzők egész 
sora áll asztalhoz a négynapos rande­
vún. íme néhány név:

Mikael Appelgren és Jörgen Pers-1 
son idei világbajnokok; Ilija Lupules- 
cu és Zoran Primorac olimpiai hely®' 
zettek; az angol Desmond Douglas, 
aki évek óta Európa egyik legjobb fér- 
fijátékosa; Bátorfi Csilla és Urbán Edit 
Európa-bajnoknők; Mirjam Klöppel’" 
burg, aki két hete megnyerte az oszt­
rák nemzetközi bajnokságot; Neme5 
Olga, az Európa Top 12 idei győztese, 
illetve a kínai Vang Tao, a dél-koreai 
Kim Ki Taek, a japán Kiyoshi Saito vi­
lágranglista-helyezettek; Chen Ce-ha. 
a kínaiak egyik legjobbja; Hong Soo” 
Hwa, dél-koreai válogatott és MM 
Hoshino, Japán bajnoknője.

Szerdán a Körcsarnokban reggeli 
estig pattogtak a labdák, a Budapesti6 
érkezett vendégek igyekeztek jól ki' 
használni az edzéslehetőségeket, hogy 
aztán csütörtökön reggel (8.30 óra) 
felkészülten álljanak rajthoz a csapa*' 
bajnokságon. A magyarok is edzettek 
ezt követően Bérezik Zoltán, a váloga­
tott edzője kihirdette a férfi és női cls6 
és második csapat összeállítását.

Ezek a következők:
férfi I.: Kriston Zsolt, Harczi Zsol*. 

Németh Károly, tartalék: Holló Zsolti
férfi n.: Varga Sándor, Somosi Mik' 

lós, Vitsek Iván, tartalék: Bátorfi Zol' 
tán;

női I.: Bátorfi Csilla, Urbán Edit- 
Wirth Gabriella;

női II.: Hegedűs Ágnes, NagJ 
Krisztina, Éllő Vivien, tartalék: Wire1 
Vera.

A férfi I. csapat 8.30 órakor Izrael? 
II. Törökország ellen kezd, a női *' 
reggel erőnyerő, 14 órakor a fin**" 
olasz találkozó győztesével játszik’ 
míg a II. együttes 10.15 órakor 
NDK-val vívja első mérkőzését .

A címvédők: férfi csapat Kína, n<; 
csapat: Koreai NDK, férfi egyes: 
Lindh (svéd), női egyes: Bcttine Vric' 
sekoop (holland), férfi páros: M. AF 
pclgren, P. Karlsson (svéd), női páro* 
Li Pao-csie, Tao Haj-tung (kínai), v'c’ 
gyes páros: I. Lupulcscu, J. FazÜ^ 
(jugoszláv).
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Sevilla, 50 000 néző, v: Biguet 
(francia). Spanyolország: Zubizarreta 
~ Chendo, Juanito, Sanchis, Jimenez - 
Michel (Eusebio), Milla, Fernando, 
Villarroya - Manolo, Butragueno. Ma­
gyarország: Disztl - Simon, Pintér, 
Bognár Z., Keller - Kozma, Kovács 
E., Bognár Gy., Szekeres - Fischer 
(Bácsi), Kovács K. r

Biztatóan kezdett a magyar váloga-*' 
tett: két-három ügyes adogatás után a 
még csak ébredező spanyolok jóvoltá­
ból nemcsak hogy eljutottunk Zubi­
zarreta kapujáig, hanem helyzeteket is 
teremtettünk. A 7. percben Szekeres 
elment a bal oldalon, beadását a jókor 
érkező Keller rémekül kapura fejelte 
és a spanyolok „portásának” bravúrra 
volt szüksége ahhoz, hogy hárítson. 
Nem sokkal később Fischer fejelhetett 
a védők gyűrűjéből, ami után meleg 
Pillanatokat éltek át a spanyolok.

, Ekkor még senki sem gondolhatta, 
bogy ezzel az alig tíz percnyi fellángo­
lással el is lőtte a magyar válogatott 
valamennyi puskaporát. Pedig így tör­
tént, mert amit a további 80 perc ho­
zott, az csak a közelebbi és távolabbi 
múlt kiütéses vereségekkel végződő 
mérkőzéseire emlékeztetett. A mexi­
kói 0-6-ra, az'osztrákok és az olaszok 
elleni 0-4-ekre. Az említett helyzete- 
mken felbuzdulva, megpróbáltunk 
könnyedén, kedélyesen futballozni, el­
feledkezve a védekezésről, de összes­
ségében arról a tudásbéli különbség- 
ról, ami a mi válogatottunk és az ibé­
riaiak között fellelhető. Bár a 8. 
Percben még nem emiatt kaptunk gólt, 
hanem saját szarvashibánkból. Egy ár- 
tétlannak tűnő támadás után már a ma-

„Majmot csináltak" belőlünk

Spanyolország - Magyarország 4-0 (3—0)

Újabb nagy pofon, de nem az utolsó

gyár csapaté volt a labda, de a helyét 
nem találó, lassúnak, körülményesnek 
bizonyuló Kozma megajándékozta ve­
le az új csillag Manolot, aki - miután a 
kifutó Disztlt is kicselezte - kisodró­
dott, de nem is ő lenne a Manolo, ha 
ívelésből nem talált volna be a kapuba. 
1-0.

A 25. percben az újsütetű barcelo­
nai sztár, Manolo ezúttal eredeti he­
lyén, a jobb szélen vezetett akciót. 
Most is pontosan és magasan adott be 
(Pintér még kézzel sem érte el a lab­
dát), és a berobbanó Butragueno öt lé­
pésről elegáns mozdulattal a kapu bal 
oldalába fejelt. 2-0. De ezzel még nem 
fejeződött be a hazai gólgyártás: egy, a 
16-os vonalára ívelt labdát Pintér csak 
kézzel tudott menteni, s a szabadrú­
gást az újonc Juanito a sorfal mellett 
mesterien elcsavarta, Disztl megint 
csak tehetetlen szemlélője volt az ese­
ményeknek. 3-0.

Fordulás után nemcsak nyomasztó­
vá, de egyben megalázóvá lett a spa­
nyolok fölénye. A hitehagyott, emiatt 
szánalmassá váló magyar válogatott 
tagjaiból - ahogy a szurkolói zsargon 
mondja - „majmot csináltak”. 
A macska-egér játék újabb spanyol 
gólt eredményezett. Gyermeteg mó­
don megpróbálkoztunk a villámgyors 
emberek lesre állításával, de saját 

csapdánkba végül is mi estünk bele. 
Butragueno ezúttal nem vállalkozott, 
hanem • kivárt néhány másodpercet, 
megvárta, míg egy rohanó ember étke­
zik valahonnan a mélységből, ez a má­
sik újonc Fernando volt, s a középpá­
lyás - védőink díszkíséretében - egé­
szen Disztlig futhatott, és a bal alsó 
sarokba helyezett. 4-0. A hátralévő 
időben - szerencsénkre - már a játsza­
dozás, 12. játékosként számon tartott 
sevillai közönség szórakoztatása volt a 
cél és nem a további gólszerzés. A vé­
dekezéssel alig törődő spanyolok ellen 
még momentumaink is alig voltak. 
Csupán a becserélt újonc, Bácsi egy­
két ügyes megugrása jelezte, hogy 
testben azért még a pályán vagyunk, 
de lélekben...

A magyar labdarúgás gondjaihoz, 
szakmai és morális mélypontjához 
„méltó” zárás a világbajnoki selejtező­
kön. Újabb - ki tudja már hányadik? - 
nagy pofon, de a látottak sugallják 
még, nem az utolsó volt

Bálint Gy.

Nyilatkozatok

Luis Suarez:
- Megnyugodtam, jó úton járunk. 

Nagyszerű tartalékok, beugrásra kész 
fiatalok állnak a rendelkezésemre, 

nem kell tartanom a jövő évi világbaj­
nokságtól. Több mint egyéves kapi­
tányságom egyik legjobb játékát pro­
dukálta a csapat, köszönet nekik és a 
közönségnek. A magyarokról nem 
akarok elmarasztalóan nyilatkozni. 
Csak annyit mondhatok, hogy az első 
gól után szétestek, összeroppantak, 
feladták.

Bicskei Bertalan:
- Ismétlem, nem játszottunk rosz- 

szul, csak éppen a gólokat a spanyolok 
rúgták. Egyébként a spanyol váloga­
tott döntő szerepet fog játszani a Mon- 
dialén, szerintem körülbelül az ola­
szokkal állnak egy szinten. Az pedig a 
világszínvonal a javából. Szívesen 
cserélnék egy olyan szövetségi kapi­
tánnyal, mint Luis Suarez, akinek 20- 
25 egyforma képességű játékos áll a 
rendelkezésére.

Dr. Laczkó Mihály, az MLSZ elnö­
ke:

- Szégyenletes ez a teljesítmény, 
komolyan mondom, hogy már az első 
gólnál - amikor Kozma kiugratta Ma­
nóiét - kis híján szívinfarktust kap­
tam. Természetesen megvan a vélemé­
nyem a látottakról, Bicskei edző fel­
elősségéről, de egyelőre, forró fejjel 
erről még nem szeretnék beszélni. 
Majd otthon, igen rövid időn belül.

Vallettáben: Málta-Irország 0-2 
(0-1). Gólszerző: Aldridge (30., 63. p. 
-utóbbit 11-esből).

Az európai 6. csoport 
végeredménye:

1. Spanyolország 8 6 1 1 20- 3 13
2. Írország 8 5 2 1 10- 2 12
3. Magyarország 8 2 4 2 8—12 8
4. Észak-írország 8 2 1 5 6-12 5
5. Málta 8 - 2 6 3-18 2

Start 
kondiverseny
A Start Diák Sportegyesület 

November 18-án 10 órai kezdettel 
rendezi meg hagyományos orszá­
gos kondicionáló versenyét a TF 
atlétikai csarnokában. A résztve­
vő mintegy kétszáz gyermek hat 
korcsoportban egész éves feiké- 
^fúléseről ad számot különböző 
gyakorlatok elvégzésével.
_ A Start ezt követően december 
Y*án rendezi meg második alka­
tommal a Start-gálát amelynek 
toűsorán a nevelőotthonban élő 
riatalok sport- és kulturális be- 
toutatói szerepelnek. A házigaz­
dák karácsony előtti meglepetést 
,s tartogatnak a résztvevők szá- 
toára. A rendezvényre a Start 
toeghívta a mozgásukban hátrá­
nyos helyzetű gyermekeket is. 
A Start-gálát az alábbi cégek és 
^vezetek támogatják, illetve 
®«g'tik díjak felajánlásával: Adi­
das Budapest Kft., Magyar Olim- 
P'ai Bizottság, Helia-D, Nyíregy­
házi Start Rehabilitációs Válla­
éri Chemolimpex és Qualiforum. 
^rendezvényen várhatóan közel 
ketezer gyermek vesz részt, és ez 
fajommal kerül sor a ,Jó tanú­
ik jó sportoló”-díjak, illetve a 
£«rt Diák Sportegyesület által 
lapított Start-dijak átadására.

rendezvényre a Start DSE sze­
gettel vár mindenkit, eddigi tá­
mogatóit, érdeklődőit.
ÚM-

Lassan megélénkül a nemzetközi 
vívóélet, a különböző fegyvernemek­
ben elkezdődik a Világ Kupa pontva­
dászat. Ezeken a vidalokon a verseny­
zőknek lehetőségük lesz bebizonyíta­
ni, hogy az idei év legrangosabb 
eseményén, a júliusi világbajnokságon 
elért érmes helyezésük nem a véletlen 
műve volt, illetve hogy az esetleges 
gyenge szereplésüket csak kisiklásnak 
lehet tekinteni. A denveri vb „megle­
petésembereinek” számított a két 
szovjet egyéni győztes, az egyaránt 24 
éves tőröző Olga Velicsko és a kardo- 
zó Grigorij Kirijenko. A Szovjetszkij 
Szport munkatársa velük készített in­
terjúk

- Az önök győzelmét a szakem­
berek szenzációnak kiáltották ki, hi­
szen például a női tőrben a nyugatné­
met versenyzők esélyesebbek voltak,

Nincsenek ellenjelöltek
A Magyar Tollaslabda Szövetség december 2-án 10 órától, a Szakszövetsé­

gek Székházában tartja újjáalakuló közgyűlésék amelyen a tervek szerint elfo­
gadják az új alapszabályk s megválasztják a tisztségviselőket.

Engler István, a jelölőbizottság tagja elmondta, hogy az elnöki teendők el­
látására a szövetség jelenlegi vezetőjét, dr. Kondricz Józsefek a Számítástech­
nikai és Ügyvitelszervező Vállalat vezérigazgatóját, az alelnökire pedig az 
egykori szövetségi kapitányt, dr. Rőtek Ferencet, az Országos Tervhivatal fő­
osztályvezetőjét kérték fel. Ellenjelöltet nem állítanak.

A főtitkár személyéről nem a küldöttek - a szakosztályokat ketten-ketten 
képviselik - döntenek, hanem a tizenegy tagú elnökség választja ki és alkal­
mazza majd a poszt betöltésére szerinte legmegfelelőbb szakembert.

A szovjet vívás „meglepetésemberei”
de kardban is mást vártak a dobogó lej­
tejére. Szinte ismeretlenül jutottak fél 
a csúcsra. Hogyan indult sportpálya­
futásuk?

Kirijenko: - A nagyjnamám álma 
volt, hogy vívó legyek. O vitt le edzés­
re is, ahonnan többször megszöktem. 
Azután rájöttem, jobb ha nem ellenke­
zem.

Velicsko: - Sokáig nem sportoltam, 
népi táncos voltam. Ekkor a nővére- 
mék iskolájában vívótanfolyamot hir­
dettek, kíváncsiságból kipróbáltam. 
Megtetszettek az edzések, különösen 
az, hogy fiúkkal gyakoroltam. Meg 
akartam nekik mutatni, hogy én sem 
vagyok gyengébb...

- S a folytatás?
Kirijenko: - Átlagosnak mondható 

az utam, minden lépcsőfokot megjárva 
értem el a felnőtt válogatottságok 

Az 1985-ös év hozott fordulatot, ami­
kor Vlagyimir Nazlimov (a többszörös 
olimpiai és világbajnok - a szerk.) lett 
az edzőm. Egy év múlva győztem a 
Szovjetunió népeinek Szpartakiádján. 
S az idén végre megéreztem, hogy 
bárkit legyőzhetek.

Velicsko: - Én már 1986-ban is tag­
ja voltam a válogatottnak, amikor csa­
patunk világbajnok lett. Egy év múlva 
azonban csak a hetedik helyen végez­
tünk, s bár akkor egyedül én jutottam 
be az egyéni döntőbe, a nyolcadik 
hellyel nem voltam elégedett 
Az olimpia évére nem szívesen emlék­
szem vissza. Az országos bajnokságon 
csak kilencedik lettem, s nem is kerül­
tem be a szöuli csapatba. De ez nem 
keserített el, be akartam bizonyítani, 
hogy az csak kisiklás volt

Ázsia-bajnokság
Megnyitották Új-Delhiben a 8. 

atlétikai Ázsia-bajnokságot. Ra- 
maswamy Venkataran, az Indiai At­
létikai Szövetség elnöke megnyi­
tó beszédében hangsúlyozta, hogy 
34 ország több mint 850 atlétája a 
Föld lakosságának egyharmadát 
képező Ázsia bajnoki címeiért ve­
télkedik, majd a sportolók ünnepé­
lyes keretek között felvonultak a 75 
000 néző befogadására alkalmas Ja­
waharlal Nehru Stadionban.
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Köszöntjük 
ÖDÖN 

nevű olvasóinkat.

Ödön régebbi magyar alakja: 
Ögyén, ez az Eugén név korabeli 
kiejtéséből származik. Régebben 
ugyanis a latin g betűt a magyaror­
szági latintanításban gy-nek olvas­
ták, ezért lett például a latin ange- 
lus-ból angyalos, majd: angyal. 
A 19. században az Ödön nevet 
mesterségesen az Edmun, Edmond 
névvel, a Jenő nevet pedig az Eu- 
génnel azonosították. Jókai A kő­
szívű ember fiai című regényében 
ez vezetett Baradlay Ödön és Jenő 
tragikus névcseréjére.

A Nap kél: 6.50 órakor 
nyugszik: 16.08 órakor
A Hold kél: 18.49 órakor 
nyugszik: 10.48 órakor

Hideg, szeles idő

Eleinte keleten gyenge cső, szitá- 
lás, néhol hószállingózás alakulhat ki, 
az esti óráktól a fclhőátvonulásokból 
főleg az északi és a keleti vidékeken 
elszórtan hózápor várható. Az észak­
nyugati, északi szél megerősödik, 
többfelé viharossá fokozódik. A lega­
lacsonyabb hőmérséklet -3 és 2 fok, a 
legmagasabb nappali hőmérséklet 1 és 
6 fok között alakul.

- A Szolnok megyei Jászfelső- 
szentgyörgyön megalakult a Demok­
ratikus Magyarországért Mozgalom 
helyi csoportja. Az alakuló ülésen fel­
hívással fordultak az MSZP községi 
alapszervezetéhez, a Hazafias Népf­
ront községi bizottságához, hogy 
összefogással, közösen dolgozzanak 
az 1990. január 1-től társközségből is­
mét önállóvá váló község hátrányos 
helyzetének leküzdéséért, majd fej­
lesztéséért.

Holnap: 
nem dohányzó nap

November 17-e legyen nem do­
hányzó nap Magyarországon is - erre 
hívja fel a cigarcttázókat az Országos 
Egészségvédelmi Tanács dohányzás 
bizottsága. Az Egészségügyi Világ­
szervezet ugyanis ezt a napot nem do­
hányzó nappá nyilvánította az európai 
régió országaiban, s e kezdeményezés­
hez csatlakozott hazánk is. Az akció 
szorosan kapcsolódik a világszervezet 
Egészséget mindenkinek 2000-re! el­
nevezésű programjához. A WHO fel­
mérései igazolják: a dohányzás terje­
dése ellen - a közhiedelemmel ellen­
tétben - érdemes felvenni a harcot. 
Például Angliában, az Egyesült Álla­
mokban és Kanadában a cigarettázó 
orvosok kétharmada hagyta abba a do­
hányzást, s példájukat annyian köve­
tik, hogy a dohányáru-forgalmazás a 
korábbi növekedéssel szemben foko­
zatosan csökken. A néhány hónapja 
alakult magyar dohányzás bizottság 
felhívásával elsősorban a fiatalokhoz 
szól; szeremé elérni azt, hogy minél 
több ifjú ember gondolja meg: rágyújt­
son-e.

Egy szerencsétlen rendszer lassanként eltűnik

Lenau Reisebüro nyílt Pécsett
Folytatva dél-dunántúli körútját, kedden délután Pécsre érkezett Habsburg Ottó, ahol 

megnyitotta Európa első nemzeüségi utazási irodáját, a Lcnau Reisebürót. A 25% nyugat­
német tőkebefektetéssel működő utazási iroda a fő szolgáltatások mellett változatos és 
gazdag programot kínál a hazánkba látogató, elsősorban német ajkú turistáknak. Ünnepi 
megnyitóbeszédében Habsburg Ottó kifejtette, az egykor kitoloncolt sok százezer dunai 
svábot is illeti a siker, hogy a Lenau Reisebüro megnyílhatott, ugyanis mindvégig fenntar­
tották és ápolták a kapcsolatot az óhazával. A rögtönzött sajtótájékoztatón annak a remé­
nyének adott hangot, hogy Magyarország még a jövő év vége előtt tagja lehet az Európa 
Tanácsnak. A németek rendkívül hálásak, amiért a magyarok - a szocialista országok gya­
korlatával felhagyva - a demokratikus szabadságjogok mellett voksoltak, és engedték a 
keletnémeteket nyugatra távozni.

Egy szerencséden rendszer lassanként eltűnik, s remélem eljön az a nap, amikor Euró­
pa teljesen egységes lesz, szabad, demokratikus alapon - mondotta a Páneurópai Unió el­
nöke.

Cseke Hajnalka

- Tessék, tessék, ki akarja megmagyarázni, hogyan mászhatunk ki 
a slamasztikából!

Vitaiskolát indítunk a DÁTUM hasábjain. A bontakozó 
demokrácia édesgyermeke a vita. A vita, melyben 
nézetek csapnak össze, s mint a küzdó'terek harcosai, 
egyesek diadalmaskodnak, mások legyözettetnek. 
Csak nem mindegy, hogy hogyan. Ócsárkodó ármá­
nyosságok közepette, vagy a harci szabályok tisztessé­
ge mellett. A vita szabályait, törvényszerűségeit szeret­
nénk mindazok elé tárni, akik részt vállalnak a békés át­
menet csatáiban, politikai vitáiban.

Figyelje hétfőtől a DÁTUM-ot!

Visszavont pályadíj
A Budapcst-Bécs Világkiállítás 

budapesti helyszíneire kiirt orszá­
gos pályázathoz a B udai 11. Barán 
Kör 700 000 forint összegű külön* 
díjat ajánlott fel a legjobb. Őrsödre 
benyújtott pályázatokra. A ház# 
pályázati gyakorlatban e szokatlak 
de jószándékú lépés sokakból mcg 
nem értést váltott ki, ezért a Buda* 
11. Baráti Kör a különdíjazásra tett 
ajánlatát visszavonja, hogy a hely 
megválasztásában sem a pályázó­
kat, sem a bíráló bizottságot ne be­
folyásolja. Egyidejűleg a Budai 11- 
Baráti Kör a Budapest-Bécs Világ­
kiállítás megrendezésével egyetértő 
korábbi álláspontját fenntartja.

Dohányfüstmentes ünnepség
Népünk egészségi állapota egyre romlik. Ebben a folya­

matban - véleményünk szerint - első számú közellenség a 
dohányzás, mert a legszélesebb skálán okozza a betegsége­
ket A Dohányfüstmentes Világnapon felhívjuk az ország 
lakosságának figyelmét a dohányzás egészségkárosító hatá­
sára, a káros szenvedélyről leszokás lehetőségére, az egész­
séges életmód kialakíthatóságára, tartós folytatásának társa­
dalmi és egyéni érdekeire. Az Országos Dohányfüstmentcs 
Egyesület és a Szakszervezetek Országos Tanácsa a 
Dohányfüstmentes Világnap alkalmából 1989. november 
17-én, pénteken 16 órai kezdettel életvezetési programmal 
összekapcsolt műsoros ünnepséget rendez a SZOT Dózsa 
György út 84/b szám alatti székházában a IV. emeleti ta­
nácsteremben. A belépés díjtalan.

A boglárlcllei tanács a város díszpolgárává választotta az Egyesült Álla­
mokban élő Varga Bélát, az 1946-os nemzetgyűlés elnökét. Balatonboglár 
egykori plébánosa kisgazdapárti képviselőként oroszlánrészt vállalt a német 
megszállás elől hazánkba menekülő lengyelek letelepítésében. Segítségével 
létesült a háború alatt Európában egyetlenként működő lengyel gimnázium, 
melyben a francia nyelv tanítását is vállalta. A lengyelek mellett segített a 
hozzánk menekülő franciákon is, ezért a háború után a Becsületrend Tiszti 
Keresztjével jutalmazták.

-ffy-

Program: 16 órától életvezetési tanácsadás, fittségi vizs­
gálatok. Tanácsok dohányzásról leszokni kívánóknak. 
„Nyeremény butik” a dohányzás elleni kiadványok javára. 
Itt a nycrcményjcgyre a szponzoraink ajándékaiból lehet 
választani. 17 órakor Kesztyűs Ferenc grafikus- és festőmű­
vész olajfestmény és tűzzománc-kerámia alkotásait, vala­
mint dr. Rácz Rozália kerámiáit bemutató kiállítás nyílik. 
Megnyitja Pusztai Ferenc művelődési minisztériumi állam­
titkár. 17.30-tól 18 óráig ételkósloló a korszerű táplálkozás 
jegyében. 18 órakor ünnepi műsor.

Á műsor háziasszonya és szerkesztője Szép Ilona 
előadóművész.

A műsort megnyitja Bánffy György színművész, az 
egyesület alapító tagja.

Mai kesergő
Két hölgy beszélget: „Hogy 

romlik az ellátás! Egyenesen el­
képesztő. Képzelje! A negyedik 
boltba megyek már be, és sehol 
nem kapok mokka kockacukrot”

czs —

- Műsoros megemlékezést tart 
az MSZDP és nőmozgalma Kéthly 
Anna születésének századik évfor­
dulója alkalmából 1989. november 
16-án, csütörtökön 18 órakor a Fák­
lya Klubban (Budapest, VI., Csen- 
gery u. 84.) A műsorban neves 
előadóművészek közreműködésé­
vel elevenítik fel az egykori pálya­
társak - korabeli dokumentumokat 
is bemutatva - a magyar történelert1 
egyik legkiválóbb egyéniségének 
emlékét. Kéthly Anna 1956-bat1 
emigrált négy évtizedes politikai te­
vékenység után üldözött szociálde­
mokrataként Hamvait a párt ' 
Kéthly Anna születésének századik 
évfordulóján - 1990-ben szándé­
kozza hazahozni.

- A Szabad Demokraták Szö­
vetsége Budapest III. kerületi cso­
portja közli, hogy 1989. november 
18-án, szombaton 8-17 óráig sze- 
génységellencs hétvégét rendez a 
Békásmegyeri Közösségi Házban 
A rendezvényen árusított használj- 
olcsó ruhák eladásából származó 
bevételt a III. kerületi rászorultak
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A Magyar Harcművészek Szövetségének 
felhívása

A Magyar Harcművészek Szövetsége tagjai sorába hívja azokat a harcmű­
vészetekkel foglalkozó klubokat, csoportokat, egyesületeket, magánszemé­
lyeket, akik a szabad stílusú önvédelmi harcművészetek hívei és nem tartoz­
nak semmilyen nemzetközi vagy nemzeti szövetség, szervezet szakmai tagsá­
gához, illetve szakmai irányítása alá. ■>

Szövetségünk nemzetközi kapcsolatai széles lehetőséget biztosítanak min­
den szabad stílusú önvédelmi irányzattal foglalkozó számára. Biztosítjuk 
szakmai tevékenységük folytatását, szakmai fejlődésüket. Elősegítjük nem- 
zetközi elismerésüket, övfokozatuk megszerzését, valamint támogatjuk kül­
földi harcművészekkel való közös együttműködésüket.

Mindenkinek, akit érint! A Magyar Harcművészek Szövetsége tagja az In­
ternational JuJitsu Federation, Nippon Seibukan, European Ju Jitsu (JuJutsu) 
Unio szervezetének mint egyedüli jogos képviselő hazánkban. Szakmai kap­
csolatot tartunk 20 nemzetközi szervezettel, köztük az Re. JuJitsu Internatio­
nal - R. Morris Kyoshi 8. Dán vezette - szervezettel.

Horoszkóp alapján, tanácsadás életvezetés­
re, problémamegoldásra, párkapcsolatra. Sze­
mélyes fogadás időpontjának megbeszélése az 
1-155-393 telefonszámon.

Törpeharcsa folyamatosan kapható a Czikk 
Halas üzletemben.

Matematika korrepetálást vállalok Szek­
szárdon, általános iskolások részére. Érdeklőd­
ni: (74)Í5-080-as telefonszámon.

Nemescsincsillák felszereléssel, táp, homok 
biztosítással, legelőnyösebb kedvezménnyel te­
nyésztőnél eladók, előjegyezhetők. Élő állat 
vagy prém visszavásárlás megoldott Ugyanott 
többszörös győztes szülőktől doberman és hasky 
(szibériai szánhúzó) kiskutyák. Érdeklődre: 
Várfy, Szálka, Kossuth u. 71/a., vagy 
74/16-382-es telefonon.

Szálkán kb. 60-80 mz-es helyiség víz, vil­
lany (3 fázis) és fűtési lehetőséggel hasznosítás­
ra kiadó. Érdeklődni: Várfy, Szálka, Kossuth u. 
71/a., vagy a 74/16-382-es telefonon.

APRÓHIRDETÉS
—______ -

57 m2 -es összkomfortos lakásomat kisebbre 
cserélném. Minden megoldás érdekel. Cím: 
Szekszárd, Bottyán hegy 17. 1/8. Medgyesi Jó- 
ZLsefnć.

Eladó 1 éves 126-os Polski Fiat. Érdeklődni 
a 74/16-277-es telefonon, vagy Szekszárdon, a 
Halász-féle autóügynökségnél.

TO-s Trabant Combi eladó. Karosszéria eny­
hén karambolozott. Hanula, Mözs, Vasút u. 21.

Szőke nőtlen, 176 cm magas, 33 éves NSZK- 
ban élő vendéglős vagyok. 'Társaság hiányában 
ezúton keresem házasság céljából 30 éves korig 
olyan lány, vagy elvált asszony fényképes leve­
lét, aki az üzletben is segítőtársam lenne. „Vár­
lak 269729" jeligére a szekszárdi hirdetőbe.

Pécsett 3 szobás^ erkélyes öröklakás 1,5 mii- , 
lió forintért eladó. Érdeklődni: 72/33-612-es te­
lefonon.

Pécsváradon befejezés előtt álló családi ház 
eladó. Orvosi rendelőnek, műhelynek alkalmas 
helyiséggel. Telefon: 94/21-542.

Hirdetését 
telefonon is feladhatja

Tájékoztatunk minden érintett személyt és csoportot, hogy a World Ju-Jitsu 
Federation tag- és társszervezetei, tisztségviselői, instruktorai, valamint mes­
terei által kiadott különböző tanuló- és dan-diplomák, -igazolványok, megbí- 
fölcvelek hamisak, érvénytelenek, használatuk jogtalan. (Az international Ju-' 
jitsu Federation, Nippon Seibukan, European Ju Jitsu (Jujutsu) Union nemzet­
közi kongresszusán kiadott tájékoztatás alapján 1989. október 20. London. 
A Brit Nemzetközi összstílusú Ju-Jitsu kongresszusán, Birmingham 1989. 
°któbcr21.)

Budapest 141-4655
Pécs(72) 41-580
Szekszárd (74) 16-277
Dömbóvár(74) 66-779
Paks (75) 11-173
Tolna(74) 40-476
Gerjen(75) 37-060

Baranya Megyei Ruházati Kereskedelmi Vállalat 
MERUKER

Pécs

A Tünde Divatház karácsonyi ajánlata!

Karácsonyi ajándékvásárlási gondját segítünk megoldani 

Önnek, a részletvásárlási lehetőséggel!

Minden 3000,- Ft feletti vásárlásnál 20% előleg fizetéssel részletre vásárolhat!

Keresse fel a Tünde Divatházat!

Ajánlatunk:
Valódi és műszőrme bundák, 

divatos télikabátok, 
import és hazai divatcsizmák.
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Csak hat gonosz?!

„Heten vannak, mint a gonoszok" - hallom gyermekkoromból az akkor mo­
solygásra ingerlő, közismert szólást. Tegnap (nemcsak) ezért olvastam meglepet­
ve, hogy Kínában a hat gonosz ellen hirdettek hadjáratot. Éliás Béla pekingi tu­
dósítása szerint „a társadalom egészségét és stabilitását veszélyeztető hat go­
nosz: a prostitúció, a pornográfia, a nőkkel és gyermekekkel való kereskedelem, 
a kábítószer élvezete, a szerencsejáték és a babonák". Hol van a hetedik? - ötlött 
fel bennem a kérdés. Vagy talán valóban nincs? Az ottani belügyminiszter szerint 
csaknem 90 000 embert ítéltek el a fenti bűnökért az utóbbi hat évben, s közülük 
háromezret halálra, életfogytiglanra.

Arról nem szól a híradás, hogy a milliárdos országban ezenkívül még mi min­
denért marasztaltak el az utóbbi időben embereket, kit súlyos börtönbüntetésre, 
kit halálra kárhoztatva. A Mennyei Béke tere, ha képes lenne rá, talán arról is 
beszélni tudna, hogy ítélet nélkül hányán és hogyan lelték halálukat abban a ne­
vezetes katonai akcióban, amelyet a világon mindenütt az emberiség soha ki nem 
törölhető szégyerfoltjának neveztek.

Ennek ellenére mégis fontos, hogy eredményesen küzdjenek, a fenti hat gonosz 
ellen. Mert igaz ugyan, hogy az akciót az egész országra kiterjesztik, s alighanem 
alkalmas lesz így a politikai ellerfelek földerítésére és begyűjtésére is, bár ezt 
már végképp nem közölték, de mire a hadjárat végére érnek, bizonnyal hosszú 
időbe telik. Akkorra pedig talán már megtalálják azt a hiányzó hetedik gonoszt 
is... Tóttős Gábor

Túszszabadítás Új gazda a Tungsramban

Az Állami Népességnyilvántartó Hivatal tájékoztatót tartott - no nem a 
képen szereplő egy vagy két(?) állampolgárról, hanem - a népszavazás elő­
készületeiről. A feladatot némiképp könnyíti, hogy a központi költségvetés 
200 millió forintos kiadásából 100 millió forint körüli összegért sikerült bő­
víteni, felújítani a népességnyilvántartás számítástechnikai bázisát, gép­
parkját. Barsi Tomaj, a BM szóvivője felhívta a figyelmet arra, hogy a mos­
tani szavazás csak akkor lesz érvényes, ha a választásra jogosultaknak több 
mint a fele részt vesz a szavazáson. Az állampolgárok szuverén joga annak 
eldöntése, hogy szavaznak-e vagy sem, de a mai helyzetben fontos Tenne, ha 
minél többen élnének alkotmányos jogukkal.

A szovjet rendőrség és a KGB közös 
operatív csoportja: fegyveres akcióval 
szökni készülő fegycncek túszait szabadí­
totta ki Cseljabinszkban. A drámai ese­
mény hűét r- időpontjának megjelölése 
nélkül - a moszkvai rádió angol nyelvű 
adása mondta be szerdán. A hét túsz és az 
operatív csoport tagjai a híradás szerint 
sértetlenek maradtak. Két túsztartó lőtt se­
beket kapott.

Rászedettek kerestetnek!
A szarvasi rendőrkapitányság büntető 

eljárást folytat többrendbeli csalás bűntet­
tének alapos gyanúja miatt Som Gyula 
szarvasi üzletszerző ellen, aki redőny, relu­
xa és zsalugátcr készítésére különböző kis­
iparosok és a saját nevében 1987 óta meg­
rendeléseket vett fel, jelentős összegű elő­
legek kifizetése ellenében, dw megrendelt 
munkákat nem végezte el. Som Gyula a 
Balaton környékén, valamint az ország 
több megyéjében is felvett megrendelése­
ket. Kérik azok jelentkezését, akik valami­
lyen formában üzleti kapcsolatba kerültek 
Som Gyulával. Jelentkezni lehet a szarvasi 
rendőrkapitányságon (Deák Ferenc u. 2.), 
telefon: 67/13-711, illetve bármelyik rend­
őri szervnél.

A szemipalatyinszki kísérleti atomrobbantá­
sok beszüntetéséi, az ottani kísérleti telep bezá­
rását követeli a Kazah Legfelsőbb Tanács. 
Az ott élők az utóbbi időben élénk tiltakozó 
kampányba kezdtek, mert a kísérletektől fenye­
getve érzik egészségüket

Legkevesebb évi 500 Citroen személyautó 
behozatalát teszi lehetővé a Gödöllői Gépgyár, a 
Technika Külkereskedelmi Vállalat és a francia 
Citroen Müvek között létrejött megállapodás. 
A kocsik ellenértékét a gödöllői gyár különböző 
járműalkatrészekkel egyenlíti ki.
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A General Electric és a Tungsram Rt. 
szerdán egyidejűleg tett bejelentést a hábo­
rú utáni legnagyobb, nyugati részről tör­
tént magyarországi üzleti beruházásról: a 
G. E. Lighting megvásárolja a Tungsram 
Rt. részvényeinek 50 százalékát, továbbá 
még egy részvényt, összesen 150 millió 
dollárért, és átveszi a közös vállalat vezeté­
sét. E részvények többsége az osztrák Gi- 
rocentrale Bank tulajdonában volt, azokat 
egy éve 110 millió dollárért vették meg. 
A General Electric egyúttal elővételi jogot 
kapott még 20 százaléknyi részvény jövő­
beni megvásárlására, ha a társaság nyugat­
európai forgalmát ötéves időtartamon be­
lül megkétszerezi.

Vajdasági Parasztszövetség
Újvidéken megtartotta alakuló közgyű­

lését a Vajdasági Parasztszövetség. Az el­
nök, Ruzsa Dénes kanizsai magángazda 
hangoztatta, hogy a szövetség nem akar 
magának politikai hatalmat, de nem támo­
gat egyetlen politikai pártot, szervezetet 
sem. .Jugoszlávia súlyos gazdasági hely­
zete, a gazdaságpolitikában a mezőgazda­
ság kárára elkövetett melléfogások, vala­
mint a parasztság érdekképviseletének hiá­
nya kenyszerített bennünket ariá, hogy 
szervezkedjünk” - jelentette ki.

Népszavazás, november 26!
Az MDF Siófoki Szervezetét meglepetésként érte az MDF Országos Elnöksége ál­

tal november 14-én kiadott „Nem megyünk el! Nem szavazunk!” kezdetű kiadvány. ,
A siófoki Fórum ezúton közli, hogy korábbi nyilatkozatához és állásfoglalásához hí­

ven továbbra is aktívan részt vesz a szavazók mozgósításában, és határozottan elő kí­
vánja segíteni a népszavazás sikerét!

A népszavazás kérdésében kezet nyújtunk az SZDSZ-nek. A négy kérdésre négy 
IGEN-l várunk! Vegyetek részt! Minden szavazatra szükség van!

MDF Siófoki Szervezete

A független képviselők ülése
Eke Károly elnökletével szerdán a 

.Parlamentben ülést tartott a független 
képviselők csoportja. Kukorelli Ist­
ván, a Hazafias Népfront ügyvezető 
elnöke felajánlotta a független képvi­
selőknek szervezete segítő együttmű­
ködését Elsősorban a népfront szak­
mai bizottságainak, s köztük a nemré­
giben megalakult közjogi bizottságnak 
a szakértelmét kínálta fel. Mint mon­
dotta: a népfront jelenleg keresi a he­
lyét a nemzeti centrum környékén; 
szándéka, hogy közvetítő szerepet 
töltsön be a különböző pártok között a 
nagy nemzeti sorskérdések megvitatá­
sában.

Kukorelli István hangoztatta, hogy 
a választásokon a népfront nem kíván 
saját nevében jelöltet állítani, de a pár­
ton kívüli szervezetekkel úgynevezett 
civil szövetséget akar alakítani. Kész 
arra is, hogy a választásokon pénz­
ügyileg támogassa a szövetségbe tö­
mörült csoportosulások jelöltjeit. (A 
népfront ügyvezető elnökének együtt­
működési javaslatát az ülés végén a je­

lenlévő független képviselők többsége 
elfogadta.) Antall József az MDF el­
nöke pártja programjáról tájékoztatta a 
képviselőcsoportot

Kis János az SZDSZ ügyvivője 
írásos tájékoztatót juttatott el a képvi­
selőkhöz küldöttgyűlésük határozatai­
ról.

Szóbeli kiegészítésében fontosnak 
tartotta leszögezni, hogy egyetértenek 
az MDF-fel abban: Magyarországon 
most kivételes alkalom van a békés át­
menetre a többpártrendszerű demokrá­
ciába, a magántulajdonon alapuló 
piacgazdaságba.

A Szovjetunió kedden váratlanul 
leállította az Alaszka és a Csukcs- 
félsziget közötti, a Bering-szoros 
fölötti repülőjáratot. E döntéssel 
gyakorlatilag lezárták az Egyesült 
Államokhoz tartozó Alaszka és a 
Szovjetunió eszkimók lakta távol­
keleti vidéke között csendben meg­
nyílt határátkelőhelyet

Holnapi 
számunkban 
olvashatják,

hogy miért tiltakoznak 

a pécsi óvónők


